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P A T T L I T S  J Ó Z S E F
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Jegyzőkönyv
felvétetett Budapesten, 1900. évi november hó 27-én, a 
Magyar Vendéglősök Országos Szövetségének az ipartár­
sulat hivatalos helyiségében tartott központi igazgatósági 

ülésről.
J e l e n  v o l t a k  : G  u  n  d  e  1 J á n o s  e l n ö k ,  M  e  h  r  i n -  

g  e  r  R e z s ő  p é n z t á r n o k ,  F  ö  r  s  t  e  r  K o n d r á d  é s  
B o k r o s  K á r o l y  i g a z g a t ó s á g i  t a g o k ,  D r .  S o l t i  
Ö d ö n  ü g y é s z  é s  P  o  p  p  e  1 M i k l ó s  t i t k á r .

I. E l n ö k  h i v a t k o z á s s a l  a z  a l a p s z a b á l y  9 .  § - á r a ,  
m e l y  s z e r i n t  a z  i g a z g a t ó s á g  ü l é s e  h a t á r o z a t k é p e s ,  
h a  n é g y  t a g  j e l e n  v a n ,  a z  ü l é s t  m e g n y i t j a  s  M  e  h -  
r  i n g e r  R e z s ő  é s  B o k r o s  K á r o l y  u r a t  f e l k é r i  a  
j e g y z ő k ö n y v  h i t e l e s í t é s é r e .

T u d o m á s u l  s z o l g á l .
I I.  A z  a r a d i  k o n g r e s s z u s  v é g r e h a j t ó - b i z o t t s á g á ­

n a k  B u d a p e s t e n  f o l y ó  é v i  s z e p t e m b e r  h ó  1 2 - é n  a z  
I s t v á n  f ő h e r c z e g - s z á l l o d á b a n  t a r t o t t  v á l a s z t ó - g y ű l é ­
s é r ő l  f e l v e t t  j e g y z ő k ö n y v  f e l o l v a s t a t v á n ,  e l n ö k  a  
j e g y z ő k ö n y v b e n  f o g l a l t  h a t á r o z a t o k r a  v o n a t k o z ó l a g  
j e l e n t i ,  h o g y  a  v á l a s z t ó - g y ű l é s b e n  m e g v á l a s z t o t t a k ­
h o z ,  t .  i. ú g y  a  k ö z p o n t i  i g a z g a t ó s á g ,  m i n t  a  s z ö ­
v e t s é g i  t a n á c s  ó s  a z  e g y e s  s z a k o s z t á l y o k  t a g j a i h o z ,  
a  t i s z t s é g  e l f o g a d á s a ,  a  s z ö v e t s é g b e  v a l ó  b e l é p é s  
e s  a  s z ö v e t s é g  p á r t o l á s a  é s  t e r j e s z t é s e  i r á n t  k ö r ­
l e v é l  a l a k j á b a n  f e l h í v á s  i n t é z t e i é i t  a z z a l  a  k é r e l e m ­
m e l ,  h o g y  a  f e l h í v á s r a  a  s z ö v e t s é g i  t a n á c s  m e g -  
a l a k u l h a t á s á r a  v a l ó  t e k i n t e t t e l  8  n a p o n  b e l ü l  
n y i l a t k o z z a n a k ; a z o n b a n  e d d i g  m i n d ö s s z e  h á r o m  
n y i l a t k o z a t  é r k e z e t t  b e .

A z  i g a z g a t ó s á g  a  m e g v á l a s z t o t t a k  r é s z é r ő l  t a ­
p a s z t a l t  k ö z ö n y t  s a j n á l a t t a l  v e s z i  t u d o m á s u l .  ■

I I I  T i t k á r  b e m u t a t j a  a z  ü g y k e z e l é s h e z  s z ü k s é ­
g e s ,  t e l j e s e n  k é s z  k ö n y v e k e t  é s -  n y o m t a t v á n y o k a t ,  
s  a  t ö r z s k ö n y v b ő l  k i m u t a t j a ,  h o g y  e d d i g  1 0 2  t a g  
i r a t k o z o t t  b e  a  s z ö v e t k e z e t b e ;  t o v á b b á  b e m u t a t j a  
a  k ö n y v e k  e l ő á l l í t á s i  k ö l t s é g é r ő l  s z ó l ó  9 2  k o r o n á s  
s z á m l á t .

M e l l  r  i n g e r  R e z s ő  p é n z t á r n o k  a  t i t k á r  e l ő ­
t e r j e s z t é s é v e l  k a p c s o l a t b a n  j e l e n t i ,  h o g y  t a g s á g i  
d i j a k  c z i m é n  6 2 4  k o r o n a  f o l y t  b e  s  a  b e f i z e t ő k  
r é s z é r e  a  n y u g l a t v á n y k ö n y v e k b ő l  k i v á g o t t  s z e l v é ­
n y e k ,  m e l y e k  a  b e f i z e t é s t  i g a z o l j á k ,  m i n d  m e g ­
k ü l d e t t e k .

A z  i g a z g a t ó s á g  a  b e j e l e n t é s e k e t  j ó v á h a g y ó l a g  
t u d o m á s u l  v e s z i  s  a  k ö n y v e k  é s  a  n y o m t a t v á n y o k  
b e s z e r z é s e  c z i m é n  f e l m e r ü l t  k ö l t s é g  k i e g y e n l í t é s é r e  
9 2  k o r o n á t  k i u t a l v á n y o z .

IV.  U g y a n c s a k  a  f e l o l v a s o t t  j e g z ő k ö n y v b e n  f o g ­
l a l t  e g y i k  h a t á r o z a t r a  n é z v e  S o l t i  Ö d ö n  ü g y é s z  
j e l e n t i ,  h o g y  a z  o r s z á g o s  s z ö v e t s é g n e k  a  m i n i s z t é r i u m  
r é s z é r ő l  k í v á n t  v á l t o z t a t á s o k k a l  e s  p ó t l á s o k k a l  k i ­
e g é s z í t e t t  a l a p s z a b á l y a i t  j ó v á h a g y á s  v é g e t t  ú j b ó l  
f e l t e r j e s z t e t t e .

T u d o m á s u l  v é t e t v é n ,  a z  ü g y é s z  f e l k é r e t  e l  I, h o g y  
a z  a l a p s z a b á l y ü g y  e l i n t é z é s é t  f i g y e l e m m e l  k i s é r j e ,  
e s e t i e g  i n e g s ü r g e s s e .

V.  E l n ö k  m e g j e g y z i ,  h o g y  a  s z ö v e t s é g  h i v a t a l o s  
s z a k k ö z l ö n y é n e k  k i j e l ö l é s é t  a z  a l a p s z a b á l y o k  a z  i g a z ­
g a t ó s á g  ü g y k ö r é b e  u t a l j á k ,  s z e r i n t e  a z o n b a n  e z  
i r á n y b a n  m i n d a d d i g  n e m  l e h e t  i n t é z k e d n i ,  i n i g  a  
s z ö v e t s é g  j ö v e d e l m é n e k  m e g f e l e l ő  e m e l k e d é s e  e g y  
s z a k k ö z l ö n y  s z u b v e n c z i o n á l ú s ú t  m e g e n g e d i .

A z  i g a z g a t ó s á g  a z  e l n ö k  v é l e m é n y é t  o s z t j a .  
A z o n b a n  e l h a t á r o z z a ,  h o g y  a  s z a k l a p o k ,  n e v e z e ­
t e s e n  : a  » M a g y a r  V e n d é g l ő s -  é s  K á v é s i p a r « ,  » A  V e n ­
d é g l ő s *  é s  a  » V e n d é g l ő s ö k  L a p j a *  s z e r k e s z t ő s é g e i  a  
s z ö v e t s é g  ü l é s e i r ő l ,  p o s t a i  l e v e l e z ő l a p  u t j á n  e l ő ­
z e t e s e n  é r t e s i t e n d ő k .

V I .  T i t k á r  f e l e m l í t i ,  h o g y  a  s z ö v e t s é g  a l a p ­
s z a b á l y a i n a k  1 0 .  § - a  é r t e l m é b e n  h á r o m f é l e  i g a z o l ­
v á n y t  k e l l e n e  k é s z í t t e t n i ,  é s  p e d i g :  a  k ö z p o n t i  i g a z ­
g a t ó s á g ,  a z  i g a z g a t ó - t a n á c s  é s  a  s z ö v e t s é g  r e n d e s  
t a g j a i  r é s z é r e .

A z  i g a z g a t ó s á g  a z  i g a z o l v á n y o k  k i á l l í t á s á t  n e m  
t a r t j a  s ü r g ő s n e k  s  e g y e l ő r e  m á r  t a k a r é k o s s á g i  s z e m ­
p o n t b ó l  i s ,  e l h a l a s z t j a .

V I I .  E l ő t e r j e s z t e t t e k  a z  a r a d i  o r s z á g o s  k o n ­
g r e s s z u s  á l t a l  e l f o g a d o t t  é s  h a t á r o z a t i i g  a z  o r s z á ­
g o s  s z ö v e t s é g h e z  á t t e t t  i n d í t v á n y o k .

A z  i g a z g a t ó s á g  a  s z a k o k t a t á s r ó l  é s  k é p e s í t é s ­
r ő l  s z ó l ó  i n d í t v á n y t  G 1 ü  c  k  F r i g y e s n e k ,  m i n t  a  
s z ö v e t s é g  t a n o n e z ü g y i  s z a k o s z t á l y a  e l n ö k é n e k ;

a z  i d e g e n f o r g a l o m  e m e l é s é r e  i r á n y u l ó  i n d í t ­
v á n y t  p e d i g  S t a d l e r  K á r o l y n a k ,  m i n t  a z  i l l e t é ­
k e s  s z a k o s z t á l y  e l n ö k é n e k ,  a  s z a k o s z t á l y o k  á l t a l  
l e e n d ő  t á r g y a l á s  é s  e l ő t e r j e s z t é s - t é t e l  v é g e t t  k i a d j a .

A  k o n g r e s s z u s  á l t a l  e l f o g a d o t t  t ö b b i  i n d í t v á ­
n y o k a t  p e d i g  m e g f e l e l ő  i n t é z k e d é s  v é g e t t  á t t e s z i  a  
s z ö v e t s é g i  t a n á c s h o z .

T ö b b  t á r g y  n e m  l é v é n  n a p i r e n d e n ,  a z  ü l é s  b e ­
f e j e z t e t e t t .

K m f t .

Karácsony előtt.
ügy látszik fekete karácsonyunk lesz az 

idén. Nemcsak azért fekele, mert hó nem 
borítja majd a város utczáit, gyors szánkák 
csilingelése nem élénkíti majd az ntezai 
forgalom zaját, hanem más értelemben is 
fekele lesz a mi ünnepünk. Fekete, vagyis 
szomorú, mert a mai áldatlan viszonyoknál 
rosszabbak m ég nem dúltak iparunk terén.

Sajátságos ipar ez a mienk. Az összes 
más iparágak közölt alig van még egy is, 
amely annyi mindenféle módon volna ki­
téve számtalan tényezó' kártékony behatá­
sának.

Ha valamely csapás éri az országot, azt 
legelső sorban mi vendéglősök erezzük. 
Mikor a biluxéra kezdte meg pusztító had­
járatát, az a termelők után minket sújtott 
legérzékenyebben. Mikor nyomára jöttek a 
borhamisításoknak, a mi vendégeink ma­
radtak el nagy részben, vagy ha meg is 
maradtak, elvesztették bizalmukat s üzle­
tünk egyik főága, a borárusilás, pangani 
kezdett s pang még ma is.

Amaz óriási hullámok, melyeket a föl­
fedezett nagymérvű borhamisítások vetet­
tek, már-rnár lecsillapultak, a nagyközönség 
balvéleménye a honi bortermelésről javulni 
kezdeti s most beütött a legújabb válság, 
az általános, nyomasztó pénztelenség.

A gyárak beszüntetik az üzemet, a 
munkások ezrei ében kóborolnak a város 
utczáin, a kereskedők egymásután monda­
nak csődöt, az értékpapírok ára folytono­
san hanyatlik, ebhez járul a régebbi keletű 
építési válság, ez ma Budapest elszomorító 
képe.

Soha annyi éhes, foglalkozásnélkiili em­
ber nem volt még fővárosunkban, mini 
mostanában. Mi ennek az oka? Az. hogy 
nincs pénz. S ki érzi ezt leginkább? A 
vendéglős.

Valamely város lakosságának általános 
jóléte legbiztosabban abból ítélhető meg.

ha a rendes étkezési időkben a vendéglők 
telve vannak.

Ha a vendéglők üresek, ha a terített 
asztalok mellett alig nehány vendég lézeng, 
ha a leiszolgáló személyzet tagjai egymás­
után lépnek ki, mert nem tudnak kerese­
tükből megélni, az annak a jele, hogy baj 
van, nagy, kiszámíthatatlan következményű 
baj, mely ezrek exisztencziájál fogja előbb- 
ulóbb tönkre lenni. Ez a nagy baj az, hogy 
nincsen pénz.

Már pedig mostanában, régebb idő óla 
konstatálható ez a baj nemcsak Budapesten, 
hanem az egész országban.

Mi lesz a vége, javulás-e vagy teljes 
anyagi tönk, ki tudná megmondani ?

Az öngyilkosok statisztikájának emelke­
dése, a köznyomor napról-napra isméifődő 
elrettentő megnyilatkozása, mind a nagy 
baj jelenlétét igazolják.

Érzi ezt mindenki, a bankár, a keres­
kedő, az iparos s köztük leginkább mi, kik­
nek tűrhető exisztencziája alapfeltételéi az 
általános jólét involválja.

Legjobb törzsvendégeink egymásután ma- 
radoznak el. Akik megmaradnak, azok köl­
tekezésüket a minimumra redukálják. Akik 
ezelőtt jobbfajta bort ittak, ma megelégsze­
nek egy szerény fröcscsel. A sörivók le­
szoknak ártatlan kedvtelésükről. A gour- 
mandok kihallak. A négy-öt fogásos ebédek 
kedvelői főzeléket rendelnek. Mindezek mind­
ezt azért, mert kénytelenek rá. S hogy kény­
telenek, az nem az ő bajuk, hanem a mienk.

A színházak üresek, deficzitlel küzdők, 
a kereskedők nem rendeznek az idén előbbi 
évek példájára fényes bált, mert nem le­
hetik, nincs pénzük.

A házasságok kötésének száma is apadó- 
félben van. Tapasztalati tény, bizonyítja a 
statisztika, hogy vidéken a házasságköté­
sek száma szoros összefüggésben van a 
gabonatermés mennyiségével, minőségével. 
Ha bőséges, jó a termés, inkább házasodik 
a föld művelője, mint akkor, ha az rossz 
és kevés. Budapesten ez a kérdés is a köz­
jólétiéi függ össze.

Mint mondom, úgy mint minden más 
tényező, ez is minket sújt. Nekünk is kár. 
ha nincs lakodalom.

Még számtalan más káros vagy azzá 
válható éleljelcnséget sorolhatnék fel, me­
lyeknek éle minket ér.

Ilyen viszonyok között nem csoda, ha 
fekete kedélylyel várjuk a fekete karácsonyt. 
Vajmi kevés vigasz vár reánk. Adja az 
Ég, hogy megváltozzék a rossz sors, elvo­
nuljanak jövőnk egéről a fekete felhők, 
hogy végre-valahára oly kedvező viszonyok 
közé kerüljünk, melyekre kitartó munkás­
sággal, fáradhatlan buzgalommal már régen 
rászolgáltunk. W agner József.



Vendéglősök Országos Szövetsége.
A z  O r s z á g o s  S z ö v e t s é g  t a g j a i n a k  s z á m a  —  

s a j n o s  - n e m  e m e l k e d i k  o l y  m é r t é k b e n ,  m i n t  e z t  
a  k ö z é r d e k  m e g k í v á n j a .  K í v á n a t o s  v o l n a ,  h a  m i n d ­
n y á j u n k  é r d e k é b e n  v a l a m e n n y i e n  a z  i p a r  e  n a g y -  
f o n t o s s á g ú  i n t é z m é n y é n e k  k ö t e l é k e i b e  t a r t o z n á n k .  
A z  e d d i g  b e i r a t k o z o t t  t .  s z a k t á r s a k  n e v e i  a  k ö ­
v e t k e z ő k  :

G um iéi  J á n o s ,  G itták  F r i g y e s ,  S ta d le r  K á r o l y ,  
M eh rin q er  R e z s ő ,  K a tn m e r  E r n ő ,  K ö m m é r  F e -  
r e n e z ,  íö r s te r  K o n r á d ,  B okros  K á r o l y ,  C sősznek  
J ó z s e f ,  K érdez  F e r e n c z ,  A  a gr/ J e n ő  J ó z s e f ,  Pósoh  
N á n d o r ,  S te rn  n o r m a n n ,  R oth  S á n d o r ,  S te rn  
J a k a b .  Vogel P é t e r ,  S te r n  S á n d o r ,  R eisz  G y ö r g y ,  
F ü red i  A d o l f ,  C serv in szky  I s t v á n ,  B r a u n  G u s z ­
t á v ,  S o huch  F e r e n c z ,  Z a p le ta  K á r o l y ,  Ju ra n o v its  
F e r e n c z ,  N a g y  L a j o s ,  C za n its  F e r e n c z ,  M agos 
S á n d o r ,  S ohw eitzer  A d o l f ,  S o h tre id t  F e r e n c z ,  
Rock  I m r e ,  L e n z  J á n o s ,  C zenozinger  F e r e n c z ,  
H a n ti  J á n o s ,  Füldesi L a j o s ,  A r a d i  v e n d é g l ő s -  
i p a r t á r s n l a t ,  B iich ler  G y u l a .  S a n k o v its  J á n o s ,  
M a y e r  J ó z s e f ,  S z d la ss y  A l a j o s ,  Seress  M á r t o n ,  
H iÚ inger  M i k s a ,  1 lu m p é i  Á r p á d ,  T óth  A n t a l ,  
S te r n  J ó n á s ,  M á r k u s  J e n ő ,  N é m e th  A n d r á s ,  
S a la m o n  J á n o s ,  P rá c zk y  I g n . .  N eb en m a ycr  A. ,  
J e m e lk a  F ,  P r iv á ry  P á l ,  K o h l  K. .  K oh l  I I. ,  
Göibel F e r e n c z ,  S eem a yer  G y u l a ,  S u g á r  M i k s a ,  
K le in  S á n d o r ,  Zseberdics  M .  H erez  R ,  K lacs- 
m a n n  K. ,  B okros  J á n o s .  B it tn e r  A l a j o s .  D öcker  
F e r e n c z ,  l ta m o ld  J ..  H úzó  I s t v á n ,  l la r ta i  G y . ,  
l l le n c z  K á r o l y ,  K ovács  I l l é s ,  K ovács  E .  M .,  K e th  
K á r o l y .  K a m a rá s  M i h á l y ,  L engyel  I s t v á n ,  M illler  
A n t a l .  M a lo sch ik  A n t a l ,  Poós I s t v á n .  P schierer  
J ó z s e f ,  F e le zn ia n n  F é r ,  P r in d l  N á n d o r .  R a c z k y  
Á g o s t o n ,  R e in h a r d t  J ó z s e f .  Som ogyi  J ó z s . ,  S c h u ­
bert P é t e r .  S c h n e ll  J ó z s e f ,  ifj . S p r u n g  J á n o s ,  
S c h m id t  K o n r á d ,  S a la m o n  J á n o s .  S p erl  F l ó l ’is ,  
S c h m id t  R e z s ő .  F iirst  T i v a d a r ,  T ó th  J ó z s e f .  Kocái 
J ó z s e f ,  S te inbe isz  J á n o s ,  B a ra b á s  J ó z s e f ,  S o h le ife r  
L a j o s ,  W eisz  M , Sohallcház  L . ,  K a p sz  J ó z s e f ,  
S e ife r t  A . ,  N ő sek  I g n . ,  i fj .  M a yer  M . .  L ic h te n -  
ecker  A . .  D oktor  L á s z l ó ,  S im o n  P á l ,  M á d a i  L a j o s .

Vendéglők a vidéken.
I r ta :  S z a lu v  J ó ef .

L a p u n k  u t o l s ó e l ő t t i  s z á m á b a n  a  v i d é k i  k á v é ­
h á z i  é l e t t e l  f o g l a l k o z t u n k  e s  p á r h u z a m o t  v o n t u n k  
a  f ő v á r o s i  é s  v i d é k i  k á v é h á z a k  k ö z ö t t .  R á m u t a t t u n k  
a z o k r a  a z  a n o m á l i á k r a ,  m e l y e k  v i d é k e n  e  t é r e n  
u r a l k o d n a k  é s  k i m u t a t t u k ,  h o g y  a  k á v é h á z i  é l e t  
h a n y a t l á s á t  a  k ü l ö n f é l e  c z é l o k  ü r ü g y e  a l a t t  k e l e t ­
k e z ő  k a s z i n ó k ,  k ö r ö k  é s  e g y e s ü l e t e k  i d é z i k  e l ő .

E z  a l k a l o m m a l  a  v i d é k i  v e n d é g l ő i  é l e t  j e l ­
l e m z é s é n e k  ó h a j t u n k  n é h á n y  s o r t  s z e n t e l n i ,  ö s s z e ­
h a s o n l í t v a  a z t  a  f ő v á r o s i  v e n d é g l ő k  j e l e n s é g e i v e l .

A  k á v é h á z  i n t é z m é n y é t  a z  e m b e r e k  s z ó r a k o z n i  
v á g y á s a  l é t e s í t e t t e ,  a  v e n d é g l ő k e t  p e d i g  a  s z ü k s é g .

Ú j s á g o t  o l v a s n i  c s a k i s  a  f ő v á r o s o k b a n  ( é s  n é ­
h á n y  n a g y o b b  v i d é k i  v á r o s b a n )  j á r n a k  a z  e m b e r e k  
a  k á v é h á z b a ,  m i g  a  v i d é k e n  i n k á b b  a  k a s z i n ó k b ó l  
é s  k ö r ö k b ő l  k i z á r t  e m b e r e k  t a l á l k o z ó  h e l y e  a  k á v é ­
h á z ,  h o l  e g y  k i s  t r é c s e l é s r e  é s  e s z m e c s e r é r e  j ö n n e k  
ö s s z e .  B u d a p e s t e n  a  k á v é h á z l á t o g a t ó k  9 9 ü/ , , - a  c s a k i s  
a z  ú j s á g  k e d v é é r t  j á r  a  k á v é h á z b a ,  é s  n i n c s  is  i t t  
a  f ő v á r o s b a n  v a l a m i r e  v a l ó  k á v é h á z ,  m e l y b e n  a  
f ő v á r o s i  s a j t ó  ö s s z e s ,  a  k ü l f ö l d i  s a j t ó n a k  p e d i g  
j e l e n t é k e n y e b b  t e r m é k e i  k a p h a t ó k  n e m  v o l n á n a k .  
A  v i d é k i  l a p o k  t a r t á s á t  p e d i g  a  t ö r z s v e n d é g e k  Í z l é s e  
é s  k í v á n s á g a  h a t á r o z z a  m e g .  F e k e t e  k á v é ,  f a g y l a l t ,  
s ö r  p e d i g  c s a k  o l y a n  j á r u l é k ,  m e l y n e k  á r a  á l t a l  a  
v e n d é g  m e g v á l t j a  m a g á n a k  a  j o g o t ,  h o g y  a z  ú j s á ­
g o k a t  o l v a s h a s s a .

H a  e l l e n b e n  e g y  —  k ü l ö n ö s e n  k i s e b b  —  v i d é k i  
k á v é h á z b a  l é p ü n k ,  a l i g  t a l á l u n k  o t t  e g y - k é t  f ő v á r o s i  
n a p i l a p n á l  é s  a  h e l y b é l i  ,, . . é s  v i d é k e *  ez.
n y o m t a t v á n y n á l  t ö b b e t .  A  v i d é k i  k ö z ö n s é g  ú j s á g -  
o l v a s á s i  i g é n y e i t  n e m  i s  a  k á v é h á z a k  e l é g í t i k  ki , 
h a n e m  a  k a s z i n ó k  v a g y  o l v a s ó - k ö r ö k .  A z  a  k ö z ö n ­
s é g  p e d i g ,  m e l y  e z e k b ő l  k i s z o r u l t ,  v a l a m i n t  a z o k ,  
k i k  a  k ö r b ő l  j ő v é n ,  t a l á n  z e n é t  h a l l g a t n i  m e n n e k  
a  k á v é h á z b a ,  m á r  n e m  k í v á n j á k  a z  o l v a s á s t .  E z é r t  
p a n g  a  v i d é k e n  a  k á v é h á z i  é l e t ,  é s  e z é r t  v a n  a z  
is, h o g y  v i d é k e n  a  k á v é s  e g y ú t t a l  v e n d é g l ő s  é s  
s z á l l o d á s  is ,  m e r t  c s u p á n  m a g á b ó l  e g y  s z a k m á b ó l  
k é p t e l e n  v o l n a  m e g é l n i .

M i n t  t e h á t  e m l í t e t t e m : a  v e n d é g l ő k e t  a  s z ü k ­
s é g e s s é g  h o z z a  l é t r e .  A  m a i  k i t e r j e d t  k e r e s k e d e l e m ,  
a z  i d e g e n f o r g a l o m  m o s t  m á r  a  l e g k i s e b b  v i d é k i  
v á r o s k á b a  is  e l h a t  é s  a z  o t t  m e g f o r d u l ó  i d e g e n e k ­
n e k  f e l t é t l e n  s z ü k s é g ü k  v a n  a  v e n d é g l ő r e .  A  v i d é k i  
v e n d é g l ő k  e k s z i s z t e n c z i á j a  m o n d h a t n i :  k i z á r ó l a g  
e r r e  v a n  a l a p í t v a .

A f ő v á r o s b a n  m á s k é n t  á l l  a  d o l o g .  I g a z ,  h o g y  
a z  i d e g e n f o r g a l o m  i t t  i s  i g e n  n a g y  s z e r e p e t  j á t s z i k ,  
d e  h a  ö s s z e h a s o n l í t j u k  B u d a p e s t  i d e g e n f o r g a l m á t  
a  v e n d é g l ő k  s z á m á v a l ,  e l s ő  p i l l a n a t r a  k o n s t a t á l ­
h a t j u k  a  n y e r t  a r á n y b ó l ,  h o g y  m a g a  a z  i d e g e n -  
f o r g a l o m  a  l é t e z ő  v e n d é g l ő k  t i z e d r é s z é n e k  e k s z i s z -  
t e n c z i á j á t  s e m  t u d n á  b i z t o s í t a n i .  H a  f i g y e l e m b e  
v e s s z ü k  m é g  a z t  is ,  h o g y  a z  i t t  m e g f o r d u l ó  i d e g e ­
n e k  é s  v i d é k i e k  n a g y r é s z t  a z o n  s z á l l ó  é t t e r m é b e n  
é t k e z n e k  is,  a  m e l y b e n  l a k n a k ,  f e l t é t l e n ü l  k o n c z e -  
• l á l n u n k  k e l l  a z t ,  h o g y  a  m e g l e h e t ő s  s z é p  s z á m m a l  
l é v ő  v e n d é g l ő k  ( é t t e r m e k ,  b o r -  é s  s ö r m é r é s e k )  
c s a k i s  a  f ő v á r o s i  k ö z ö n s é g  l á t o g a t á s á b ó l  é l n e k .

B u d a p e s t e n  e z r e k r e  m e g y  a z o n  c s a l á d o k  s z á m a ,  
k i k  h á z t a r t á s t  n e m  v e z e t n e k ,  h a n e m  g y e r m e k e s t ü l  
a  v e n d é g l ő b e n  é t k e z n e k .  A  g a r z o n  e m b e r e k  s z á m á t  
p e d i g  l e g a l á b b  i s  s z á z e z e r r e  l e h e t  t e n n i  s  e z e k b ő l  
c s a k  i g e n  k i s  r é s z  e s i k  a z o k r a ,  k i k  v a l a m e l y  c s a l á d ­
n á l  „ t e l j e s  e l l á t á s i b a n  v a n n a k  v a g y  h o l m i  „ k i ­
f ő z é s e k * - b e n  é t k e z n e k .  A  z ö m  a  v e n d é g l ő k é .

H a s o n l ó  á r  m e l l e t t  m i n d i g  f r i s s  é t e l t  k a p  a  v e n ­
d é g ,  a z t  e s z i k  é s  a k k o r  e s z i k ,  a  m i  é s  a  m i k o r  n e k i  
t e t s z i k ,  g y o r s  é s  p o n t o s  a  k i s z o l g á l á s  é s  a z  e v é s  
•—  e z e n  p r ó z a i  s z ü k s é g l e t  —  k ö z b e n  n e m  f e s z é ­
l y e z i k  t á r s a d a l m i  k o n v e n c z i ó k  é s  n e m  h á r a m l i k  
s e n k i r e  a z  a  n e m  é p e n  k e l l e m e s  k ö t e l e s s é g ,  h o g y  
m i n d e n  t ú r ó s  g o m b ó c / ,  u t á n  a  h á z i k i s a s s z o n y n a k  
e g y  s i k e r ü l t  b ó k o t  v a g y  s z e l l e m e s  é l e z e t  m o n d j o n .

É s  h á n y  o l y  c s a l á d  v a n  B u d a p e s t e n ,  m e l y  h a  
o t t h o n  h á z t a r t á s t  is  v e z e t ,  v a s á r -  é s  ü n n e p n a p o n  
m é g i s  a  v e n d é g l ő b e n  é t k e z i k .  H á n y  c s a l á d  h o z a t j a  
a  v e n d é g l ő b ő l  h a z a  n a p r ó l - n a p r a  a z  e b é d e t  é s  
v a c s o r á t .  É s  v a n - e  B u d a p e s t e n  o l y a n  c s a l á d ,  m e l y ­
n e k  a s z t a l á r ó l ,  h a  n e m  is  m i n d e n n a p ,  d e  e g y  h é t e n  
l e g a l á b b  'í— 3 - s z o r  h i á n y o z n é k  a  b o r  v a g y  s ö r ?  É s  
e z  m i n d  a  v e n d é g l ő k b ő l  k e r ü l  ki .

V i d é k e n  a z o n b a n  m á s k é p  á l l  a  d o l o g .  E n n e k  
o k á t  e l s ő  s o r b a n  a b b a n  a  t á r s a d a l m i  j e l e n s é g b e n  
k e l l  k e r e s n ü n k ,  h o g y  a  v i d é k e n  k ö n n y e b b  a  m e g ­
é l h e t é s  s  e n n é l f o g v a  a  c s a l á d a l a p í t á s  i s ,  m i n t  a  
f ő v á r o s o k b a n .  V i d é k e n  m a j d n e m  m i n d e n  e m b e r n e k  
v a n  o t t h o n a ,  c s a l á d j a ;  a  m i  g a l l o n  e m b e r  v a n  is ,  
a z  i s  v a l a m e l y i k  c s a l á d  k ö t e l é k é b e  i l l e s z k e d i k .  A  
v a r o s  l a k ó i b ó l  t e h á t  a  v e n d é g l ő n e k  n e m  j u t  k ö z ö n ­
s é g .  k i v é v e  e g y  p á r  m o r ó z u s  a g g l e g é n y t  é s  n é h á n y  
h i v a t a l n o k o t ,  k i k  t a l á n  n e m r é g  j ö t t e k  a  v á r o s k á b a ,  
é s  m é g  n i n c s  e l é g  i s m e r e t s é g ü k  a r r a ,  h o g y  v a l a ­
m e l y  c s a l á d h o z  „ t e l j e s  e l l á t á s b a *  m e n j e n e k .

I t a l e l a d á s s a l  s e m  c s i n á l  n a g y  f o r g a l m a t  a  v i d é k i  
v e n d é g l ő s .  F ő v á r o s i  s z a k t á r s á n a k  i g e n  n a g y  j ö v e ­
d e l e m f o r r á s á t  a z  „ u t c z á n  á t “ v a l ó  b o r -  é s  s ö r ­
k i m é r é s  k é p e z i ,  h o l o t t  v i d é k e n  a  m ó d o s a b b  e m b e r  
h o r d ó s z á m r a  t a r t o g a t j a  p i n e z é j é b e n  a  k a r e z o s t  v a g y  
a s s z ú t ,  a  s z e g é n y e b b j e  p e d i g  a  k o r c s m á k b ó l  s z e r z i  
b e  s z ü k s é g l e t é t .  A  k o r c s m á k a t  p e d i g  n e m  l e h e t  a  
v e n d é g l ő k  k e r e t é b e  v o n n i

A  v i d é k i  v e n d é g l ő  t e h á t  —  e l l e n t é t b e n  a  f ő ­
v á r o s i v a l  —  a z  i d e g e n f o r g a l o m r a  v a n  u t a l v a .  K e r e s ­
k e d e l m i  u t a z ó k ,  s o r o z ó - b i z o t t s á g o k ,  m e g y e i  k i k ü l ­
d ö t t s é g e k ,  é v e n k i n t  e g y - e g y  s z í n t á r s u l a t ,  l a k o d a l m i  
v e n d é g e k ,  u  k ö r n y é k  ü g y e s - b a j o s  e m b e r e i  v á l t a ­
k o z v a  m e g f o r d u l n a k  a  v i d é k i  v á r o s k á b a n  s  e z e k  
k é p e z i k  a  v i d é k i  v e n d é g l ő k  k i c s i n y ,  d e  b i z t o s  k ö z ö n ­
s é g é t .  E z e k r e  n é z v e  a  v e . i d é g l ő  é l e t k é r d é s ,  a  k á v é ­
h á z  p e d i g  c s a k  é l v e z e t i  j á r u l é k .

S z ó  s i n c s  r ó l a ,  v a n  a  v i d é k e n  s o k  o l y a n  v e n ­
d é g l ő  is ,  m e l y n e k  v a n  e g y - k é t  t ö r z s a s z t a l a ,  h o v á  
e s t é n k é n t  e l - e l j ö n  a  v á r o s  n é h á n y  p o l g á r a  e g y - k é t  
p o h á r  s ö r r e .  D e  e z  é d e s - k e v é s  a h h o z ,  h o g y  e g y  
v e n d é g l ő  e r r e  a l a p í t h a t n á  e k s z i s z t e n c z i á j á t ,  m e r t  a  
k a s z i n ó ,  a  k ó r  e z e k b ő l  i s  l e f o g l a l j a  a  m a g a  k ö z ö n ­
s é g é t .  A  r é g i  v i r t u s n a k ,  a  d u h a j  m a g y a r  k e d v n e k  
p e d i g  m á r  v é g e .  A  m a i  i f j ú s á g  m á r  s z í v e s e b b e n  
t ö l t i  e s t é i t  v a l a m e l y  c s a l á d i  e s t é l y e n ,  h o l  a  h á z i ­
k i s a s s z o n y  f é l  ó r a i  n ó g a t á s  u t á n  l e ü l  a  z o n g o r á h o z  
é s  e l j á t s z a  „ S z ű z  i m á j á t * 1. A  v e n d é g l ő b e  c s a k  
n a g y  r i t k á n  t é v e d ,  l e g f e l j e b b  a k k o r ,  h a  v a l a m i  
v á n d o r  k ó k l e r  r e n d e z  a  n a g y - t e r e m b e n  b ű v é s z ­
e l ő a d á s t ,  v a g y  m ű k e d v e l ő i  e l ő a d á s s a l  e g y b e k ö t ö t t  
„ k o s z o r ú c s k á t “ r e n d e z  a  „ h e l y b é l i  a r a n y i f j u s á g * * .  
E k k o r  i s  t ö b b  l i m o n á d é  f o l y i k ,  m i n t  b o r ,  a  p e z s g ő s  
p a l a c z k o k  d u r r o g á s a  p e d i g  v a l ó d i  f e h é r  h o l l ó -  
s z á m b a  m e g y .

S z ó v a l ,  v i d é k i  s z a k t á r s a i n k  d o l g a  s e m  f o l y i k  
v a l a m i  f é n y e s e n ,  ő k  i s  a t t ó l  v á r j á k  s o r s u k  j a v u ­
l á s á t  é s  b o l d o g u l á s u k a t ,  a  m i t ő l  m i : a  k e r e s k e ­
d e l e m  f e l l e n d ü l é s é t ő l  é s  a z  e z z e l  e g y ü t t  j á r ó  i d e g e n -  
f o r g a l o m  e m e l k e d é s é t ő l .

A  m a i  p é n z - s z ü k  v i l á g b a n  a z  á l t a l á n o s  ü z l e t i  
p a n g á s  i d e j é b e n  m é g  m i  f ő v á r o s i a k  i s  o l y a n  m e s s z e  
v a g y u n k  a t t ó l  a  k o r t ó l ,  m i n t  a z  á l m o k  o r s z á g a  a  
v a l ó s á g t ó l .  F i á t  m é g  ő k  a  v i d é k i e k  !

m m

A női kiszolgálásról.
A  f ő v á r o s  i j> a  r  ü  g  y  i b i z o t t s á g a  a  n a p o k b a n  

t á r g y a l t a  a z t  a  s z a b á l y r e n d e l e t e t ,  a m e l y e t  a  j o g ­
ü g y i  b i z o t t s á g  k é s z í t e t t  a  k á v é h á z a k r ó l ,  v e n ­
d é g l ő k r ő l  é s  k o r c s m á k r ó l .

A  b i z o t t s á g  a  k ü l ö n v é l e m é n y  d a c z á r a  i s  k i ­
m o n d t a ,  h o g y  a  n ő i  k i s z o l g á l á s t  n e m  t a r t j a  m e g ­
e n g e d h e t ő n e k  s e m  a  k á v é h á z b a n ,  s e m  a  v e n ­
d é g l ő k b e n .

É s  a  b i z o t t s á g  e z z e l  a  d ö n t é s é v e l  f é n y e s  e l é g ­
t é t e l t  s z o l g á l t a t o t t  n e k ü n k .  M á r  é v e k  ó t a  Í r u n k  a  
n ő i  k i s z o l g á l á s  e l l e n  é s  r á m u t a t t u n k  a z  e z z e l  
e g y b e k ö t ö t t  é s  a z  e b b ő l  s z á r m a z h a t ó  v e s z é l y e k r e .  
A  b i z o t t s á g  —  a  m a g a  t e l j e s s é g é b e n  —  u g y a n ­
a z o n  á l l á s p o n t r a  h e l y e z k e d e t t  é s  e z z e l  h a l l g a t ó l a g  
i g a z o l t a  m i n d a z t ,  a m i t  a  s z ó b a n  f o r g ó  k é r d é s r ő l  
á l l í t o t t u n k .

Ez. a  d o l o g  n e m c s a k  a  f ő v á r o s i  i n g a t a g  e r k ö l ­
c s ö k e t  b i z o n y í t j a .  M e r t  u g y a n i l y e n  s z i m p t o m á v a l  
t a l á l k o z u n k  b á r h o l  i s  a  v i d é k e n ,  a h o l  k i s z o l g á l ó u l  
n ő k  v a n n a k  a l k a l m a z v a .

S ő t  a  v i d é k e n  —  d a c z á r a  a  s z o r g o s a b b  e l l e n -  
ő r i z h e l é s n e k  —  m é g  i n k á b b  d í v i k  a z  e r k ö l c s i  
k o r r u p e z i ó .  A z o n b a n  e g y e l ő r e  m a r a d j u n k  c s u k  a  
f ő v á r o s n á l ,  t e k i n t v e ,  h o g y  a  s z ó b a n  f o r g ó  s z a b á l y -  
r e n d e l e t  c s u p á n  a  f ő v á r o s r a  v o n a t k o z i k .

E l s ő  s o r b a n  t e h á t  a  f ő v á r o s b a n  a m ú g y  i s  n a ­
g y o n  e l t e r j e d t  e r k ö l c s t e l e n s é g  k o r l á t o z á s á r a  i r á ­
n y u l  a  b i z o t t s á g  v é l e m é n y e .  H o g y  e z  m e n n y i r e  
s z ü k s é g e s ,  f ö l ö s l e g e s  i s  h a n g s ú l y o z n u n k .

M á r  p e d i g  a b b a n  a z  e s e t b e n ,  h a  a  n ő i  k i s z o l ­
g á l á s t  m e g e n g e d n é k ,  a k k o r  t á g  k a p u  n y í l n é k  a z  
e r k ö l c s t e l e n s é g n e k .  É s  e z e n  a  t á g  k a p u n  n a g y o n  
k ö n n y e n  k ö l t ö z h e t n é k  b e  a  r o m l á s  s z e l l e m e ,  m e l y  
t ö n k r e  t e h e t n é  a k á r  a  v e n d é g l ő s - ,  a k á r  a  k á v é s ­
i p a r t  !

E z e n  a  h e l y e n  k ü l ö n b e n  m i l s e m  é r  a  k ü l f ö l d i  
p é l d á k r a  v a l ó  h i v a t k o z á s .  M e r t  b á r m e n n y i r e  s z e ­
r e t i k  is  s o k a n  a  k ü l f ö l d e t ,  a n n y i r a ,  h o g y  m i h e l y t  
v a l a m i r ő l  s z ó  v a n ,  r ö g t ö n  a  k ü l f ö l d r e  r o h a n n a k  
p é l d á é r t ,  e z  e s e t b e n  i g e n  r o s s z r a  h i v a t k o z n a k .  M e r t  
l i a  é p p e n  s z é t t e k i n t ü n k  i s  a  k ü l f ö l d ö n ,  b i z o n y  a  
p i n e z é r n ő k  é s  m á s  e g y é b  n ő i  k i s z o l g á l ó k  k ö r é b e n  
a z  e r k ö l c s t e l e n s é g n e k  é p p e n  o l y a n  p é l d á i v a l  t a ­
l á l k o z u n k ,  m i n t  n á l u n k  a z o n  a  h e l y e k e n ,  a h o l  a  
n ő i  k i s z o l g á l á s t  m á r  i g é n y b e  v e t t é k .

D e  a  n ő i  k i s z o l g á l á s  e l l e n  s z ó !  a z  is ,  h o g y  a z  
e r k ö l c s t e l e n s é g  b e i g a z o l t  t é n y e  m e l l e t t  a  k ö v e t ­
k e z m é n y e k  is  i g e n  h á t r á n y o s a k .  E l s ő  s o r b a n  l e ­
a l a c s o n y í t j a  a z  i l l e t ő  i p a r á g  s z í n v o n a l á t  é s  l e s ü -  
l y e s z t i  a z o n  f o k i g ,  a m e l y  m á r  c s a k  a  z ü l l é s b e  
v e z e t .  N e m c s a k  k e l l  t e h á t ,  d e  e g y s z e r s m i n d  é l e t  - 
s z ü k s é g  is ,  h o g y  a z  e r k ö l c s t e l e n s é g n e k  v é g é t  v e s ­
s ü k ,  i l l e t v e  n e  e n g e d j ü k  m e g ,  h o g y  a z  l á b á t  a  
k á v é h á z b a n  v a g y  v e n d é g l ő b e n  m e g v e t h e s s e .

H i s z e n  k é t s é g t e l e n ,  h o g y  v a n n a k ' s o k a n ,  a k i k a  
g y ö n g é d  k a c s o k b ó l  s z í v e s e b b e n  e l f o g a d j á k  a  p o h á r  
h a b z ó  s ö r t  v a g y  v i l l o g ó  b o r t ,  a k i k n e k  a  k i s z o l ­
g á l ó  h ö l g y e k  m o s o l y a  s o k a t  m e g é r .  D e  i ly  f o n t o s  
e s e t b e n  n e  v e z e s s e n e k  k i c s i n y e s  s z e m p o n t o k ,  a n n á l  
i s  i n k á b b ,  m e r t  n e m c s a k  e g y é n e k  l é t é r d e k é r ő l ,  h a ­
n e m  e g é s z  i p a r á g a k  b o l d o g u l á s á r ó l  v a n  s z ó .

A  n ő k  a l k a l m a z á s á n a k  a  v e n d é g l ő s -  é s  k á v é s ­
i p a r  t e r é n  v a n n a k  a z o n b a n  m é g  m á s  h á t r á n y a i  is 
a z  e r k ö l c s t e l e n s é g e n  k í v ü l  I s m e r t  t é n y  s  t u d v a  
v a n  a z  is ,  h o g y  a  f a c z é r  p i n e z é r e k  s z á z a i  s é t á l n a k  
a  f ő v á r o s  u l e z á i n ,  m u n k a  é s  a l k a l m a z t a t á s  n é l k ü l ,  
k ü z d v e  a z  ó r i á s i  n y o m o r r a l  é s  a  r á j u k  n e h e z e d ő  
í n s é g g e l .  M i  e n n e k  a z  o k a ?  H a  n e m  is  e g é s z b e n ,  
d e  n a g y  r é s z b e n  v é t k e  e z  a n n a k  a z  á l l a p o t n a k ,  
h o g y  a z o k ,  a k i k  a  n ő i  k i s z o l g á l á s t  v e z e t t é k  b e  
e t a b l i s s e m e n l j a i k b a ,  n e m  v e s z i k  f e l  a  f é r f i - p i n e z é -  
r e k e t .  N y i l v á n v a l ó  t e h á t ,  h o g y  a  n ő i  v e r s e n y  k i ­
s z o r í t j a  a  f é r f i a k a t  a z  ő k e t  m e g i l l e t ő  h e l y e k b ő l  é s  
m u n k a  h e l y e t t  k o l d u s b o t o t  n y o m  a  k e z ü k b e .  E z  
p e d i g  t a r t h a t a t l a n  á l l a p o t  é s  e z e n  k e l l  s e g í t e n i  a z  
u j  s  z a  b  á  I y  r e  n  d e  1 e  t n  e k .

N e m c s a k  h o g y  a z  a l k a l m a z á s t  k e r e s ő  n ő k  
s z á m a  i g e n  n a g y ,  h a n e m  a z  a l a c s o n y  f i z e t é s e k k e l ,  
i l l e t v e  m u n k a b é r e k k e l  a  m á r  a l k a l m a z á s b a n  l e v ő  
p i n e z é r e k  h e l y z e t é t  i s  n a g y o n ,  s ő t  m é r t é k f ö l ö t t  
r o s s z a b b i t j á k . M e r t  v e r s e n y ü k k e l  l e n y o m j á k  a  m u n k a ­
b é r t  é s  i g y  a  h e l y z e t  m e g r o n t á s á v a l  a z  á l t a l á n o s  
r o m l á s t  s e g í t i k  e l ő .

V é g t e l e n ü l  s o k a t  r o n t o t t a k  m á r  e d d i g  i s  a  
k ö n n y ü v é r ü  p i n e z é r n ő k  é s  e g y é b  f r a j l á k  a z o n  a  
n i v e a u n ,  m e l y r e  a z  i p a r n a k  m a g á t  f e l k ü z d e n i e  s i ­
k e r ü l t .  H i s z e n  g y a k o r t a  é s  s o k a t  s z e l l ő z t e t t ü k  e z t  
a  d o l g o t  » A  b u l i é t  h ö l g y e i *  c z i m ü  c z i k k s o r o z a t u n k -  
b a n .  A m i k e t  o t t  e g y e s  k i r í v ó  e s e t e k  t a n u l m á n y a -  
k é p e n  e l m o n d o t t u n k ,  a z t  a z  e g é s z r e  n é z v e  is  n a ­
g y o n  j ó l  a l k a l m a z h a t j u k  é s  k e l l  is ,  h o g y  a l k a l ­
m a z z u k .  M e r t  h i s z e n  m i n d e n  s z a k e m b e r n e k ,  a k i  
s a j á t  f o g l a l k o z á s á n a k  p r e s z t i g é t  f é l t i ,  a k i  o l y  s z o r o s  
ö s s z e k ö t t e t é s b e n  é l  a z  i p a r r a l ,  m i n t  a  v e n d é g l ő s  
v a g y  a  k á v é s ,  é p p e n  n e m  l e h e t  k ö z ö m b ö s  a z  
o l y a n  j e l e n s é g ,  m e l y  n e k i  c s a k  á r t a l m á r a  s z o l g á l ­
h a t .  E s  k e l l  is ,  h o g y  a z  e r k ö l c s i  f e l h á b o r o d á s  v i ­
h a r j a  s ö p ö r j e  e l  a z  e r k ö l c s t e l e n s é g e t ,  h o g y  n y o m a  
s e  m a r a d h a s s o n .

Á l t a l á b a n  a  n ő i  k i s z o l g á l á s  e l l e n  f e l h a n g z o t t  
p a n a s z o k  m i n d  v i s s z a v e z e t h e t ő k  a r r a  a z  e g y  o k r a ,  
h o g y  n ő k n e k  k i s z o l g á l ó k u l  v a l ó  a l k a l m a z á s a  n e m  
m á s .  m i n t  s p e k u l á c z i ó  a z  é r z é k i  v á g y a k r a .  M á r  
p e d i g  e z  m á r  m a g á b a n  v é v e  i s  e r k ö l c s t e l e n  r ú t  
d o l o g ,  n e m  v a l ó  a  n y i l v á n o s s á g  e l é ,  h á t  m é g  a z  
o l y a n  n y e r é s z k e d é s i  v á l l a l a t ,  a m e l y  e z e n  a l a p s z i k .  
K é t s é g t e l e n ü l  e l v e t e n d ő  t e h á t  a  n ő i  k i s z o l g á l á s  is.  
m e r t  m e g n e h e z í t i  a  p i n e z é r s é g n e k  u g v  a n y a g i ,  m i n t  
t á r s a d a l m i  h e l y z e t é t  é s  m e r t  k é t s é g t e l e n ü l  s z é g y e n ­
f o l t j a  v o l n a  a z  o l y a n  i p a r n a k ,  m e l y  a r r a  t á m a s z ­
k o d v a  ó h a j t a n á  b o l d o g u l á s á t  e l é r n i .

A z é r t  f o g a d j u k  e l  m i  t e h á t  t e l j e s  m e g e l é g e d é s ­
s e l  a  f ő v á r o s i  i p a r ü g y i  b i z o t t s á g  a z o n  v é l e m é n y é t ,  
m e l y  a  n ő i  k i s z o l g á l á s t  a  l e g h a t á r o z o t t a b b a n  c l -  
t i l t a n d ó n a k  t a r t j a ,  é s  m i d ő n  t e l j e s  i g a z s á g á t  e l i s ­
m e r j ü k ,  e g y s z e r s m i n d  k í v á n j u k  é s  ó h a j t j u k ,  h o g y  
o k v e t l e n ü l  b e v é t e s s é k  a  s z a b á l y r e n d e l e t b e  a z o n  
p o n t ,  m e l y  a  n ő i  k i s z o l g á l á s t ,  m i n t  a  v e n d é g l ő s -  
é s  k á v é s - i p a r h o z  n e m  i l l ő t ,  e l i t é l i  é s  m e g t i l t j a .

Pinczór-társadalom.
E  l a p o k b a n  m á r  s o k a i  i r t u n k  a m a  e l s z o m o r í t ó  

j e l e n s é g r ő l ,  m o l y  s z ő k é b b e n  é r i n t i  a  p i n c z é r e k e l ,  
I. i. a  p i n e z é r s é g  t á r s a d a l m i  h e l y z e t é r ő l .  I g e n  s o k  
é s  j e l l e g z ő  m o m e n t u m o t  h o z t u n k  l e t ,  m e l y e k  m i n d ­
a n n y i a n  a  k o r  s z i m p l á i m é i u l  is  v e h e t ő k .

A  p i n e z é r s é g  t á r s a d a l m i  h e l y z e t e  n a g y o n  s i v á r  
k é p e t  n y ú j t  é s  i m m á r  i d e j e  v o l n a ,  h o g y  m e g v á l ­
t o z z é k .  M i n d n y á j a n  t a n ú i  v a g y u n k  n a p r ó l - n a p r a  
a m a  l e a l á z ó  é s  m e g s z é g y e n í t ő  b á n á s m ó d n a k ,  m e l y -  
l y c l  a  t á r s a d a l o m  a  p i n e z é r e k  i r á n t  v i s e l t e t i k .



V á j j o n  l ú l j u k - c  m á s  i p a r á g a k n á l  v a g y  f o g l a l -  ■ 
k o z á s o k n ú l  e z t  a  m o d o r t ?  V á j j o n  m á s t  l e n é z n e k - e  
a z é r t ,  m e r t  v e r i l é k e s  f á r a d s á g g a l  k e r e s  k e n y e r e t  
•a m a g a  é s  ö v é i  s z á m á r a ?

V á j j o n  a z ,  a k i  b o r r a v a l ó k u l  2 — 4  k r a j c z á r o k a t  
f o g a d  e l ,  k e v é s b é  t i s z t e s s é g e s  e m b e r - e ,  m i n t  m á s ,  
a k i t  1 0 0  f r l o s  h o n o r á r i u m o k k a l  f i z e t n e k  ?  V a l ó b a n  
e z  a  m a i  t á r s a d a l o m  k o m o l y a n  m e g é r e t t  m á r  a r r a ,  
h o g y  a l a p j á b a n  m e g v á l t o z z é k .  H o g y  j o b b  f e l f o g á s o k  
é r v é n y e s ü l j e n e k  a  t á r s a d a l o m  á l l a l  p á r i á k u l  o d a ­
d o b o t t  t i s z t e s s é g e s  e m b e r e k  i r á n t ,  a  k i k  l e g t ö b b s z ö r  
f e l t é t l e n  k ö t e l e s s é g é r z e t t e l  é s  p o n t o s a n  t e l j e s í t i k  
t e e n d ő i k e t ,  m i k o r  p e d i g  a  f e k e t e  n y o m o r  r i a s z t g a t j a  
c s a l á d j a i k a t  s ö t é t  á r n y é k á v a l .

D e  h á t  a  m a i  t á r s a d a l o m  m i n d e n t  e l v i s e l  i n k á b b ,  
m i n t s e m  h o g y  a  p i n c z é r n e k  m e g a d j a  a  k e l l ő  t i s z ­
t e l e t e t ,  i l l e t v e  a z t  a  h e l y e t  a  t á r s a d a l o m b a n ,  m e l y  
a z t  v é g h e z v i t t  m u n k á j á n á l ,  t e l j e s í t e t t  k ö t e l e s s é g é n é l  
é s  s z o r g a l m á n á l  f o g v a  m e g i l l e t i .  H o g y  e g y e s  s e m -  
m i r e v a l ó  k i v é t e l e k  v a n n a k ,  a z  s z á m í t á s b a  n e m  j ö h e t ,  
a n n á l  i n k á b b ,  m e r t  m i é r t  a k a d n a  o s t o b a  e m b e r ,  
a k i  a z  e g y e s e k  v é t k e i é r t  é s  b ű n e i é r t  a  t á r s a d a l m a t  
t e n n é  f e l e l ő s s é ,  v a g y  a k á r  e g y  t á r s a d a l m i  o s z t á l y t ?  
E s  l m  e z  i g y  v a n ,  m i é r t  v a n  k i v é t e l  é p e n  e  t e k i n ­
t e t b e n  c s a k  a  p i n c z é r e k k e l  s z e m b e n ,  a k i k  a  m á s o k  
m u l a s z t á s a i r ó l  é p e n  ú g y  n e m  t e h e t n e k ,  m i n t  n e m  
t e h e t  p é l d á u l  a z  a p a  a r r ó l ,  h a  a  f i a  g a z e m b e r ,  v a g y  
é p e n  m e g f o r d í t v a .  D e  h á t  a  m a i  e l v a k u l t  t á r s a d a ­
l o m  e z t  n e m  v e s z i  t e k i n t e t b e  é s  a  t i s z t e s s é g e s  i p a ­
r o s o k a t  é p e n  e g v  k a t e g ó r i á b a  s o r o z z a  a z o k k a l ,  a  
k i k  t i s z t e s s é g t e l e n  e s z k ö z ö k k e l  i g y e k e z n e k  m a g u k ­
n a k  e x i s z t e n c z i á t  t e r e m t e n i .

H o g y  m i  e n n e k  a  d o l o g n a k  n y i t j a ,  v a l ó b a n  t a l á ­
n y o s .  M e r t  a z t  s e m  v e h e t j ü k  k e l l ő  é s  i g a z o l t  o k u l ,  
h o g y  a  p i n c z é r s é g  l e g n a g y o b b  r é s z e  b o r r a v a l ó k b ó l  
é l .  E l ő s z ö r  a z é r t  is ,  m e r t  e r r ő l  m a g a  a  p i n c z é r s é g  
s e m  t e h e t : n e m  p e d i g  a z é r t ,  m e r t  r e á  v a n  k é n y ­
s z e r í t v e ,  h i s z e n  a  l e g t ö b b  h e l y e n  f i z e t é s t  n e m  k a p ,  
e g y e n e s e n  u t a l v a  v a n  a  b o r r a v a l ó k r a .  M á s o d s z o r  
p e d i g  a z é r t ,  m e r t  a  p i n e z é r e k e n  k í v ü l  m é g  t ö b b  
o l y a n  f o g l a l k o z á s  is  v a n ,  m e l y  l e g n a g y o b b r é s z t  
b o r r a v a l ó k b ó l  é l .  N é z z ü k  c s a k  a  b é r k o c s i s - s e g é d e k e t  
v a g y  b o r b é l y - s e g é d e k e t .  A n a l ó g i á n a k  e z  m i n d  j ó .  
M i n d k é t  f o g l a l k o z á s  b o r r a v a l ó r a  v a n  n a g y r é s z t  
u t a l v a ,  d e  a z é r t  m e r j e  v a l a k i  a  b o r b é l y s e g é d e i  v a g y  
a  b é r k o c s i s t  p e r  f ü t t y  s z ó v a l  v a g y  p s z t ! f e l k i á l ­
t á s s a l  s z ó l í t a n i ,  a z  u g y a n c s a k  m e g j á r n á .  A r r ó l  n e m  
i s  s z ó l v a ,  h o g y  a  m i  k ö z ö n s é g ü n k  h o z z á  v a n  s z o k v a ,  
h o g y  a  p i n e z é r e k e t  c s a k  a  k e r e s z t n e v ü k r ő l  s z ó l í t j a ,  
a m e l y  d o l o g  e l l e n  m i n d e n e s e t r e  f e l e m e l h e t ő  a z  a  
k i f o g á s ,  h o g y  a z  i l y e n f é l e  s z ó l i l g a t á s b a n  r e j l i k  v a l a ­
m e l y e s  m e g v e t ő  t ó n u s .  M á r  p e d i g  a  k ö t e l e s s é g e i k e t  
b e c s ü l e t e s e n  t e l j e s í t ő  p i n e z é r e k  n e m  é r d e m l i k  m e g  
e z t  é p p e n  a n n a k  a  t á r s a d a l o m n a k  r é s z é r ő l ,  m e l y ­
n e k  i r á n y á b a n  m i n d e n k o r  h í v e n  t e l j e s í t e t t é k  m i n d a z t ,  
l e t t  l é g y e n  a z  b á r m i f é l e  t e h e r ,  m e l y e t  a  t á r s a d a l o m  
v á l l a i k r a  r a k o t t .

A  k i s k o r ú  t á r s a d a l o m  n a g y  b ű n e  e z ;  n a g y  m u ­
l a s z t á s a ,  h o g y  a  p i n c z é r e k k e l  s z e m b e n  n e m  b á n i k  
ú g y ,  m i n t  b á r m e l y  m á s  a d ó f i z e t ő  p o l g á r r a l ,  a k i  
t a l á n  t á r s a d a l m i  k ö t e l e z e t t s é g e i n e k  n e m  i s  t e t t  o l y  
n a g y  m é r i  é k b e n  e l e g e t  M e r t  a  p i n c z é r s é g  m i n d i g  
1 e l j e s i t e t l e  é s  t e l j e s í t e n i  is  f o g j a  t á r s a d a l m i  h i v a ­
t á s á t ,  d a c z á r a  a n n a k  a  r i d e g  b á n á s m ó d n a k  é s  a  
m e g v e t ő  v i s s z a u t a s í t á s n a k ,  m e l y  a  p i n e z é r e k  i r á n t  
m u t a t k o z i k  é s  a  m e l y  h á l á t l a n  j u t a l m a z ó j a  t e l j e ­
s í t e t t  f á r a d o z á s a i k n a k  é s  ö n z e t l e n  m u n k á l k o d á ­
s u k n a k .

M á r  p e d i g  e z  e l l e n  l e n n i ,  ki  e g y e n k é n t  is ,  ö s s z e ­
t e t t  e r ő v e l  is .  A  p i n e z é r e k n e k  c s a k  i t t  i s  a  s z é k e s -  
f ő v á r o s b a n  o l y  s o k  e g y e s ü l e t e  v a n ,  h o g y  b i z o n y á r a  
j u t  b e l ő l e  a z  i l y e n  c z é l o k  k e r e s z t ü l v i t e l é r e  is. M e r t  
e l s ő s o r b a n  i s  n e  a z o n  v i t a t k o z z a n a k  é s  v e t é l k e d ­
j e n e k  e z e k  a  p i n e z é r e g y e s ü l e t e k ,  h o g y  m e l y i k  t u d j a  
f e l ü l m ú l n i  a  m á s i k a t  é s  h o g y  m e l y i k  t u d  t a g j a i n a k  
t ö b b e t  é s  n a g y o b b a t  Í g é r n i :  e l v é g r e  v a l a m i  e s z m é ­
n y i  c z é l t  i s  k e l l  m a g u k  e l é  k i t ű z n i  é s  t e l j e s  e r ő v e l  
k i  i s  v i v n i : é s  v á j j o n  v a n - e  m a g a s z t o s a i ) ! )  é s  o k ­
s z e r ű b b  c z é l  a  p i n e z é r e g y e s ü l e t e k  r é s z é r e ,  m i n t  a z ,  
h o g y  t a g j a i n a k  t á r s a d a l m i  t e k i n t é l y é t  s z e r e z z e  m e g  
v a g y  v i s s z a ,  h o g y  b i z t o s í t s a  t a g j a i n a k  a z o n  t á r s a ­
d a l m i  á l l á s t ,  m e l y  ő k e t  h e l y z e t ü k n é l  f o g v a  m e g ­
i l l e t i .  E  c z é l b ó l  n e m  a z  e l l e n t é t e k e t  k e l l  e g y m á s  
k ö z ö t t  k e r e s n i  a  p i n e z é r e g y e s ü l e t e k n e k ,  h a n e m  a  
h a r m ó n i á t  l é t e s í t ő  a c c o r d o k a t .  A  p i n e z é r e g y e s ü -  
l e l e k n c k  k e l l  e  t é r e n  m e g l e n n i  a  k e z d e m é n y e z ő  
l é p é s e k e t  é s  m e g i n d í t a n i  a z t  a  m o z g a l m a t ,  m e l y  a  
t e l j e s  e r e d m é n y t  v a n  h i v a t v a  l é t r e  h o z n i .

H a  p e d i g  e z e k  a z  e g y e s ü l e t e k  m e g t e t t é k  a  k e z ­
d e m é n y e z ő  l é p é s e k e t ,  e z e n  a z  a l a p o n  l é t r e  k e l l  
h o z n i  a  p i n c z é r l á r s a d a l m a t .  N e m  é r t ü n k  a l a t t a  o l y  
e x c l u s i v ,  z á r t k ö r ű  t á r s a s á g o t ,  m e l y  t a g j a i  f e l v é t e l é ­
h e z  b i z o n y o s  f e l t é t e l e k e t  f ű z ,  m e r t  e z  m á r  m a g á n á l  
a  d o l o g  t e r m é s z e t é n é l  f o g v a  l e h e t e t l e n  v o l n a .  E g y  
f e l t é t e l  k e l l  c s a k  é s  e z  a  b e c s ü l e t e s s é g ,  m e r t  e z  
k e l l  h o g y  l e g y e n  a z  i g a z i  a l a p k ő .

E z  a  p i n c z é r l á r s a d a l o m  l e s z  a z t á n  h i v a t v a  a r r a ,  
h o g y  e g y e n g e s s e  a  m a g a  ú t j a i t  a  t á r s a d a l o m  f e l é ,  
h o g y  t a g j a i n a k  t i s z t a  e x i s z t e n c z i á j á v a l  b e l é p é s i  
e n g e d é l y t  n y e r h e s s e n  a  n a g y  t á r s a d a l o m  e g é s z é b e .  
É s  e n n e k  a  p i n c z é r - t á r s a d a l o m n a k  k e l l  m e g v á l a s z ­
t a n i  e  c z é l r a  s z ü k s é g e s  e s z k ö z ö k e t  é s  a  c z é l t  k i ­
v i n n i  a  m a g a  e s z m é n y i  t i s z t a s á g á b a n .

E l v é g r e  a  d o l g o k  m e g é r t e k  m á r  o d á i g ,  h o g y  n e  
n é z z ü k  Ö l b e  t e l t  k é z z e l ,  h a n o i n  i p a r k o d v a  m e g  
s z ü n t e s s ü k  a  m a i  l e h e t e t l e n  á l l a p o t o k a t  é s  a  p i n ­
c é r e k e t  v i s s z a a d j u k  a  t á r s a d a l o m n a k !

Jegyzőkönyv
fölvétetett a budapesti Pinczéi-Kgylet 1900 évi október 

hó 3Ü-án tartott választmányi üléséről
J e l e n  v o l t a k : K a  s  z  á  s  L a j o s  e l n ö k , G  a  j  á  r  s  z  k  y 

K á r o l y  g a z d a ,  C s i z m a d i a  J á n o s  t i t k á r ,  S  l  ö  I z  e  1 
N á n d o r .  M  i t  r  o  v  á  I z  A d o l f ,  W  e  r  I e  r  L a j o s .  I I  o  r  n  
E l e k ,  P a u l y  A n t a l ,  11 a  b é r i  R ó b e r t ,  S z e k é r  
G y u l a ,  S  i m  o  n  J á n o s ,  K  ü  n  z  e  1 A n t a l ,  C  s  e  r  n  á  k 
J ó z s e f ,  L u k a c s o k  K e r e n c z ,  W  e  i n  h  a  p  p  e  1 J á n o s ,  
T i  I s c h e r  J á n o s  v á l a s z t m á n y i  t a g o k .

T i t k á r  f e l o l v a s v á n  a z  u t o l s ó  ü l é s  j e g y z ő k ö n y v é t ,  
m e l y  M i t r o v á t z  A d o l f  é s  P a u l y  A n t a l  u r a k  
á l t a l  h i t e l e s í t t e t i k .

S  t  ő  1 z  e  1 N á n d o r  b e t e r j e s z t i  a  p i n e z é r  k ö r  t e k e ­
p á l y á j á n a k  m é r l e g é t ,  m e l y  a  k ö v e t k e z ő  e r e d m é n y t  
t ü n t e t i  f e l :
Bevétel. Kiadás.

kor. lill.
Tekepálya-bérlet... 170.— 
Augusztus havi dij- 

ilobáshoz való nye­
remény-tárgynak

bevásárlása........ 213.50
Apró kiadások . . . .  1.8Í-
l.'zsonna és borra­

való a második 
dijdobáshoz . . . .  59.20 

A nyer.-lárgyak . . .  (iti.— 
Összesen . . .  510 51 

E z e n  k i m u t a t á s b ó l  l á t h a t ó ,  h o g y  a  t e k e p á l y a  a z  
e g y l e t n e k  2 1 2  k o r .  1 0  f i l l é r  t i s z t a  j ö v e d e l m e t  h o z o t t .

E b b ő l  k i f o l y ó l a g  a  v á l a s z t m á n y ,  a z  e l n ö k  i n d í t ­
v á n y á r a ,  S  L ö  1 z  e  I N á n d o r  é s  G  a  j  á  r  s  z  k y K á r o l y  
u r a k n a k  j e g y z ő k ö n y v i l e g  k ö s z ö n e t é t  s z a v a z o t t .

W a l d u g a  G y u l a  k é r v é n y e  f e l e t t  a  v á l a s z t ­
m á n y  h o s s z a b b  v i t a  u t á n  n a p i r e n d r e  t é r t ,  m i u t á n  
m á r  e z  ü g y b e n  v é g é r v é n y e s  h a t á r o z a t o t  h o z o t t .

A z  e l n ö k  i n d í t v á n y o z z a ,  h o g y  a  v e n d é g l ő s ö k k e l  
k ö z ö s e n  t a r t a n d ó  b á l r a  n é z v e  á t i r a t  i n t é z l e s s é k  é s  
k é r i ,  h o g y  e z e n  á t i r a t  e l k ü l d é s é t  a  v á l a s z t m á n y  
r e á  b í z z a .  —  E l f o g a d t a t o t t

A z  e l n ö k  b e s z o l g á l t a t j a  a  p é n z t á r b a  a  
s z e l v é n y e k b ő l  2 2 7  k o r  —  í i l l .  

a  t e k e p á l y a  j ö v e d e l m e  2 1 2  » 1 0  »

ö s s z e s e n  4 3 0  k o r .  1 6  f i l l é r t .
T ö b b  t á r g y  n e m  l é v é n ,  e l n ö k  a z  ü l é s t  b e z á r j a

C sizm adia  J á n o s , 
titkár.
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A  b u d a p e s t i  s z á l l o d á s o k ,  v e n d é g ­
l ő s ö k  é s  k o r c s m á r o s o k  i p a r t á r s u ­
l a t a  m i n d e n  h é t  p é n t e k i  n a p j á n  
r e g g e l i t  t a r t ,  é s  p e d i g :

Deczember 21-én: Rueff József, Szervila- 
épölet.

Deczember 28-án: Ifj. Kommer Fei-encz, 
„Vadászkürt “-szálloda.

VnYTUTtTTÍ 7T777T TTTTTÍTTi TTTTTITTTTTTTTTTTT TT7777 TT7

A  b u d a f o k i  L o u i s  F r a n c o i s  é s  T á r s a  c s .  é s
k i r .  u d v a r i  s z á l l í t ó  e z é g  k é t  k i t ü n t e t é s é r ő l  v e s z ü n k  
ö r v e n d e t e s  t u d o m á s t ,  m e l y e k  a  h í r n e v e s  m a g y a r  
p e z s g ő b o r g y á r a t  m o s t a n á b a n  é r t é k .  A z  e g y i k  a z .  
l i o g y  F ü l ö p  s z á s z - c o b u r g - g o l h a i  h e r c z e g  O  F e n ­
s é g e  a  k i v á l ó  e z é g e t  u d v a r i  s z á l l í t ó j á v á  n e v e z t e  
ki ,  —  a  m á s i k ,  h o g y  a  p á r i s i  A  c a  d  e m i e  N a -  
t  i o  n  a  1 d  u  G o m  m e r c e  c z i m ü  e l ő k e l ő  e g y e s ü l e t  
a  L o u i s  F r a n c o i s  é s  T á r s a  e z é g  k i t ű n ő  p e z s g ő  
b o r á t  a r a n y  é r e m m e l  t ü n t e t t e  k i  M i n d k é t  
k i t ü n t e t é s  n e m c s a k  a z é r t  n a g y  j e l e n t ő s é g ű ,  m e r t  
a  m a  m á r  m a g a s  f o k o n  á l l ó  m a g y a r  p e z s g ő b o r -  
g y á r t á s  h í r é t  a  k ü l f ö l d ö n  i s  n a g y  m é r v b e n  e m e l i ,  
h a n e m  a z é r t  is ,  m e r t  á l t a l u k  a z  e g é s z  m a g y a r  
i p a r r a  d i c s ő s é g  h á r a m l i k .  Ö r ö m m e l  ü d v ö z ö l j ü k  e z  
a l k a l o m m a l  a  e z é g  k i v á l ó  f ő n ö k é t ,  m i n d n y á j u n k  
k e d v e s  b a r á t j á t ,  k i  m á r  s z á m t a l a n s z o r  é s  n a g y  
m é r t é k b e n  t ü n t e t t e  k i  m a g á t  j ó t é k o n y  a d o m á ­
n y o k k a l  é s  e g y é b k é n t  i p a r u n k  é s  a  k a v é s i p a r  
n c m e s c z é l u  i n t é z m é n y e i  é r d e k é b e n .  K í v á n j u k ,  h o g y  
e z é g e  l e g ú j a b b  k e l e t ű  k i t ü n t e t é s é t  n y o m o n  k ö v e s s e  
s o k  m á s ,  m e l y e k r e  m á r  é v e k  ó t a  k i v á l ó a n  é r d e ­
m e s s é  t e t t e  m a g á t .

H a l á l o z á s .  A k é r l e l h e t e t l e n  h a l á l  m o s t a n á b a n  
k e g y e t l e n ü l  s z e d i  á l d o z a t a i t  s o r a i n k b ó l  A l i g  v a n  
h ó n a p ,  h o g y  f á j d a l o m m a l  n o  k e l l e n e  k é t  b á r o m  
s z a k t á r s u n k  g y á s z o s  e l h u n y t á r ó l  m e g e m l é k e z n ü n k .  
L e g ú j a b b  h a l o t t u n k  M i a k i  t s  A n t a l  v e n d é g l ő s ,  ki 
f o l y ó  h ó  8 - á n  e s t e  ' / 2 l Ü  ó r a k o r ,  é l e i é n e k  3 7 - i k .  
b o l d o g  h á z a s s á g á n a k  1 0  ik  é v é b e n  t é r t  m e g  a z  
ö r ö k  b é k e  h o n á b a .  H a l á l á t  n a g y s z á m ú  c s a l á d j a  
s i r a t j a  a  m é g  a r á n y l a g  n a g y o n  f i a t a l  e m b e r  k o r a i  
h a l á l a  m é l v  g y á s z t  h o z o t t  i g e n  s o k  b a r á t j á r a  e s  
t i s z t e l ő j é r e .  T e m e t é s e  f o l y ó  h ó  11 - é n  k e d d e n  d é l ­
u t á n  3  ó r a k o r  v o l t  a  M á r i a - u t c z a i  k l i n i k a  h a l o t t a s  
h á z á b ó l  n a g y  g y á s z k ö z ó n s é g  r é s z v é t e l e  m e l l e t t .  A  
k e r e p c s i - ú l i  t e m e t ő b e n  h e l y e z t é k  ö r ö k  n y u g a l o m r a .  
L e g y e n  n e k i  k ö n n y ű  a  f ö l d ,  m é l y e n  s ú j t o t t  c s a ­
l á d j a  f á j d a l m á t  p e d i g  e n y h í t s e  m i n d n y á j u n k  l e g ­
ő s z i n t é b b  r é s z v é t e .  R e q u i e s c a t  in  p a c e !

G n e t t  J ó z s e f  v e n d é g l ő s  f. h ó  1 0 - é n ,  é l e t é n e k  
5 8 - i k  é v é b e n  e l h u n y t  B u d a p e s t e n .  H a l á l á t  n a g y  
c s a l á d  s i r a t j a .  T e m e t é s e  n a g y  r é s z v é t  m e l l e t t  v o l t  
f. h ó  1 2 - é n  a  D a m j a n i c h - u t c z a  3 0 .  s z .  a l a t t i  g y á s z -  
h á z b ó l .  B é k e  h a m v a i r a !

B a n k e t t  G r ü n w a l d  M ó r  t i s z t e l e t é r e .  A  b u d a ­
p e s t i  s z ó d a v i z g y á r o s o k  i p a r t e s l ü l c t o  t i s z t e l e t b e l i  e l -

Persely u tá n .......... 280.70 j
Augusztusi (lijd. ut. 310.— j 
Második » » 102.— |

Összesen . . .  722.70 ;

A l a p i t t a t o t t  1 8 0 1 .

Legfinomabb minőségű v a l ó d i

Mén es-G y or ok i
vörös és fehér

M uszka-M agy arad i
asztali- és csemege-borokat

a j á n l  l e g n a g y o b b  v á l a s z t é k b a n

Domány József Aradon
cs. és kir., Ö Felsége a szász és szerb király 

és Ö fensége Károly bajor herczegnek
u..Vi .ri  sz ál l í tója ,  s z ő lö t i l r to k o s  és b o r n a g y k e r e s k e d ö .

Legjobb minőségű
cca- es ch ina-eziis tárukat

ajánl

H E R R M A N N  J. !■.
cs. és kir. név. és orsz. érczáru gyári raktára

Budapest, IV., Klotild főh erczep ö-p a lo ta .

E v ő e s z k ö z ö k ,  b o r s -  é s  s ó ­

t a r t ó k ,  l e v e s e s  -  c s é s z é k ,  

e c z e t -  é s  o l a j - á l l v á n y o k ,  

k e n y é r k o s a r a k ,  t á l e z á k ,  

s e r p e n y ő k ,  k a n c s ó k ,  

a s z t a l d í s z e k ,  g y e r t y a t a r ­

t ó k ,  á l l ó c s i l l á r o k  s t b .  s t b .

Teljes berendezései; s z á l l o d á t v e n d é g l ő k  
és k á v é h á z u k  s zá m ú in .

16 nagy kitüntetés a legnagyobb kiállításoktól 

A l a p i t t a t o t t  1819. é v b e n .

I L O N A
„ A rtes ia “

budapesti vendéglősök szikviz- és pezsgő-italok 
g.yára részvény-társaság Budapesten,

■ V IX . ,  E g r e s s y . ú t  S O /c .
A z  A r t é z i  s a v a n y u v i z  a  l e g j o b b  é s  l e g e g é s z s o  

g e s e b b  ü d í t ő  i t a l  ú g y  b o r r a l ,  m i n t  b o r  n é l k ü l .

E l i s m e r t  o r v o s - t a n á r i  t e k i n t é l y e k  á l t a l  gyomor 
é s  emésztési b á n t a l m a k  m e g s z ü n t e t é s é r e  a j á n l -  
t a t o l t .

E z e n  s a v a n y u v i z ,  m e l y  B u d a p e s t e n  a  l e g o l c s ó b b  
a z o n k í v ü l  ‘ / 8— 1 é s  P  * l i t e r e s  p o r c z e l l á n  d u g ó ­
v a l ,  l é g m e n t e s e n  e l z á r t  p a l u e z k o k b a n  p o n t o s a n  
h á z h o z  s z á l l í t u n k ,  l e h e t ő v é  t e s z i ,  h o g y  a  l e g s z e g é ­
n y e b b  e m b e r  i s .  k e v é s  p é n z e n ,  m e g s z a b a d u l h a t  
o l y a n  b e t e g s é g t ő l ,  m e l y n e k  g y ó g y í t á s a  s o k  p é n z t  
é s  s o k  i d ő t  v e s z  i g é n y b e .  A  v e n d é g l ő s  u r a k n a k  a z  
A r t é z i  s a v a n v u v i z e l  2  l i t e r e s  p a r a f a - d u g ó v a l  e l z á r t  
p a l a c z k o k b a n  i s  s z á l l í t j u k .

V i d é k i  m e g r e n d e l é s e k  p o n t o s a n  e s z k ö z ö l i  ö t n e k .

Telefon 25-57.



n o k e ,  G r ű n w a l d  M ó r  t i s z t e i d é r e ,  k i  m á r  é v e k  
ó t a  v i s e l i  a z  E r z s é b e t v á r o s b a n  a  v á r o s b i r ó i  t i s z ­
t e l e t i  á l l á s t  é s  e  m i n ő s é g é b e n  n a g y  é r d e m e k e t  
s z e r z e t t ,  n e m r é g i b e n  f é n y e s  b a n k e t t e t  r e n d e z e t t .  
E r r e  a z  a z  a l k a l o m  a d o t t  o k o t ,  h o g y  a  l e g u t ó b b i  
k ö z s é g i  v á l a s z t á s k o r  G r ű n w a l d  M ó r t  p o l g á r t á r s a i  
m e g v á l a s z t o t t á k  f ő v á r o s i  b i z o t t s á g i  t a g g á .  A  b a n ­
k e t t e n  m i n t e g y  1 0 0  v e n d é g  v e t t  r é s z t ,  k ö z t ü k  
C s e l e y  P á l .  a z  i p a r t e s t ü l e t  e l n ö k e ,  M á t r a y ,  
T  o  {> e  r  e  z  e  r  é s  E  s  z  1 á  r  v k é r .  e l ö l j á r ó k ,  D i n e r  
k é r .  k a p i t á n y ,  ( l e l i  é r i  M ó r  k i r .  t a n á c s o s ,  S  t a  d -  
l e r  K a r o l y ,  E h r l i c h  G.  G u s z t á v ,  d r .  E u  l e n ­
it e r g  S a l a m o n .  K r a m c r  M i k s a ,  S z a b ó  L a j o s ,  
d r .  P r e y e r  H u g ó  f ő v .  b i z .  t a g o k  é s  s o k  m á s  
e l ő k e l ő  s z e m é l y i s é g .  A z  e l s ő  f e l k ö s z ö n t ő t  G s e l e y  
P á l  m o n d t a .  M é l t a t t a  G r ü n w a l d n a k ,  m i n t  a z  
i p a r t e s t  ü l e t  v o l t  e l n ö k é n e k  é r d e m e i t ;  E h r l i c h  
G u s z t á v  G r ü n w a l d n a k  v á r o s b i r ó i  m ű k ö d é s é r ő l  e m ­
l é k e z e t t  m e g  ő s z i n t e  e l i s m e r é s s e l ,  a  k ö z j ó t é k o n y ­
s á g  t e r é n  s z e r z e t t  é r d e m e i r ő l  is  m e l e g  h a n g o n  
e m l é k e z v é n  m e g .  E e l k ö s z ö n t ö k e t  m o n d t a k  m é g  
G s i l l a g  Z s i g m o n d ,  G é l  1 é r i  M ó r ,  K r a m c r  
M i k s a  é s  P r e y e r  H u g ó .

G y ű j t é s e k  a  V ö r ö s m a r t y - s z o b o r  a l a p j á r a .  
A  b u d a p e s t i  p i n c z ó r e k  é  s  k  á  v é s s  e  g  é  d  « k  
t e r é z v á r o s i  m a g y a r  a s z t a l t á r s a s á g n a k  g y ű j t é s e :  K o l l a y  
J ó z s e f  2 k o r . ,  S z i i t s  L a j o s  1 k o r . ,  ( i é c z y  K á l m á n  I k o r . ,  
D i ó s s y  Á g o s t o n  2 k o r . ,  U n t e r r e i n e r  V i n e z e  2  k o r . ,  K r á -  
n i c z  G y u l a  1 k o r . .  L a n g e n b a c h  N.  6 0  í i l l . , K o l o s s á  I s t v á n  
1 k o r . ,  K r a u s z  N .  5 0  fiiL. V a r g a  N.  6 0  ül i . ,  B a l i k a  G y ö r g y  
1 k o r , ,  F o r i n t o s  D é n e s  1 k o r . ,  K a s s a y  J ó z s e f  1 k o r . ,  
M a g a s  sy Á r p á d  1 k o r . ,  L e n n e r  F e r c n c z  1 k o r  , B u s z n y á k  
F e r e n c z  1 ko r . ,  A c z é l  M ik s a  1 k o r . ,  W e i s z m a n n  I g n á o z  
I k o r . ,  D o r n e r  S a m u  1 k o r .  Ö s s z e s e n  2 0  k o r o n a  7 0  fi l lé r .  
—  A b  u  d a  p e s t i  v e n  d ó g l ö s - s z a k i s k o l  a  n ö -  
v e n d é k e i n e k  a d a k o z á s a :  M á n d y  K á r o l y ,  B o r d i  J ó z s e f  
2 — 2 k o r o n a ,  T ö m ö r  F e r e n c z ,  Z s i d á k o v i t s  I s t v á n ,  C s e r é p  
G y u l a ,  D u n s z t  G y u l a ,  H a u b e l  B é l a  A r a n y  J á n o s ,  S c h l é -  
z i n g e r  S á n d o r ,  S l a n g é i  F e r e n c z ,  V a l e n t i n y  G y ö r g y ,  G á l  
L a j o s ,  B o a n d l  F e r e n c z ,  H o r v á t h  I s t v á n ,  T o m i k  J ó z s e f ,  
G o j n b á r  J ó z s e f ,  S z ő l l ö s y  P é t e r ,  M o ó r  B é la ,  M a j o r  J ó z s e f ,  
l l o o g  K a m i l l ,  W e k k e r m a n n  M á ty á s ,  N e u h a u s z e r  F e r e n c z  
é s  N.  N.  1 — 1 k o r o n a ,  R e i m a n n  J ó z s e f  8 0  f i l lér ,  Z s i ­
l i n s z k y  L a j o s ,  K m o s k ó  L a j o s ,  A d a m e k  K á r o l y ,  I m e n -  
s c h e k  J á n o s ,  H a u b e l  J ó z s e f ,  K e r e k e s  J á n o s ,  W i d d e r  
•Miksa,  F a r k a s  J ó z s e f ,  K á l m á n  I s t v á n ,  K á r o l y  V i l m o s ,  
H n r e r  G é z a ,  S z e m e r é d i  B é l a ,  P a n y i k  K á r o l y ,  W é b e r  
G y u l a ,  G e o s i c s  J ó z s e f  6 0 — 6 0  fi l lé r ,  K r á l  I s t v á n ,  K u n s z l i  
A l a d á r ,  K r e d i t s  L ö r i n c z ,  I z s á k  L a j o s ,  S t u c z e n b e r g e r  
J ó z s e f  5 0  5 0  fül. ,  L ö h n e r t  A n d r á s ,  L ö v e n f e l d  N á n d o r ,
W á g n e r  J á n o s , N a g y  G y u l a .  B e u t t e r  S á n d o r ,  A r a n y  J ó z s e f ,  
K le in  B é la ,  B ő s z  J ó z s e f .  N i c k a  Á g o s t ,  T a r j á n i  L á s z l ó ,  
Alul í r  R e z s ő ,  N e m e s i k  F r i g y e s ,  F h o g e n s c h n e e  J ó z s e f ,  
F a s z l e r  H u g ó ,  N e m e c s e k  A n d r á s .  K e r e s z t e s  I s t v á n ,  K o s z ­
t o ln i  J á n o s ,  G r u i c s  M ih á l y ,  J u r e c z k y  V i l m o s ,  S í i é k o r  
J á n o s ,  A lc nl l i k  J ó z s e f ,  J e s z e n s z k y  J á n o s , R e i c l i a r d  I s t v á n ,  
l l e n g l  I g n á c z ,  A m t m a n n  J á n o s ,  K u r c z  R e z s ő ,  T ú r i a k  
S á n d o r ,  T r i m m e l  J ó z s e f ,  T l i u r z ó  A l a j o s ,  D a v k a  F e r e n c z ,  
E n g e l m a n n  I s t v á n ,  N a g y  J ó z s e f ,  R o h r b a c h e r  K o n r á d .  
B é t l i l y  B é l a ,  K i r á l y  G é z a ,  F a z e k a s  J ó z s e f ,  T o t s c h e  G y u l a ,  
N a g y  J á n o s ,  K r e m z e r  F e r e n c z ,  G r u b e r  I m r e ,  B u k y  G y u l a ,  
H i e s z  M ih á ly ,  M e n ü i k  A n t a l .  J a n d r e s s i c s  P é t e r ,  S z v a t i k  
I s t v á n ,  D a n k o v s z k v  E d e ,  K o v á c s  G y ö r g y  4 0 — 4 0  fiiI., 
B o r s i  G é z a  iJÍ-fi ll .,  S c l i n u r  J á n o s ,  K r a u s z  F e r e n c z ,  L á n g  
A d ó i t ,  B o ó r  S á n d o r ,  B o r i é  F r i g y e s ,  C s o r n á k  M ih á l y ,  W i t t -  
m a n n  G y u l a ,  T ó n i g o l d  S i m o n ,  E b e r b a r d  I s t v á n ,  S o m o g y i  
M ih á l y , _ K o v á c s  K á l m á n ,  S u l y o k  J ó z s e f ,  T í m á r  V e n c z e l ,  
B a i ia  Á r p á d ,  P o l l á k  E d e  8 0  — 3 0  í il l. ,  L e o d o l t o r  Ö d ö n  
2 6  li I ,  S c h r a n z  J á n o s ,  Z i n h ó b e r  F e r e n c z ,  B o r o s  K á r o l y ,  
J h u  k J ó z s e f  M ó z e s  J ó z s e f ,  P e n t z  F e r e n c z ,  L u f t  L a j o s ,  
V r b u l a  A l a j o s ,  Lí iw  M ó r,  T o e s c h n e r  A d o l f ,  l l o f f m a n n  
.I á n <>-, W i t t m a n n  I s t v á n ,  L u d v i g  F e r e n c z ,  G o s c l i  N á n d o r ,  
K o p f e r  J á n o s ,  K ő r m ö c z y  J ó z s e f ,  W e i s z  Á r p á d ,  K o l b  
D í v á n ,  D é v a i  J á n o s ,  l í i s k o v i e s  L a j o s ,  W i t t m a n n  G á b o r ,  
Ki s s  B é l a ,  B ö h m  K á r o l y  2 0  2 0  íil l. ,  B e r g e r  I m r e ,  G s n b a v
L a j o s  l ( j -  10  íill.  Ö s s z e s e n  6 6  k o r o n a .

A  r o m á n  b i  r .  A » B o r á s z a t i  L a p o k «  l e g ú j a b b  s z á m a  
c s ú n y a  v i s s z a é l é s r ő l  r á n t j a  le  a  l e p l e t .  A r r ó l  v a n  s z ó ,  
h o g y  b e c s e m p é s z e t t  r o m á n  b o r o k k a l  t i l t o t t  m ó d o n  k á r o ­
s í t j á k  a  m a g y a r o r s z á g i  b o r t e r m e l ő k e t .  A » B o r á s z a t i  
L a p o k a  e r r ő l  a  d o l o g r ó l  a  k ö v e t k e z ő k e t  Í r j a  :

A r o m á n  h a t á r o n  á l  k é t f o r i n t o s  v á m m a l ,  p o t o m  á r o n  
n a g y m e n n y i s é g ű  s z ü l ő  j ö n  b e  E r d é l y b e ,  a m e l y  r ö g t ö n  
b o r r á  d o l g o z l a l i k .  É p p e n  m o s t ,  a  m i k o r  a  t e r m e l ő k  a l i g  
b í r j á k  e l a d n i  t e r m é s ü k e t ,  e g é s z  N a g y v á r a d i g  f e l h a t o l v a  
e l ö z ö n l i  a  v i d é k e i  e z  a  c s e m p é s z e i t  b o r ,  t ö n k r e  t é v e  
E r d é l y b e n  is,  m á s u t t  is  a  b o r á r a k a t .  H á r o m s z é k - v á r -  
m e g y é b e n  v a u  S ó s m e z ö  v á m b e l é p ö  á l l o m á s .  E g y  h e g y ­
s z a k a d é k o n  á t  v e z e t  i t t  k ö v e z e t t  ú t  R o m á n i á b a .  E z e n  a z  
ú t o n  é s  m á s  á l l o m á s o k o n  is  t ö r t é n i k  k o c s i k o n  a  r o m á n  
s z ő l ő n e k  n a g y m e n n y i s é g ű  á t s z á l l í t á s a .  S ó s m e z ő n  a  v á m ­
ő r ö k  k ö z v e t l e n  k ö z e l é b e n  p r é s e k  á l l í t t a t t a k  fel ,  a m e ­
l y e k e n  a  b e h o z o t t  s z ő l ő  l e g t ö b b s z ö r  r ö g t ö n  b o r r á  p r é s e l ­
j ü k .  A s z ő l ő t  b e h o z ó  e m b e r e k  k é t  f o r i n t  v á m o t  f i z e tn e k  
a  s z ő l ő é r t ,  a m i t  a r o m á n o k t ó l  p o t o m  á r o n  v e s z n e k .  K é p ­
z e l h e t j ü k ,  m in ő  v e r s e n y t  t á m a s z t a n a k  e z e k  a z  i m p o r t ő ­
rü k  a  m a g y a r  t e r m e l ő n e k .  P l .  e g y  F .  Af. n e v ű  k e r e s k e d ő  
m a g a  I í n a p  e lő t t  m á r  1 2 0 0  <|. s z ő lő t  h o z o t t  b e ,  e b b ő l  
S o s m e z ü n  8 0 0  h l .  b o r t  p r é s e l t ,  a m i t  N a g y v á r a d r a  s z á l l i -  
tut t ,  m a m p u l á c z i ó j n  m é g  m a  is f o ly i k .  I e d i g  a  s z ő l ő n e k  
i l y e t é n  b e h o z a t a l a  v a l ó s á g o s  t ö r v é n y s é r t é s  a  v á m t é t e l e k  
k i j á t s z á s a ,  e g y s z e r ű  c s e m p é s z e t .

K ü l ö n ö s  l a k o m a .  A b a l t i m e r e i  n ö e g y e t e m  o r v o s -  
t a n h a l l g a t ó i  a  m i n a p  l a k o m á t  r e n d e z t e k ,  m e l y r e  a z  
E g y e s ü l t - Á l l a m o k  m i n d e n  á l l a m á b ó l  m e g h i - . l á k  n d i á k -  
k i s a s s z o n y o k a t .  A l a k o m a  f u r c s a  Í z l é s r e  v a l l o t t .  A m e g ­
h í v ó k o n  a  n ö v é n y é l e t  k ü l ö n b ö z ő  f o r m á i  v o l t a k  f e l t ü n ­
t e tv e ,  a  v i r á g e l a b o r á c z i ó k  a  v é r k e r i n g é s t  á b r á z o l t á k .  A

n a g y  c s i l l á r  k é m i a i  ü v e g e k b ő l  á l l o t t ,  a  k a n a l a k a t  k é m l ö -  | 
c s ö v e k ,  a  k é s e k e t  l a n c z e t t á k  h e l y e t t e s i t e t t é k .  A z  a s z t a l -  j 
f ő n  v i r á g o k k a l  f ö l p i p e r ó z e t t  c s o n t v á z  f o g la l t  h e ly e t .  D e  j 
e  k ü l ö n ö s  r e n d e z é s  d a c z á r a  is n a g y o n  m u l a t s á g o s  vo l t  a  I 
l a k o m a  é s  a  d i á k k i s a s s z o n y o k  v i d á m  t á n e z r a  p e r d ü l t e k  ; 
a  v é g é n .

C a f ó  r e s t a u r a n t o k .  A  f ő v á r o s  i p a r ü g y i  b i z o t t s á g a  
t ö b b  é r d e k e s ,  d e  n e m  m i n d e n b e n  h e l y e s  h a t á r o z a t o t  
h o z o t t .  í g y  p é l d á u l  m e g  a k a r j a  e n g e d n i ,  h o g y  k ü l f ö l d i  
m i n t á r a  n á l u n k  is  e g y a z o n  h e l y i s é g b e n  l e h e s s e n  k á v é h á z  
is ,  m e g  v e n d é g l ő  is. E z  a  j a v a s l a t ,  m i e l ő t t  a  k ü l ö n b ö z ő  
b i z o t t s á g o k  r e v i d e á l á s a  u t á n  v é g é r v é n y e s  h a t á r o z a t t á  
v á l n é k ,  i g e n  s o k  v i t á r a  f o g  a l k a l m a t  s z o l g á l t a t n i  E g y  
m á s i k  h a t á r o z a t á v a l  a z  i p a r ü g y i  b i z o t t s á g  m e g a k a r j a  j 
t i l t a n i ,  h o g y  p á l i n k a m é r é s e k b e n  s z ó d a v i z e t ,  t e á t  é s  s ü t e ­
m é n y t  á r u s í t s a n a k .  E z  a  j a v a s l a t  ú g y  h u m a n i t á r i u s ,  
m i n t  k ö z e g é s z s é g ü g y i  s z e m p o n t b ó l  k i f o g á s o l h a t ó ,  m e r t  
e g y e n e s e n  r á k é n y s z e r í t i  a  m u n k á s t  a  p á l i n k a i v á s r a .  
M e r t  n é h á n y  k r a j e z á r é r t  m e l e g  t e á t  k a p  a  m u n k á s ,  a m i t  
t é l e n  s z í v e s e n  i s z i k ,  h a  a  p á l i n k a m é r é s b e n  m e g k a p j a .  
De  h a  o t t  n e m  s z a b a d  m á s t  á r u s í t a n i ,  m i n t  p á l i n k á t ,  
a k k o r  k é n y t e l e n  a z z a l  b e é r n i ,  m i v e l  n e m  t e l i k  n e k i ,  
h o g y  m á s ,  d r á g a  h e l y r e  m e n j e n  m e l e g í t ő  i t a l é r t .  A z é r t  
v a l ó s z í n ű ,  h o g y  a  t a n á c s  e l ő t e r j e s z t é s e  a l a p j á n  a  f ő v á r o s  
is  e lv e t i  a  j a v a s l a t o t .

H e l y e s  m ó d o s í t á s .  A  v e n d é g l ő s ö k  i p a r t á r s u l a t a  
k é r t e  a  t a n á c s o t ,  h o g y  n v e n d é g l ő - s z a b á l y r e n d e l e t n e k  
a z  a  p o n t j a ,  m e l y  s z e r i n t  z e n é s  k o r c s m á k ,  k á v é h á z a k ,  
v e n d é g l ő k  s t b .  i s k o l á k t ó l ,  t e m p l o m o k t ó l  é s  k ó r h á z a k t ó l  
c s a k  1 0 0  m é t e r n y i  t á v o l s á g b a n  l e h e t ,  ú g y  m ó d o s í t t a s ­
s á k ,  h o g y  5 0  m é t e r n y i  l e g y e n  c s a k  a  t á v o l s á g .  A z  i p a r ­
ü g y i  b i z o t t s á g  e l f o g a d t a  e z t  a  p r o p o z i c z i ó t ,  d e  a  k ó r ­
h á z a k r a  n é z v e  m e g h a g y t a  a  1 0 0  m é t e r t .

M O SC H  B É L A
B u d a p est, V II., K ir á ly -u tcz a  9 9 .
------T E L E F ON (Interurbán) 15—9.9..-------

Ajánlja a következő általa képviselt 
czégekel:
Duniiny & Comp. A j (Champagne),

kitűnő minőségű pezsgők

Grande Chartreuse Voiren,
valódi Chartreuse-likör

James Waters, London és Malaga,
Jamalka rum és spanyol borok

Gessler Siegfiied Jagerndorf,
egyedül valódi Altvater

Courvoisier Curlier Cognac,
legfinomabb valódi franczia cognac.

A u gu st G o ttseh lig
k. u. k. Hof-Thee und Rum-Lieferant

B U D A P E S T
IV., W a l t z n e r g a s s e  N r . 11,

v i s - á - v i s  C a fó  K ro n c .

VI., A n i l r á s s y s t r a s s e  Nr .  23,
g e g e n ü b e r  d é r  k ö n .  u n g .  O p e r .

IV ., TTniversit&tsplatz, Ecke Universitátsgasse,  
v i s - á - v i s  d ó m  G r á l t .  K á r ó l y i ’s c h e n  P a l a i s .

V II., Xerepeserstrasse 6 (vorm. Kovács & Mezey),
g e g e n ü b e r  H o te l  P a n n ó n i a .

Original cliinesisclie und russische Kai’avaneil-Tlieeil, ausschliesslicli heuriger Érnie, 
: Jamaica-, Brasil-, Continental- und EK E-R um  -

in vorzüglichster original Qualiltlt.
Ungarische und französischo Cognace, Liqueure, Slivovitz, Wein umi Champagner. 

Weihnachts-Ausstellung in Japan- und China- Kunst- und Industrie-Artikeln.

L E N Z  T E S T V E R E K
BUDAPEST, IV. g

P s t ö f l - t é r  -3=. s z á ,  m .  Ipi

m

&*!

Ül

Offeriren jedes Quantum von Post-Collis bis Waggonladung von

f§ Ápfeln x  >;;< Birnen -)'? & Krenn Nürnberger 
U #  #  Carfiol *  Nüssen Maroni

biliige Conserv-Erbsen -v? *  *  aiie Sortén Südfrüchte [
wie allé in dieses Fach schlagenden Artikel. Sgj

BRÜDER LENZ Budapest, IV,, Petőfi-Platz Nr, 4, |

H O FFM ANN K Á R O L Y
BUDAPESTI TEMETÉS-RENDEZÖ-INTÉZETE

B U D A P E S T E N ,  IV. K E R Ü L E T ,  V Á C Z I - U T C Z A  4 5 .  S Z Á M .
El v á l l a l  o l c s ó  é s  s z é p

tem etés-rendezéseket
nyolez különböző osztály k ö z t u d o m á s ú  j u t á n y o s  
d í j s z a b á s  s z e r i n t :  "8. 25 40, 60 írttól k e z d v e  
e g é s z  400 írton t ú l m e n ő  á r a k i g  ; k é s z l e t b e n  t a r t

holtak számára való felszerelvényeket,
ere?,, fa, lakkozott s fényezett koporsókat,

t e r m é s z e t e s  é s  m ű v i r á g o k b ó l  k é s z ü l t  

Koszorúkat .  "W3
H u lla szá ilitá so k a t

e s z k ö z ö l  a  h a z a  é s  a  k ü l fö ld  m i n d e n  i r á n y á b a n  
s tb .  s tb .

TELEFON.

Uebernimml schünc und bit ige
L eiehenbestattungen

nacli aclit verechietlenen Classeu z u  a n e r k a n n t  
b i l i ig e n  T a r i f :  v o n  fl. 18, 25. 40, 60 b is  i i b e r  

fl. 400  : u n t e r h i U t  e in  g r o s s e s  L á g e r  v on

Leichenrequisiten,
Metall, Hol?, lackinen und polliiiten Sárgen,

Ĥ~ Grabkránzen *90
aller Art ; aucli werden

I Leichen-Transportirungen
j bcsorgt nacli allén Richtungen des In- und Aus-. 

landes etc. ctc,
w m ~  TELEFON.
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T ö r l e y  j ó z s . é s T 5.*

< Budapest)

3 s i n k - j Y t y r a folyékony oréme
(teljesen zsirtalan)

Hirmann Ferencz érczáru-gyára

A z  o r o s z  a r i s z l o k r a c z i a  l e g k e d v e l t e b b  s z é p i t ő -  
s z e r e ,  m e l y  á l l a n d ó  h a s z n á l a t b a n  v a n  e l i s m e r t  

k i v á l ó  s z é p s é g e k n e k .
M i n t  m e g b e c s ü l h e t e t l e n  l e g j o b b  s z é p i t ő - s z e r  t ö r v t í -  
n y e s e n  v a r i  v é d v e .  —  H a s z n á l a t i  u t a s í t á s s a l  e g y ü t t  

nagy üveg 3 korona, k i s  üveg 2 korona.
Kapható a feltalálónál :

Színik Gyula gyógyszertárában Ó-Becsén,
v a l a m i n t  g y ó g y s z e r t á r a k b a n  é s  d r o g u e r i á k b a n

ORHEGYIF.
e z e lő t t  L á p o ssy  F . é s  tá rsa

palaczkoiott t o . p g p k í r ,  c ip a s , n i  és t s i
fő ra k tá ra

BUDAPESTEN, Gizella-tér 1. sz. (Maas-palota)
a já n l ja  a  le g jo b b

franczia és magyar pezsgőket,
eognacot és likőröket gyári árakon

B e lfö ld i b o r a i t  a z  e lső  h írn e v e s  b o r te rm e lő k tő l  a  leg -  
*  j u tá n y o s a b b  á ro n  s z o lg á l t a t ja .

mVidéki megrendelések gyorsan es pontosan teljesittetnek.

Budapest. VII., Csányi-utcza 9. sz.O yart
=  sörkimérő-késztllékeket =
légnyomással és szabad, léghűtővel. 

Elvállal régi készülékek átalakítását.ITagy választék
bor- és sör-csapokban,

valamint mindennemű szivattyúkban.

Erzeugt Bierschank-Apparate
mittelst Lu ftd ru ck  

mit p a ten t ir tem  B ie rk t ih le r .
.Obernimmt die Dinánderung altér Apparate.

itt W n n -  unit IMeryipm,
foitiit nffer ftatliiiiqcu jjénmpgn.

%

m

M M

CHRISTOFLE A Cie.
cs . é s  kir. u d v a r i sz á llító k , 

legmagasabb kitüntetés m i n d e n  kiállításnál.
M agyarországi fő ra k tá r

WADLSTEINER F.,éi
üveg-, porczellán-, fayence- és majolikaáruk

gyári raktárában
B U D A P E S T E D

IV. kér., Váczi-utcza 2. sz.

C h r i s t o f l e  a valódi ezüst egyedüli pótlója.
1 2  l e v e s  k a n á l  .......................... 1 6 . 5 0 1 m á r t á s - m é r ő  ...........................
1 2  v i l l a .................................................. 1 6 . 3 0 1 c z u k o r p o r - k a n á l .....................
1 2  k é s  ................................................... 1 7 . — 1 h a l a s - k é s z l e t  ...........................

8 . 5 0
1 2  c s e m e g e - k é s  .......................... 1 5 . - 1 m u s t á r t  á r t ó .................................
1 2  c s e m e g e - v i l l a .......................... 1 5 . - 1 k e t t ő s  s ó t a r l ó ............................
1 2  c s e m e g e - k a n á l  .................... 1 5 . — 1 s a l á t a - k é s z l e t  ...........................
1 l e v e s - m é r ő  ................................. 5 . 3 0 1 ( e l v á g ó - k é s z l e t  .....................
1 t e j - m é r ő  ....................................... 3 . 2 0 1 e z u k o r - f o g ó  ..................................
1 f ő z e l é k e s - k a n á l  ..................... 4 .— 1 e c z e t - o l a j á l l v á n v  ...............
1 k o m p o t o s - k a n á l  ..................... 3 . 5 0 1 k a b a r é t t - v i l l a  ...........................

3 . 5 0
3 . 5 0  
9 . —
8 . 5 0
5 . 5 0  
2 . 2 5  
6 . —
7 . 5 0  
1 . 7 5

. 1 5 . —
1 . 5 0

® p©|i « psgj ® ® |
Ürmös-szesz

a legjobb és legliirnevesebb a Mt i l l er  J.-féle, mely már 40 évvel ezelőtt az arany 
éremmel lett kitüntetve.

E z e n  k i tű n ő  ü rm ö s -sz e s z s z e l  e g y  p e re z  a l a t t  a  le g jo b b  é s  a  le g e g é s z s é g e s e b b  ü rm ö s b o r  
k é s z íth e tő .  N e  h iá n y o z z é k  t e h á t  e ze n  sz e sz  é t te rm e k b e n ,  v e n d é g lő k b e n , b o r h á z a k b a n  és m a g á n - 
h á z a k b a n .  —  É tv á g y t a l a n s á g n á l  é s  g y o m o rfá já s n á l  e g y  k a n á l l a l  e z e n  sz e sz b ő l a  le g jo b b  és 
le g g y o r s a b b  k e d v e z ő  h a tá s  t a p a s z ta lh a tó .

1 e r e d e t i  p a la c z k  l i t e r  I k o ro n a  2 0  fillé r

Á rak  h a sz n á la ti u t a s í t á s s a l : i ,  a  * 4 „ -  ..
1 „ .. 1A » 7 40 ,.

Föelárusitó-hely: Cífka József Budapest, Pinczegazdászati czikkek szaküzlete. 

JSSESFiSSELi egyetemes derítő pora/ded̂ /8“ S ő  2 korona.



fémáru-gyár KRUPP ARTHUR
R A K T Á R :

limliiKiesi. Viiri-iiU'tt í
(K ris tó f - tó r  sarok .)

/ #  A jánlja o lism ort szolid gyártm ányait

7  a, ALPACCA-EZÜST,
CHINA-EZÜST és 

ALPACCÁBÓL,
M T I  ú g y m in t: p v ő c M z I iö z i ik ,

asztalteritekek, talak,
tea- és kávékannák

WSÍKiJV T E Á S  Z Ű R Ö K

gyért ja-, gyulatartok,
^ m E N T ^ j ) ---------- a  s z t a l d i s z e k  s t b . , -----------

valamint szabadalmazott (patent)

tis z ta  n ikke l főzőedényeket.
Képes á rje g y z é k  in g jo n

| Die Buchbinderei mit Maschinenbetrieb

M u z o u m - k ö r u t  10.
fabrizirt seit Jabren als Specialiüit 

Kaffeehaus-Mappen. Speisekarten- 
Decken und Rohrzeitungshalter aus

dem besten Matériái.
Gsdiogene A rb e lt  — P rom p té  L ie fe ru n g  — P ro sp e c te  zu D iensten.

I iTHll’fL
Ji'lT'KAU;

x s x s x s x s z s x s x s x x x s x x x s x s x x s s

Veszek uradalmi hajlóvadászaton elejtetl mindennemű

V A D A K A T
( h í z o t t  b a r o m f i t  é s  f r i s s  t o j á s t )

Géczy Ferencz
B U D A P E S T ,  I V . ,  K ö z p o n t i  V á r o s h á z .

Ajánl friss lövelü

Fáczánokat, F og lyok at,
ő z -e z ó m b o k a t  és g e r in c z e t ,  pörkölt v a d -s e r t é s t  
kimérve, idei hízott p u ly k á k , k a p p a n o k  és e g y é b  

ü n n e p é ly e k r e  s z ü k s é g e s  c z ik k e k e t .
Vidéki megrendelések pontosan eszközölte!nek.

X X X X X S Z X  X  'A V W iV 'A v /V y A V A V /V ',

A  k á v é
,4 tm m

.1 L'urrl: k itű n ő  ni inöséi/eért 
n o n  m osott és n o n  fe s tő it)  

k ezesk e ltű n k .

kellemes illata, jó zamatja az 
árunak megbízható s meg­
válogatott minőségétől, de

különösen a fajok szakszerű vegyítésétől függ.
Ajánljuk a következő, évek óta kipróbált ke­

verékeket :
I. Java keverék frl 6.50 áltálunk pörkölve frt 7.80

II. Ceylon „ 7.50 ., ,, ,, 9.—
III. Cuba „ 8.50 „ „ ., 10.20
IV. Mocca , ., 9.25 „ „ ., 11,20
postán 47s kg.-kint költségmentesen (bérmentve 
és elvámolva) utánvéttel.

Sctiwarz ésTauber nagykereskedők
N a g y - K a n i z s a .

# V

$1

11HUBERT J. E. pozsonyi ezép pezsgöborainak

GENTRY CLUB
E X T R A  DRY  é s  T R I P L E  S E C

( A - Z  O R S Z Á G O S  K A S Z I N Ó  P E Z S G Ő J  E )

Vezéi k é p v ise le te  é s  f í r a k t í l r a  SZIMON XSTVÁN-nál B udapest V., v á c z i-k d ru t 12. sz .
T E L E F O N .

m * * "-1  **

i it-

m



R é g i t e k e - a s z ta lo k  
leg jo b b  k iv ite lb e n ,  
v a la m in t  d á k ó k  és 
e le f á n tc s o n t - la b d á k  

k é s z í t t e t n e k  v. ú j a k r a  
k ic s e r é l t e tn e k .

Tekeasztalok áduizdsa valódi 
Tnfüs-posztóval a legjutá- 
nyosabban teljesittetnek.

T E L E F O N

LEFKOVITS TESTVÉSEK es. és kir. szab.
teke- és dákó-gyárosok

Budapest, VI., Király-utcza 36. szám.
fî ~  Az ezredéves kiállításon a kiállítási nagy éremmel kitüntetve. "Ssq
A j á n l j u k  k ü l ö n l e g e s  g y á r t m á n y a i n k a t ,  ú g y m i n t :  k é t  m á r v á n y l a p p a l  f e l s z e r e l t  f o r d í t h a t ó  t e k e ­
a s z t a l a i n k a t  k a r a m b o l -  é s  b á b j á t é k r a  s z a b á l y o z v a  ;i l e g b i z t o s a b b  é s  l e g k ö n n y e b b  z á r ö k é s z ü -  
l é k k o l .  G y á r t u n k  t o v á b b á  : s t a b i l  k a r a m b o l  é s  b á b  (k é g l i )  t e k e - a s z t a l o k a t ,  d á k ó k u t ,  f r a n c z i a  
m ó d s z e r  s z e r i n t ,  e l e f á n t c s o n t - l a b d á k a t  é s  m i n d e n  e  s z a k b a  v á g ó  m u n k á k a t .  E l v á l l a l u n k  t e l j e s  
k á v é h á z - b e r e n d e z é s e k e t  a  l e g d í s z e s e b b  s t y l s z e r ü  k i v i t e l b e n  ú g y  s a j á t  m i n t  a d o t t  r a j z o k  s z e r i n t .

HIVATALOS RÉSZ.
K érelem .

A z  i p a r t á r s u l a t i  i r o d a  a  l e g n a g y o b b  k é s z s é g g e l  
n y ú j t  f ö l v i l á g o s i t á s t  m i n d e n  a  k á v é s i p a r t  é r d e k l ő  
ü g y b e n  o l y a n  k á v é s  u r a k n a k  is ,  a k i k  u j  ü z l e t e t  
n y i t v á n ,  a  t a g o k  s o r á b a  m é g  n e m  l é p t e k  b e .  F ö l ­
k é r e m  e n n é l f o g v a  a  t. t a g o k a i ,  h o g y  ü z l e t ü k  e s e t ­
l e g e s  a d á s á n á l ,  a z  u j  t u l a j d o n o s t  ú t b a i g a z í t á s  
v é g e t t  a z  I p a r t á r s u l a t  i r o d á j á h o z  u t a s í t a n i  s z í v e s ­
k e d j e n e k ,  —  e g y s z e r s m i n d  h í v j á k  f ö l  f i g y e l m é t  a  
• K á v é s s e g é d e k  B e t e g s e g é l y z ő - P é n z t á r á r a *  is .

N ém ái A n ta l s k.
____ ___  elnök.

K érelem .
A z  I p a r t á r s u l a t  e l n ö k s é g e  f ö l k é r i  a  t. t a g o k a t  

h o g y  a  k e r ü l e t i  p é n z ü g y ő r i  b i z t o s s á g o k  e l l e n  
i r á n y u l ó  j o g o s  p a n a s z a i k a t  v e l e  s z ó b a n  v a g y  
í r á s b a n  k ö z ö l n i  s z í v e s k e d j e n e k .

N ém ái s. k.
elnök.

Jegyzőkönyv
felvétetett Hudapesten, 1000. évi clüczember hó 10-én a 

Hilda pesti Kávés-ipartársulal választmányának rendes 
üléséről.

J e l e n  v o l t a k :  N é m á i  A n t a l  e l n ö k ,  H a r k a i  
M ó r  a l e l n ö k .  H o l s t e i n  Z s i g m o n d  p é n z t á r o s ,  B  e  r -  
g e r  L e ó  e l l e n ő r ,  F r e u n d  H e n r i k ,  Á r v a y  O t t ó  
E d e ,  L  a  u  k  ó  P á l ,  S  z  t  a  n  o  j  M i k l ó s ,  T  i li a  n  y  i 
J ó z s e f ,  W  e i n  g  r  u  b  e  r  I g n á c / . ,  G  r  ü  n e c k  G u s z ­
t á v  v á l a s z t m á n y i  t a g o k .  K e m é n y  G é z a  t i t k á r .

I .  N é m á i  A n t a l  e l n ö k  ü d v ö z l i  a  v á l a s z t m á n y t  
é s  a z  ü l é s t  d é l u t á n  5  ó r a k o r  m e g n y i t v á n ,  a  m ú l t  
ü l é s  j e g y z ő k ö n y v é n e k  h i t e l e s í t é s é r e  Á r v a y  O l t ó  
F id e  é s  T i h a n y i  J ó z s e f  u r a k a t  k é r i  f ö l .

I I .  K e m é n y  G é z a  t i t k á r  f ö l o l v a s s a  a z  1 9 0 0 .  
é v i  s z e p t e m b e r  h ó  1 0 - é n  t a r l ó i t  v á l a s z t m á n y i  ü l é s  
j e g y z ő k ö n y v é t ,  m e l y  é s z r e v é t e l  n é l k ü l  h i t e l e s í t  t e t e t t .

I II .  T i t k á r  j e l e n t i ,  h o g y  a  l e g u t ó b b i  ü l é s  ó t a  
u j  t a g o k  g y a n á n t : G r ó s z  Ö d ö n ,  P l a n e r  T e r é z ,  
S  z  a  u  d  e  r  K á r o l y ,  L  e  i t  n  e  r  H e n r i k ,  S  t  r  a  s  z  e  r  
G y u l a ,  K e l e t  i 1 t e n r i k ,  K  1 a  u  b  e r  G y u l a ,  H a u  z e  r  
D á v i d n é ,  N e u  m  a  n  n  é s  t T n  g  e  r  1 e  i d  o  r ,  K  o  b  e  1 1 
G y u l a ,  W e l i s c h  J a k a b ,  W e i n g r u b e r  M á r k u s  
D á v i d n é ,  D e s b e r g  D á v i d  l é p t e k  b e .  I z l e t ü k  m e g ­
s z ü n t e t é s e  f o l y t á n  k i l é p t e k  : F  a  s  z  1 e  r  M á r k u s ,  
K l o s s  L a j o s ,  F  e  1 n  e  r  E d e ,  L ö v i  n  g  e  r  J ó z s e f ,  
T  a  u  s  i g  S á m u e l ,  I I  o  I c  z  v á  r  t li L a j o s ,  N  e  u -  
í ii  a  n  n  M .  M ó r ,  Z á r  t i  L i p ó t ,  K ö l n i  M i k s a .

T u d o m á s u l  v é t e t i k .
H l .  E l n ö k  j e l e n t i ,  h o g y  a  j á r d a f o g l a l á s i  d i j a k  

l e s z á l l í t á s a  i r á n t  ú j a b b  l é p é s e k e t  t e t t .  K é r v é n y t  
a d o t t  b e  a  s z é k e s f ő v á r o s  t a n á c s á h o z ,  a h o l  a z o n b a n  
a z  ü g y g y e i  m é g  n e m  f o g l a l k o z t a k .  T e k i n t e t l e l  a r r a  
is ,  h o g y  a  m o s t  k ö v e t k e z ő  e s z t e n d ő  a z  u t o l s ó  a b b a n  
a  c z i k l u s b a n ,  a m e l y r e  a  d i j a k  m e g á l l a p í t v a  v a n n a k ,  
v a l ó s z í n ű ,  h o g y  a z  n k e z i ó  e z ú t t a l  n e m  l e s z  e r e d ­
m é n y e s ,  h a  a z o n b a n  a z  ú j a b b  h á r o m  é v e s  c z i k l u s r a  
v a l ó  m e g á l l a p i l á s  i r á n t  j a v a s l a t  k e r ü l  a  k ö z g y ű l é s  
e l é ,  m i n d e n t  e l  f o g  k ö v e t n i  a  s ú l y o s a n  m a g a s  d i j a k  l e ­
s z á l l í t á s a  é r d e k é b e n .  H e l y e s l é s s e l  t u d o m á s u l  v e t e t i k .

V.  T i t k á r  f ö l o l v a s s a  L  e  i d  e  n  b  e  r  g  e  r  J ó z s e f ,  
v o l t  i p a r t á r s u l a t i  t a g  s e g é l y  i r á n t i  k é r v é n y é i  é s  a z  
e l n ö k s é g n e k  e r r e  v o n a t k o z ó  j a v a s l a t á t .  M i n t h o g y  
L e i  d  e  n  b  e r  g  e r  m u n k a -  é s  k e r e s e t k é p e s  H u t a i  
e m b e r  é s  k ü l ö n b e n  is  n e m  k i s e b b  ö s s z e g ű  s e g é l y t ,  
h a n e m  n a g y o b b  ö s s z e g e t  k é r ,  m e l y  k a u e z i ó j a  l e h e l n e ,  
a z  e l n ö k  j a v a s l a t á r a  a  v á l a s z t m á n y  a  k é r e l m e t  e l ­
u t a s í t j a .

V I.  T i t k á r  f ö l o l v a s s a  a z  ü g y r e n d  m e g á l l a p í t á s a  
t á r g y á b a n  k é s z í t e t t  j a v a s l a t o t .  E z t  a  v á l a s z t m á n y  
v á l t o z t a t á s  n é l k ü l  e l f o g a d j a  é s  a  k ö z g y ű l é s  e l é  
v a l ó  t e r j e s z t é s r e  a z  e l n ö k s é g e t  u t a s í t j a .

V I I .  E l n ö k  j e l e n t i ,  h o g y  a z  i p a r t á r s u l a t i  i n g ó ­
s á g o k  l e l t á r a  e l k é s z ü l t  é s  a z  é r t é k e k  ú j b ó l  m e g -  
á l l a p i t t a t t a k .

J ó v á h a g y ó l a g  t u d o m á s u l  v é t e t i k  A  l e l t á r i  é r t é k  
1 0 % - a  é v e n k é n t  l e í r a n d ó .

V I I I .  E l n ö k  j e l e n t i ,  h o g y  a  s e g é l y a l a p r a  ú j a b ­
b a n  t ö b b  a d o m á n y  é r k e z e t t .  í g y  F r a n c o i s  L a j o s  
5 0 0  k o r o n á s  a l a p í t v á n y t  j e l e n t e t t  b e .  m e l y n e k  e l s ő  
r é s z l e t é t  i n á r  b e k ü l d ö t t e .  D r é h e r  A n t a l  Í 0 0  k o r o ­
n á t ,  P  i a  t  n  i k  N á n d o r  5 0  k o r . ,  I I  i r  n  b  a  u  e  r  J .  
b é c s i  e z é g  p e d i g  —  H  a  r  k  a  i a l e l n ö k  u r  k ö z b e n ­
j á r á s á r a  —  3 0 0  k o r o n á i  a d o m á n y o z o t t .  A z o n k í v ü l  
t ö b b  a d o m á n y t  j e l e n t e t t e k  b e  é s  i l l e t v e  t ö b b  p á r t o l ó  
t a g  j e l e n t k e z e t t  a  l e g u t ó b b i  t á r s a s v a c s o r á n  is ,  e z e k  
a z o n b a n  a z  ö s s z e g e k e t  m é g  n e m  k ü l d ö l t é k  m e g .

A z  e l n ö k s é g  a  s e g é l y a l a p  t o v á b b i  t á m o g a t á s a  
é r d e k é b e n  m i n d e n  l e h e t ő t  m e g t e s z .

A  v á l a s z t n  l á n y  t u d o m á s u l  v é v e  a  j e l e n t é s t ,  a d o ­
m á n y o z ó k n a k .  v a l a m i n t  b u z g ó  f á r a d o z á s á é r t  a z  
a l e l n ö k  u r n á k ,  k ö s z ö n e t é t  n y i l v á n í t j a .

I X .  E l n ö k  j e l e n t i ,  h o g y  a  M a g y a r  G á z i z z ó f é n y  
R .  T .  a  h i v a t a l o s  h e l y i s é g e k  c s i l l á r a i t  m á r  k é t  
í z b e n  i s  t e l j e s e n  d í j t a l a n u l  s z e r e l t e  f ö l  é g ő t e s t e k ­
k e l .  A  t á r s a s á g  j ó i n d u l a t á é r t  l e v é l b e n  m o n d o t t  
k ö s z ö n e t é t .

H e l y e s l é s s e l  t u d o m á s u l  v é t e t i k .
X .  E l n ö k  j e l e n t i ,  h o g y  t ö b b  j ó t é k o n y  a d o ­

m á n y t  f o l y ó s í t o t t .  í g y  a  S l e f á n i a - g y e r m e k k ó r h á z -  
n a k  1 0  k o r o n á t ,  a  k á v é s s e g é d e k  k a r á c s o n y f a - a l a p ­
j á h o z  2 0  k o r o n á i ,  a  Y ö r ö s m a r t y - s z o b o r r a  1 0  k o ­
r o n á t  u t a l v á n y o z o t t .  A z o n f e l ü l  m e g r e n d e l t e  2 0  
k o r o n á é r t  a z  » E r z s é b e t f a l v a i  E m l é k k ö n y v *  c z i m ü  
m u n k a  e g y  p é l d á n y á t ,  m e l y n e k  t i s z t a  j ö v e d e l m e  
a z  E r z s é b e t  f a  I v á n  f e l á l l í t a n d ó  n é g y  k ü l ö n f é l e  f e l e ­
k e z e t i  t e m p l o m  j a v á r a  s z o l g á l .

J ó v á h a g y ó l a g  t u d o m á s u l  v é t e t i k .
X I .  J e l e n t i  t o v á b b á  a z  e l n ö k ,  h o g y  a  l é g s z e s z -  

t á r s u l a t  a  h i v a t a l o s  h e l y i s é g  f ű t é s é r e  e g y  k o c s i  
p i r s z e n e t  a d o m á n y o z o t t ,  m e l y é r t  l e v é l b e n  m á r  k i ­
f e j e z t e  a  t á r s u l a t  k ö s z ö n e t é t .

H e l y e s l é s s e l  é s  k ö s z ö n e t t e l  t u d o m á s u l  v é t e l i k .
X I I .  E l n ö k  j e l e n t i ,  h o g y  a z  u j  s z a b á l y r e n d e l e t  

ü g y e  i s m é t  e g y  l é p é s s e l  h a l a d t  e l ő r e ,  a m e n n y i b e n  
a  s z é k e s - f ő v á r o s  i p a r ü g y i  b i z o t t s á g á b a n  t á r g y a l ­
t a t o t t .  I t t  a  j a v a s l a t o t  s  k ü l ö n ö s e n  a  m i  ó h a j a i n ­
k a t  e l f o g a d t á k ,  d e  h o z l a k  e g y  u j  s é r e l m e s  r e n d e l ­
k e z é s t  is ,  a m e n n y i b e n  k i m o n d a n i  k í v á n j á k ,  h o g y  a  
k á r t y á z á s  d é l e l ő t t  G ó r á t ó l  d é l i  1 2  ó r á i g  t i l o s  l e g y e n .  
E z  i n t é z k e d é s  e l l e n  á l l á s t ,  k e l l  f o g l a l  I n u n k  é s  a z  
e l n ö k  m á r  t ö b b  h e l y e n  t e l t  i s  l é p é s e k e t ,  h o g y  a  
s é r e l m e s  r e n d e l k e z é s  e l e j l e t t n e k  t e k i n t h e t ő .  —  E g y  
m á s i k  i n t é z k e d é s e  a  j a v a s l a t n a k ,  m e l y  k é s ő b b  v i t á r a  
é s  t ö b b f é l e  m a g y a r á z a t r a  a d h a t  a l k a l m a t ,  a  p é n z ­
t á r o s n ő k  a l k a l m a z á s á r ó l  s z ó l ó  s z a k a s z b a n  v a n .  M i g  
a  m o s t a n i  á l l a p o t  s z e r i n t  ( é s  e z t  a z  u j  t e r v e z e t  is  
f e n t a r t j a )  c s a k  e g y  p é n z t á r o s n ő  l e h e t  e g y s z e r r e  a z  
ü z l e t b e n ,  a d d i g  a  t é n y l e g e s  g y a k o r l a t  a z ,  h o g y  
e g y e s  ü z l e t e k  u .  n .  b u f f e t - l á n y o k a t  a l k a l m a z n a k  
k o r l á t l a n  s z á m b a n  s  e z z e l  a  s z a b á l y r e n d e l e t e t  m e g ­
k e r ü l i k

M i n t h o g y  a l k a l m a  l e s z  e  t á r g y b a  u  m é g  e  k ö z ­
g y ű l é s e n .  i l l e t v e  a  k ö z r e n d é s z e t i  b i z o t t s á g b a n  n y i ­
l a  t k o / n  i. s z ü k s é g e s  e  r é s z b e n  m e g á l l a p o d á s r a  j u t ­
n u n k .

T ö b b e k  h o z z á s z ó l á s a  é s  a z  e l n ö k  i s m é t e l t  f ö l -  
v i l á g o s i t á s a i  u t á n

a  v á l a s z t m á n y  a  k é r d é s e s  § .  o l y  é r t e l m ű  m e g ­
á l l a p í t á s á t  k í v á n j a ,  m e l y  s z e r i n t  e g y - e g y  ü z l e t b e n  
c s a k  a n n y i  p é n z l á r o s n ő  é s  a n n y i  b u f f c l - l e m i y  a l ­
k a l m a z á s a  v a n  m e g e n g e d v e ,  a m e n n y i  a z  ü z l e t  
a k a d á l y t a l a n  f o l y t a t á s á h o z  o k v e t l e n ü l  s z ü k s é g e s .

X I I I .  T ö b b  t a g  ü z l e t é n e k  t e r j e d e l m é n é l  é s  f o r -  
g a l  m á n á l  f o g v a  a  j e l e n l e g  f i z e t e t t  11. o s z t á l y ú  
t a g s á g i  d i j a k  h e l y e t t  I. o s z t á l y ú  t a g d í j  f i z e t é s é r e  
v o l n a  f e l h í v a n d ó .  T i t k á r  e l ő t e r j e s z t é s é r e  a

v á l a s z t m á n y  S  z  t  a  n  o  j  M i k l ó s ,  R  e  i s  n  e  r  G y u l a ,  
V V e i s z  I g n á c z  é s  W a l t e r  B e r n é t  t a g o k n a k  a z  
I. o s z t á l y b a  v a l ó  á t í r á s á t  e l h a t á r o z z a ,  u t a s í t v á n  a  
t i t k á r t ,  h o g y  a  n e v e z e t t  u r a k a t  e r r ő l  a  k ö r ü l m é n y ­
r ő l  e l ő r e  é r t e s í t s e .

X I V .  E l n ö k  j e l e n t i ,  h o g y  a  H a d o l t  A l a j o s  
L a i b a c h b a n  é l ő  p i n e z é r  j a v á r a  a  l e g u t ó b b i  t á r s a s ­
v a c s o r á n  b e f o l y t  4 6  k o r .  3 0  f i l l é r t  a z  e l n ö k s é g  
5 0  k o r o n á r a  k i e g é s z í t e t t e  é s  e l k ü l d ö t t e .

H e l y e s l é s s e l  t u d o m á s u l  v é t e t i k .
X V .  E l n ö k  j a v a s o l j a ,  h o g y  a  t i t k á r n a k ,  ki  a  

f o l y ó  é v b e n  i s  t e l j e s  m e g e l é g e d é s r e  m ű k ö d ö t t ,  1 0 0  
k o r .  r e m u n e r á c z i ó t  é s  5 0  k o r .  r e p r e s e n t a c z i o n á l i s  
k ö l t s é g  m e g s z a v a z t a s s á k .

A  v á l a s z t m á n y  e  j a v a s l a t o t  e l f o g a d j a  é s  a  k é r ­
d é s e s  1 5 0  k o r o n á t  k i u t a l v á n y o z z a ,

a m i é r t  a  t i t k á r  a z  e l n ö k n e k  é s  a  v á l a s z t m á n y ­
n a k  h á l á s  k ö s z ö n e t é t  m o n d

T ö b b  t á r g y  n e m  l é v é n ,  e l n ö k  b o l d o g  ü n n e p e ­
k e t  é s  s z e r e n c s é s  u j e s z t e n d ő t  k í v á n  a  v á l a s z t m á n y  
t a g j a i n a k  é s  a z  ü l é s t  6 i/ i ó r a k o r  b e r e k e s z t i .

K m f .

K e m é n y  s. Te., X é n i á i  s. h .,
titkár. elnök.

A Budapesti Kávés-ipartársulat 
társasvacsorája.

(— n y  )  A  f o l y ó  h ó  3 - á n  l e z a j l o t t  t á r s a s v a c s o r a  
t ö b b  j e l e n s é g é b e n  e m l é k e z t e t e t t  a z o k r a  a  f é n y e s ,  
f e l e d h e t e t l e n  e s t é l y e k r e ,  a m e l y e k n e k  a z  e l ő z ő  s a i s o n -  
b a n  o l y  g y a k r a n  v o l t u n k  t a n ú i .  N a p o k k a l  e l ő b b  
b e s z é l t é k  a  s z a k k ö r ö k b e n ,  h o g y  f o l y t a t á s a  l e s z  a  
n o v e m b e r i  v a c s o r á n  t ö r t é n t  i n c z i d e n s n e k ,  m e g -  
i n l e r p e l l á l j á k  a z  e l n ö k ö l ,  s z ó v a l ,  h o g y  » n a g y  
e s t é l y r e *  v a n  k i l á t á s .  A z  u t o l s ó  n a p o n  a z u t á n  
k i t u d ó d o t t ,  h o g y  c s a k u g y a n  k é s z ü l  v a l a m i ,  m e r t  
a  t á r s u l a t i  t a g o k  m i n d e g y i k e  m e g k a p t a  e g y i k  l a p ­
t á r s u n k n a k  a  f ö l h í v á s á t ,  h o g y  o k v e t e t l e n ü l  j e l e n j é k  
m e g  a z  e s t é l y e n ,  m e r t  f o n t o s  i n l e r p e l l á c z i ó t  i n t é z  
a  t á r s u l a t  e g y i k  e l ő k e l ő  l a g j a  a z  e l n ö k s é g h e z .

A z  é r d e k l ő d é s  t e i i á t  e r ő s e n  f ö l  v o l t  i d é z v e  é s  
a z  e s t é l y e n  c s a k u g y a n  n a g y  s z á m b a n  j e l e n t e k  m e g  
a  t á r s u l a t  t a g j a i ,  d e  n e m  m a r a d t a k  e l  a  v e n d é g e k  
s e m .  P  e  t a  n  o  v  i c  s  J ó z s e f  » M  e  t  r  o  p  o  1 e « - s z á l l ó -  
j á n a k  k ü l ö n  é t k e z ő  t e r m é b e n  ö s s z e g y ű l t  t á r s a s á g  
n é v s o r a  a  k ö v e t k e z ő : N  é  m  a  i A n t a l  e l n ö k ,  I I  a  r  k  a  i 
M ó r  a l e l n ö k ,  I  I o  1 s  t e  i n  Z s i g m o n d  p é n z t á r o s ,  B  e  r -  
g e r  L e ó  e l l e n ő r ,  K e m é n y  G é z a  t i t k á r ,  W e i n ­
g r u b e r  I g n á c z .  Á r v a y  O t t ó  E d e ,  G l a s e r F ü -  
l ö p .  G r  ü  n e c k  G u s z t á v ,  B  r  o  n  n  e  r  M i k s a ,  L  a  u  k  ó  
P á l ,  I I  e  v  e  s  i A d o l f ,  K  r  e  i s  z  J á n o s ,  M  o  r  a  v  e  k  
F e r e n c / . ,  G o l d b e r g c r  S a l a m o n .  S t e u e r  S á n ­
d o r ,  S  z  t a  n  o  j  M i k l ó s ,  B  1 a  u  I g n á c z ,  K  a  i s  e  r  
M i k s a ,  W  a  s  s  e  r  i n  a  n  n  J ó n á s ,  W  a  s  s  e  r  m  a  n  n 
M ó r ,  S a l z e r  I g n á c z ,  S a l z e r  A l b e r t ,  S e b r e  i -  
1) e  r  H u g ó ,  I I  o  I s  t  e  i n  Á r m i n ,  H  i r  s  c  h  F e r e n c / . ,  
F I  c i s c h  m  a  n  n  G y u l a ,  P o r t i  I s t v á n ,  K l e i n  
I g n á c z ,  G r  ő s z  Ö d ö n ,  S i m o n  P á l ,  K r a u s z  
G é z a ,  P e t a n o v i e s  J ó z s e f  i p a r t á r s u l a t i  t a g o k .  
M i n t  v e n d é g e k  o t t  v o l t a k : G l a s n e r  E d e .  T e a s -  
d  a  I e  O t t ó ,  W  i n  t e  r  M i k s a ,  S  p  i t  z  H e n r i k ,  S  t  e  i - 
n  e  r  G u s z t á v ,  F  i s  c  h  e  r  M i k s a ,  H o l l a  n  d  e  r  M ó r ,  
L a p p é r t  A n t a l ,  S t e i n e r  J ó z s e f ,  S t e i n e r  
H u g ó .  A  s z a k s a j t o t  B á r t  a  B é l a  é s  F .  K i s s  L a ­
j o s  s z e r k e s z t ő k  k é p v i s e l t é k ,  m i g  W a g n e r  J ó z s e f ,  
l a p u n k  s z e r k e s z t ő j e  l e v é l b e n  m e n t e t t e  k i  e l m a r a ­
d á s á t ,  a m i t  g y e n g é l k e d é s e  o k o z o t t .

M á r  v a c s o r a  k ö z b e n  i s  é l é n k e n  v i t a t k o z t a k  e g y ­
m á s s á !  a z  e g y b e g y ü l t  t a g o k .  W  e  i n  g  r  u  b  e  r  I g n á c / .



Kávé!
Ajánlom kilíinö niinösrgü kávéimat a kővetkező igen

olcsó árban:
N yers  kávé.

I kiló Verseny-kávé (igen szép zöld ..........  Irt 1.80
l kiló Gyöngy-kávé........................................  Irt 1.50
1 kiló Mocca (.afrikai .......................................  fi t 1.10
1 kiló Morca linóin)........................  fi't 1.00
1 kiló J á v a ............... .......................................fi*l L40
1 kiló Jáva (igen Unom) . .   Irt 1.00
I kiló Knba-kávé...................................... • t'rt 1.70
1 kiló Guba P o r to r ie o ...................  • t‘r t 1.00
I kiló Vegyes Pörkölt kávé igen szép és jói. Irt 1.40

í-1 , kiléi postazsák megrendelésnél vidékre is teljesen 
bérmentve minden más költség nélkül szállítok. 

Kávéim tiszta és jó minőségéért 10 év óta fennálló jó hír­
nevem kezeskedik.
B a l o g h  L á s z l ó

Budapest,
Í ’l ’í l o t ű b -  ■ VII. kér., Rottenblller-utcza 12.

. vi. kér., Andrássy-ut 86.

A legfinomabb palaczksör
a világhírű polgári sörfőzde, alapittatolt 1812-ben.

ff

..Pilseni Ősforrás’4
nevezetű gyártmánya.

Vidékre p á s t  o u riz á lv a  küldetik, miáltal í (> heti 
tartósság Biztosítva, Budapesten házhoz szállítva. Bendel- 
ményekel kérjük kizárólag czimiinkre, mint a magyar- 
országi vezérképviselethez beküldeni.

T e le fo n  5 8 - 8 0

M ezey és tá r sa  czegnel
B u d a p e s t ,  IX ., R a n o ld e r - u tc z a  4.

h e l y e  k ö r ü l  ( i g e n  k ö z e l  a z  e l n ö k i  s z é k h e z )  e g y  
k i s e b b  c s o p o r t  v e r ő d ö t t  ö s s z e  é s  a  v i t a t k o z ó k  a r c z á ­
r ó i  a  t á v o l a b b i  s z e m l é l ő  i s  é s z r e v e h e t t e ,  h o g y  a  
k ü s z ö b ö n  á l l ó  e s e m é n y e k  f ő l ö l t  f o l y i k  a  b e s z é d .

A z o n b a n  h i r t e l e n  c s e n d  le t !  é s  m i n d e n k i  e l f o g ­
l a l t a  h e l y é t ,  m e r t  f ö l e m e l k e d e t t  N  é  i n  a  i A n t a l  e l n ö k ,  
h o g y  m e g n y i s s a  a  f e l k ö s z ö n t ö k  s o r o z a t á t .  I s m é t  
e g y i k é t  h a l l o t t u k  a z o k n a k  a  b e s z é d e k n e k ,  m e l y e k  
n e m  a z  é r z e l e m  h e v é v e l ,  n e m  a  v á l o g a t ó i t  f r á z i ­
s o k k a l  h a l n a k ,  h a n e m  a m e l y e k b e n  e g y  m é l y e n  
g o n d o l k o z ó  f ő ,  e g y  a z  é l e t  i s k o l á j á b a n  k i c s i s z o l ó -  
d o l t  e l m e ,  e g y  ö n z e t l e n  n e m e s  szív e s z m é i  é s  g o n ­
d o l a t a i  j e l e n n e k  m e g  e l ő t t ü n k  é s  h a t n a k  r á n k  a z  
i g a z s á g  l e g y ő z h e t e t l e n  f e g y v e r é v e l .  N é m á i t  h a l l g a t ­
v á n ,  ú g y  é r e z z ü k ,  h o g y  e g y  g o n d o s  c s a l á d a p a  b e s z é l  
o k o s a n ,  s z e l í d e n ,  i n k á b b  k é r l e l v e ,  m i n t s e m  k o r h o l v a  
a z  ő  s z e r e t e t t  —  d e  s o k s z o r  f e d d é s r e  m é l t ó  —  
g y e r m e k e i h e z .

A  b e s z é d e t ,  m e l y n e k  e z ú t t a l  i s  f r a p p á n s  h a t á s a  
v o l t ,  é s  m e l y n e k  e l h a n g z á s a  u t á n  v a l ó s á g o s  t a p s -  
é s  é l j e n - v i h a r  t ö r t  k i ,  h e v e n y é s z e t t  f ö l j e g y z é s b e n  
i t t  k ö z ö l j ü k :

d e  i z g a l o t t  a r c z á r ó i  l e i r t a m ,  h o g y  v a l a m i  k e l l e ­
m e t l e n s é g  é r t e .  E n n y i t  t u d t a m  a k k o r  a z  e g é s z  ü g y ­
r ő l  é s  e n n e k  h a n g s ú l y o z á s a  m e l l e t t  n e m  t a r t ó z ­
k o d o m ,  k i j e l e n t e m ,  h o g y  S  t  e  u  e  r  S á n d o r  k i p r ó b á l t  
b a r á t u n k  t é v e s e n  a d r e s s z á l t a  h o z z á m  i n t e r p e l l á c z i ó -  
j á t .  D e  h a  m á r  n y i l a t k o z o m  e r r ő l  a  k é r d é s r ő l ,  k é l  
d o l g o t  a k a r o k  m é g  k i j e l e n t e n i .  A z  e g y i k  a z ,  h o g y  
é n  s o h a  s e n k i  é r d e k é b e n ,  k i t  h o z z á n k  ü z l e t i  é r d e ­
k e k  f ű z n e k ,  e g y  l é p é s t  n e m  t e t t e m  é s  n e m  l e s z e k .  
A  m á s i k  p e d i g  —  é s  e z t  v e g y e  t u d o m á s u l  B r ü c k  
ű r  é s  m i n d e n k i  —  h o g y  l e g f ő b b  t ö r e k v é s e m ,  a z  
i p a r t á r s u l a t  m i n d e n  e g y e s  t a g j á n a k  e r k ö l c s i  r e p u -  
t á c z i ó j á t  m e g v é d e n i  é s  s o h a s e m  e n g e d n é m  a z t  m e g ,  
h o g y  a  t á r s u l a t  b á r m e l y  t a g j á t  i n d o k o l a t l a n u l  s é r ­
t e g e s s é k .

A r r a  k é r e m  v é g ü l  a  t .  t a g o k a t ,  h a s s a n a k  e g y e ­
s ü l t  e r ő v e l  o d a ,  h o g y  t á r s u l a t u n k  k e b e l é b e n  a  
s z e r e t e t  é s  b é k e  h o n o l j o n .  N e  é l e s í t s ü k  a z  e l l e n ­
t é t e k e t ,  l i á n o m  k e r e s s ü k ,  f e j l e s z s z ü k  a z o k a t  a  k a p ­
c s o k a t ,  a m e l y e k  b e n n ü n k e t  k ö z e l e b b  h o z n a k  e g y ­
m á s h o z .  S z e m é l y e s  é r d e k e i n k e t  a  k ö z j ó  é r d e k é b e n  
s o h a s e  h e l y e z z ü k  e l ő t é r b e ,  k i c s i n y e s  d o l g o k é r t  n e  
á l l j u n k  e l ő  a z z a l  a z  a r g u m e n t u m m a l ,  a m e l y  h o z ­
z á n k  n e m  i s  m é l t ó ,  h o g y :  ^ a d j á t o k  v i s s z a  a  b a b a ­
r u h á m a t ,  n e m  j á t s z o m  t o v á b b *  —  h a n e m  k o m o ­
l y a n ,  f é r f i a s á n ,  e g y e s ü l t  e r ő v e l  e m e l j ü k  t á r s u l a ­
t u n k a t  v i r á g z ó v á ,  i p a r u n k a t  n a g y g y á  é s  h a t a l ­
m a s s á .

W  c  i n  g  r  u  b  e  r  I g n á c z  l á t v á n ,  h o g y  a z  ü g y  
k o m o l y  r é s z e  a z  e l n ö k  e r é l y e s  k i j e l e n t é s é v e l  i m m á r  
v é g e t  é r t ,  t r é f á r a  f o r d í t o t t a  a  d o l g o t  é s  a z  ő  s z o ­
k o t t ,  k e d v e s  h u m o r á v a l  a z t  i n d í t v á n y o z t a :  t e l e ­
f o n á l j u k  m e g  B r ü c k  u r n á k ,  h o g y  i m m á r  b á t r a n  
j ö h e t ,  m i n d e n  m e g  v a n  b o c s á t v a .  V a g y  —  f o l y ­
t a t j a  —  h a  e z t  a z  i n d í t v á n y t  n e m  f o g a d j á k  el ,  
a j á n l o m ,  h o g y  k e r e s s ü k  f ö l  B r ü c k  u r a t  é s  f o g y a s z -  
s z u k  e l  n é h á n y  ü v e g  p e z s g ő j é t  a  k i b é k ü l é s  ö r ö ­
m é r e .

A  f e l s z ó l a l á s  n y o m á b a n  k e l e t k e z e t t  é l é n k  d e ­
r ü l t s é g  k ö z b e n  e m e l k e d e t t  f ö l  a  f ő v á d l ó i t ,  L a p ­
p é r t  A n t a l ,  é s  a  k ö v e t k e z ő ,  m i n d e n k i t  k i e l é g í t ő  
l o j á l i s  n y i l a t k o z a t o t  t e t t e :

—  N a g y s á g o s  e l n ö k  u r ,  i g e n  t i s z t e l t  u r a i m ! 
M i n t  v e n d é g  j e l e n t e m  m e g  ö n ö k  k ö z ö t t ,  n e m  l e ­
h e t e t t  t e h á t  é s  n e m  is  v o l t  s z á n d é k o m  a  v e n d é g ­
s z e r e t e t e t  s é r t é s s e l  v i s z o n o z n i .  I g e n  s a j n á l o m  a  
f é l r e é r t é s t  é s  h a  b á r k i  is  m e g b á n l á s n a k  m i n ő s í ­
t e t t e  e l j á r á s o m a t ,  a z é r t  e z e n n e l  b o c s á n a t o t  k é r e k .

V i h a r o s  é l j e n z é s  f o g a d t a  e z t  a  n y i l a t k o z a t o t  é s  
S t e u e r  S á n d o r  r ö g t ö n  ki  i s  j e l e n t e t t e ,  h o g y  a z  
ü g y  e l i n t é z é s é v e l  t e l j e s  m é r t é k b e n  m e g  v a n  e l é ­
g e d v e ,  e g y ú t t a l  m e g k ö s z ö n t e  a z  e l n ö k s é g  t a p i n ­
t a t o s  e l j á r á s á t .

í g y  v é g z ő d ö t t  a  r e t t e g e t t  i n c i d e n s  é s  f e s z t e l e ­
n ü l  f o l y t  t o v á b b  a  t á r s a l g á s .

M a j d  i s m é t  N  é  m  a  i A n t a l  v e t t e  á t  a  s z ó l  é s  
a z  e l i s m e r é s  m e l e g  h a n g j á v a l  e m l é k e z e t t  m e g  a  
M e z e y  é s  T á r s a  e z é g r ő l ,  a m e l y n e k  a z  e s t é l y e n  
j e l e n v o l t  e g y i k  b e l t a g j a  é v i  5 0  k o r o n á v a l  a  t á r ­
s u l a t  p á r t o l ó  t a g j a i  s o r á b a  l e p e t t  é s  h a s o n l ó  ö s z -  
s z e g ü  a d o m á n y t  j e l e n t e i t  b e  a z  á l t a l a  k é p v i s e l t  
p i l s e n i  » Ő s f o r r á s *  s ö r f ő z ő  t á r s a s á g  r é s z é r ő l  is .  
U g y a n c s a k  a z  e s t é l y  f o l y a m á n  j e l e n t k e z t e k  p á r ­
t o l ó  t a g o k  g y a n á n t :  S t e i n e r  G u s z t á v ,  S t e i n  L .  é s  
R o b i t s e k ,  L e m b e r g e r  A l f r é d ,  b e l a l i n i  B r a u n  A . ,  
L i c h l w i l z  E .  e z é g e k ,  v a l a m i n t  T e a s d a l e  O t t ó  is ,  
s z i n t é n  é v i  5 0  k o r o n á v a l .  A z  e l n ö k  h á l á s  k ö s z ö ­
n e t t e l  a d ó z o t t  a z  u j  p á r t o l ó  t a g o k n a k  é s  I s t e n  
á l d á s á t  k é r t e  r á j u k .

M a j d  S z t a n o j  M i k l ó s  s z ó l a l t  f ö l  é s  b e s z é ­
d é b e n  k i e m e l t e ,  h o g y  i l y e n  a d a k o z á s o k n á l  n e m  
s z a b a d  m e g f e l e d k e z n i  a z  o r s z á g o s  n y u g d í j i n t é z e t r ő l  
s e m ,  m e l y  s z i n t é n  n e m e s  c z é l o k a t  t ű z ö t t  z á s z l a j á r a ,  
H a  r k a i  a l e l n ö k  a z t  f e l e l t e  e r r e ,  h o g y  a z  i p a r -  
t á r s u l a t i  e s t é l y e k e n  e l s ő s o r b a n  a  s e g é l y - a l a p  t á m o ­
g a t á s á r ó l  l e h e t  é s  k e l l  c s a k  b e s z é l n i ,  m i r e  S  z  t  a  n  o  j 
r ö v i d e n  v á l a s z o l t ,  m a j d  p e d i g  W c i n g r u b e r  
I g n á c z  a d o t t  k i f e j e z é s t  a n n a k  a  n é z e t é n e k ,  h o g y  a  
v i t a  a  f e l v e t e t t  k é r d é s b e n  t á r g y t a l a n ,  m e r t  c s a k  
k é t  g o n d o s  c s a l á d a p a  v é d i  m o s t  a  s a j á t  b e c z é z e t t  
g y e r m e k é t .  T e r m é s z e t e s ,  h o g y  m i n d e g y i k n e k  a  m a g á é  
a  k e d v e s e b b .  A m i b e n  a z u t á n  a  » f e l e k «  m e g  is  
n y u g o d t a k .

M o s t  K e m é n y  G é z a  t i t k á r  á l l o t t  f ö l  é s  b e ­
m u t a t t a  H a d o l t  A l a j o s ,  L a i b a c h b a n  é l ő  h a z á n k ­
f i á n a k  a  b e t e g s e g é l y z ő - p é n z t á r h o z  i n t é z e t t  l e v e l é t .  
I I  a d ó i  t  a  h e t v e n e s  é v e k b e n  B u d a p e s t e n  a  M i l s e k -  
f é l e  k á v é h á z b a n  m ű k ö d ö l i ,  m a j d  k ü l f ö l d r e  k e r ü l t  
é s  m o s t .  L a i b a c h b a n  4 0  é v e s  s z o l g á l a t i  j u b i l e u m á t  
ü n n e p e l t e .  E b b ő l  a z  a l k a l o m b ó l  m e g e m l é k e z e t t  
h a z á j á r ó l  é s  e g y k o r i  k a r t á r s a i r ó l  é s  ü d v ö z l e t é t  t o l ­
m á c s o l t a  a  t i t k á r  á l t a l  f ö l o l v a s o t t  l e v é l b e n .  M i n t ­
h o g y  e  l e v é l  p a n a s z a  h a n g j á b ó l  a r r a  l e h e t e t t  k ö v e t ­
k e z t e t n i ,  h o g y  í r ó j a  n e m  a  l e g f é n y e s e b b  v i s z o n y o k  
k ö z ö t t  é l .  N  é  m  a  i e l n ö k  n y o m b a n  i n d í t v á n y o z t a ,  
h o g y  a  j e l e n v o l t a k  g y ű j t é s t  r e n d e z z e n e k  é s  a  b e ­
f o l y ó  ö s s z e g e t  k ü l d j é k  el  l l a d o l t n a k  ü n n e p i  a j á n  
d ó k u l .  E g y e s  h a n g o k  e m e l k e d t e k  u g y a n  a z  i n d í t ­
v á n y  e l l e n ,  d e  v é g r e  is  m i n d e n k i  f ö l i s m e r t e  a z  e l n ö k  
n e m e s  i n t e n c z i ó j á t  é s  a  m e g i n d í t o t t  g y ű j t é s  4 0  
k o r .  .40 f i l l é r t  j ö v e d e l m e z e t t  is .*/

F .  K i s s  L a j o s  s z e r k e s z t ő  m o n d o t t  e z u t á n  t a r ­
t a l m a s  b e s z é d e t ,  ü n n e p e l v é n  a z  e s t  e g y i k  k i t ű n ő  
v e n d é g é t ,  T e a s d a l e  O t t ó t .  A  n a g y  p á t h o s z s z a l

*/ K/.l a/, ö s s z e g e t  a z  I p a r l ú r s u l n t  e l n ö k s é g e  5 0  k o r o ­
n á r a  k i e g é s z í t v e ,  m á r  e l  is  k ü l d t e  I la t iol t A la jo s  e z i m é r e .

Szer/:.

------ Telefon

GROSZ ÖDÖN
szálloda, vendéglő és kávéházi személyzet 
elhelyező- és mindennemű üzletek adás- 

vevés közvetítésének ügynöksége
IV. ker„ iíjvilág-utcza 18, „Ferenczy kávéliáz11.

Sürgönycziin: Grosz Ödön Budapest.

Budapest, a postabélyeg kelte. 
T i s z t e l e t t e l  h o z o m  a  t .  h e l y b e l i  é s  v i d é k i  s z á l ­

l o d á s ,  v e n d é g l ő s  é s  k á v é s  u r a k ,  v a l a m i n t  a z  e  
s z a k m á h o z  t a r t o z ó  s z e m é l y z e t  s z i v e s  t u d o m á s á r a ,  
h o g y  a  V I .  k é r . ,  n a g y m e z ö - u t e z a  7.  s z á m  a l a t t  
l é v ő  j ó h i r ü  s z á l l o d a ,  v e n d é g l ő  é s  k á v é h á z i  s z e m é l y ­
z e t - e l h e l y e z ő  i r o d á m a t

IV. kér., ujvilág-utcza 18. sz. alatti
e l k ü l ö n í t e t t  u d v a r i  h e l y i s é g b e  h e l y e z t e m  á t .

M i d ő n  t. C z i m e d n e k  i r á n t a m  t a n ú s í t o t t  b i z a l m á ­
é r t  h á l á s  k ö s z ö n e t e m n e k  a d o k  k i f e j e z é s t ,  e g y b e n  
k é r e m ,  h o g y  b i z a l m á v a l  a  j ö v ő b e n  is  m e g t i s z t e l n i
s z í v e s k e d j é k .

T i s z t e l e t t e l  h o z o m  e g y b e n  t .  C z i m e d  s z i v e s  
t u d o m á s á r a ,  h o g y  u g y a n a z o n  h á z b a n  l é v ő  v o l t  
F e r e n c z y - ,  j e l e n l e g  C a s i n o * - k á v é h á z a t  m e g v e t t e m
é s  a z t

„Ferenczy kávéház11
c z i m  a l a t t  b e j e g y e z v e ,  s z e p t e m b e r  h ó  1 - é n  m e g ­
n y i t o m .

F e n t i  k á v é l i á z  á t v é t e l é r e  e g y e d ü l  c s a k  a z o n  
c z é l  v e z é r e l t ,  h o g y  a  C o l l e g ü k  k ö z ö t t i  v i s z o n y t  
s z o r o s a b b r a  f ű z z e m  é s  h e l y i s é g e i m b e n  r é s z ü k r e  
k e d v e s  „ O t t h o n t 11 é s  k e l l e m e s  t a l á l k o z ó  h e l y e t  
b i z t o s í t s a k .  A j á n l v a  m a g a m a t ,  m a r a d t a m  

t e l j e s  t i s z t e l e t t e l
G rosz Ödön.
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F  0  R  A  K  X Á  l i :

I W E R N E R  A D O L F - n á l  !
(FR U M  IS T V Á N  U TÓ D A )

I Budapest. II.. Batthyány-utcza 3. sz.
; Telefon 90—97.
I Föherczegi Szt.-Margitszigeti felügyelőség

T isz te lt U r a im !
N e g y v e n  é s  n é h á n y  e s z t e n d ő  k ü z d e l m e i r e  

I n d o k  i m m á r  v i s s z a t e k i n t e n i  é s  n e m  e m l é k s z e m ,  
h o g y  á l t a l á n o s  g a z d a s á g i  s z e m p o n t b ó l  c s a k  
e g y i k  is  s ú l y o s a b b  s e b e k e t  ü t ö t t  v o l n a ,  m i n t  a z  
i d e i .  L é p t e n - n y o m o n  h a n g z i k  a  p a n a s z  a z  ü z l e t i  
p a n g á s r ó l  é s  a z  a  n a g y  t e s t ü l e t ,  m e l y n e k  s o r á ­
b a n  h e l y e t  f o g l a l n i  s z e r e n c s é s  v a g y o k : a  s z é k e s ­
f ő v á r o s  { ö r v é n y h a t ó s á g i  b i z o t t s á g a ,  j e l e n l e g  é p e n  
a b b a n  f á r a d o z i k ,  h o g y  a  f ő v á r o s  f i n a n c z i á i t  
r e n d b e  h o z z a .  I l y e n  s ú l y o s ,  v á l s á g o s  i d ő b e n  
m i n d e n  p o l g á r a  e  v á r o s n a k  a r r a  t ö r e k s z i k ,  h o g y  
c s u p á n  a  l e g é g e t ő b b  s z ü k s é g l e t e i t  e l é g í t s e  ki . 
A z o k  a z  ü z l e t e k ,  a m e l y e k  —  m o n d j u k  a  
r u h á z a t i  c z i k k e k e t  k é s z í t i k  é s  á r u s í t j á k ,  m é g  
c s a k  m e g é l h e t n e k ,  m e r t  r u h a  m i n d i g  k e l l ,  c z i p ő r e  
i s  s z ü k s é g  v a n .  d e  a  k á v é h á z  i d e  s  t o v a  a  n é l ­
k ü l ö z h e t ő  s z ü k s é g l e t e k  s o r á b a  t a r t o z i k ,  m e r t  
k á v é h á z b a  j á r n i  n e m  o k v e t l e n ü l  k e l l .  A  g a z d a ­
s á g i  v á l s á g  r e t t e n e t e s  k ö v e t k e z m é n y e i t  t e h á t  m i ,  
k á v é s o k ,  é r e z z ü k  c s a k  a  m a g u k  v a l ó s á g á b a n .  
É s  e l s z o m o r í t ó  j e l e n s é g ,  h o g y  e g y e s  s z a k t á r s a i n k  
e  s ú l y o s  b a j  e l l e n  e g y e d ü l i  v é d ő e s z k ö z n e k  a z  
ü z l e t  f o r s z i r o z á s á t  t e k i n t i k ,  ú j a b b  á l d o z a t o k a t  
h o z n a k ,  h o l o t t  é p e n  e  f ö l ö s l e g e s  k i a d á s o k  l e s z á l ­
l í t á s a  v o l n a  a z  e g y e d ü l  c z é l r a v e z e t ő  e s z k ö z  a  
b a j o k  o r v o s l á s á r a .  A  k á v é h á z  ü z e m i  k ö l t s é g e i  
k ö z ö t t  a  l e g s ú l y o s a b b  é s  h o z z á t e s z e m ,  I c g -  
f ó l ö s l e g e s e b b  —  k i a d á s : a  z e n e .  E g y  j ó l  s z e r ­
v e z e t t  z e n e k a r  d í j a z á s á r a  m a  m á r  3 0 — 4 0  f r t o t ,  
é v e n t e  1 0 — 1 5 . 0 0 0  f r t  k ö l t s é g e t ,  s ő t  e n n é l  is  
t ö b b e t  k e l l  f o r d í t a n i :  o l y  j e l e n s é g ,  a m i r e  m é g  
c s a k  n é h á n y  é v v e l  e z e l ő t t  s e m  v o l t  p é l d a .  K e l l  
t e h á t ,  h o g y  e z z e l  a  k é r d é s s e l  a  s z a k t á r s a k  k o ­
m o l y a n ,  t e l j e s  o d a a d á s s a l  f o g l a l k o z z a n a k  é s  
m e g t a l á l j á k  a  m ó d o t ,  a m e l y  ő k e t  e z e n  s ú l y o s  
t e h e r t ő l  m e g s z a b a d í t s a .  V o l t .  m á r ,  t i s z t e l t  u r a i m ,  
t ö b b  k é r d é s  n a p i r e n d e n ,  a m e l y  a  s z a k t á r s a k  | 
e g y ü t t m ű k ö d é s é t  k í v á n t a  m e g ;  é p p e n  e b b e n  a  
t e r e m b e n  t á r g y a l t u k  a  k á v é á r a k  f ö l e m e l é s é n e k  
ü g y é t ,  a m e l y n e k  s i k e r e  c s u p á n  a z  e g y e t é r t é s  
h i á n y á n  m ú l t .  K í v á n o m ,  h o g y  a z  á l t a l a m  f ö l v e ­
t e t t  k é r d é s b e n  a z  é r d e k e l t e k  t e l j e s  e r ő v e l  ö s s z e ­
f o g j a n a k  é s  b i z t o s a n  h i s z e m ,  h o g y  a z  e r e d m é n y  
n e m  m a r a d  e l .  E r r e  a z  e g y e t é r t é s r e ,  e r r e  a z  
ö s s z e t a r t á s r a  é s  a  v á r v a - v á r t  s i k e r r e  ü r í t e m  p o -  

i h a l a m a t .

A z  e l n ö k  u t o l s ó  s z a v a i  m á r  e l v e s z t e k  a  p o h a r a k  
ö s s z e c s e n d ü l é s é b e n  é s  a z  é l j e n e k  z a j á b a n ,  m e l y  
c s a k  p e r c z e k  m ú l t á v a l  c s i l l a p o d o t t  le.

N y o m b a n  e z u t á n  f ö l e m e l k e d e t t  S t e u e r  S á n ­
d o r ,  a z  i p a r t á r s u l a t n a k  e z e n  k ö z k e d v e l t  é s  á l t a l á ­
n o s a n  t i s z t e l t  t a g j a  é s  a z o n  k e z d t e ,  h o g y  s a j n á l a ­
t á r a  n e m  v o l t  j e l e n  a  l e g u t ó b b i  v a c  ó r á n  é s  i g y  
c s a k  h a l l o m á s b ó l  é r t e s ü l t ,  h o g y  o t t  e g y  i p a r t á r s u ­
l a t i  t a g o l  e g y  m e g h í v o t t  v e n d é g  s é r t ő  s z a v a k k a l  
i l l e t e t t .  B á r  a  l e g n a g y o b b  h í v e  a  v e n d é g s z e r e t e t ­
n e k ,  m i n d a m e l l e t t  k é n y t e l e n  k i j e l e n t e n i ,  h o g y  a z  
e s e t e t  h e l y t e l e n í t i  é s  a n n a k  j ó v á t é t e l é t  ó h a j t j a .  I n ­
d í t v á n y o z z a .  h o g y  B r ü c k  u r a t  r e h a b i l i t á l a n d ó ,  t e ­
l e f o n o n  h í v j u k  m e g ö l  a z o n n a l  k ö r ü n k b e .  ( W e i n ­
g n i  b é r  I g n á c z  k ö z b e  s z ó l :  » M i n d c n  m e g  
v  a  n  b o c s  á  t v  a  !« I l e r ü l t s é g . )

M a r k a i  M ó r  a l e l n ö k :  S z ü k s é g e s n e k  t a r t o m  a  
t é n y á l l á s t ,  a m e l y  S  l e n e  r  b a r á t o m  b e s z é d é b ő l  n e m  
d e r ü l  k i ,  r ö v i d e n  e l ő a d n i .  B r ü c k  u r a t  n e m  s é r ­
t e t t e  m e g  s e n k i .  M i k o r  u g y a n i s  B r ü c k  u r  a z  é t k e z ő -  
t e r e m b e  j ö t t ,  v a l a k i ,  g o n d o l o m  B  e  r  g  e  r  ú r ,  L  a  p -  
p e r t  u r r a  m u t a t v a ,  a z t  m o n d t a  n e k i  ( B r ü c k  
u r n á k ) ,  h o g y  i m e  i tt  v a n  a z  ö n  e l l e n f e l e .  E r r e  
L a p  p e r t  ű r  k e d é l y e s  h a n g o n ,  m i n d e n  i n d u l a t  
n é l k ü l  a z t  f e l e l t e :  h i s z e n  n e m  v a g y u n k  m i  e l l e n ­
s é g e k ,  m a  i s  t a l á l k o z t u n k  a  b ü n t e t ő  t ö r v é n y s z é k n é l .  
B r ü c k  u r a t  t a l á n  b á n t o t t a  e z  a  k i f e j e z é s  é s  v i t a t ­
k o z n i  k e z d e t i ,  m i r e  é n  m e g j e g y e z t e m ,  h o g y  h a g y j u k  
ő z t  a  d o l g o t ,  e l é g  v o l t  m á r  b e l ő l e ,  d e  e z t  i s  b a r á t i  
h a n g o n  m o n d o t t a m .  B r ü c k  u r a t  t e h á t  n e m  s é r ­
t e t t e m  m e g .  d e  h o g y  s é r t e n i  n e m  is  v o l t  s z á n d é ­
k o m ,  m u t a t j a  a z  a  k ö r ü l m é n y ,  h o g y  m i k o r  t á v o z n i  
a k a r t ,  u t á n a  m e n t e n i  é s  t a r t ó z t a t t a m ,  d e  ő  i z g a t o t ­
t a n  t á v o z o t t .  Ez. a  h e l y e s  t é n y á l l á s .

N é m á i  e l n ö k :  E n  a z  e g é s z  d o l o g r ó l  c s a k  u t ó ­
l a g o s a n  é r t e s ü l t e m .  V a c s o r a  k ö z b e n  u g y a n i s  h o z z á m  
j ö t t  B r ü c k  u r  é s  b u c s u z ó r a  n y ú j t o t t a  k e z é t .  K é r ­
d é s e m r e ,  h o g y  m i é r t  t á v o z i k ,  k i t é r ő  v á l a s z t  a d o t t ,



e l ő a d ó i t  b e s z é d e t  T e a s d a l e  O l l ó  c s i n o s ,  k e r e k  
v á l a s z b a n  k ö s z ö n t e  m e g  é s  e z z e l  a  s z ó n o k l a t o k  
s o r a  b e f e j e z é s t  n y e r t .  I d e j e  i s  v o l t ,  m e r t  a  t á r ­

s a s á g  m á r  l a s s a n k i n t  o s z l a d o z n i  k e z d e t t .
V a c s o r a  u t á n i  f e k e t é r e  K a i  s e r  é s  G r  ő s z  

t a g o k  h í v t á k  m e g  a  t á r s a s á g o t  A  T ö r l e y - í e l e  j ó l  
i s m e r t  „ v ö r ö s n y a k u a k *  n a g y  s z á m b a n  v o n u l t a k  a z  
a s z t a l o k r a  é s  a z  a  f e s z t e l e n  j ó k e d v ,  a m e l y  a z  e g é s z  
e s t é t  u r a l t a ,  a  d u r r o g ó  p a l a c z k o k  é s  T ö r ö k  P i s t a  
r e m e k  c z i m b n  l o m s z ó l ó j a  m e l l e t t  m é g  m a g a s a b b  
f o k r a  h á g o t t .  É j f é l  i s  e l m ú l t ,  m i r e  a  t á r s a s á g  t a g j a i  
e g y e n k i n t  e l s z á l l i n g ó z t a k ,  d e  e g y e s  k i s e b b  k ö r ö k  
m é g  a z u t á n  i s  e g y ü t t  t ö l t ö t t e k  a z  i d ő t .  í g y  a z  e l ­
n ö k  a  m a g a  l e g s z ű k e b b  g á r d á j á v a l  a  k ö z e l i  E m k e -  
k á v é h á z b a n  h a l l g a t t a  Z ö l d y M a r c z i  m e g  R á  e z  G y u l a  
b r i l i á n s  h e g e d ű s z ó l ó i t  é s  c s a k  a  l e g k é s ő b b i  é j j e l i  
ó r á k b a n  g o n d o l t a k  e  k i s  t á r s a s á g  t a g j a i  o r r a ,  
h o g y  i m m á r  a l u d n i  i s  k e l l e n e .

K ü l ö n  k e l l  m e g e m l é k e z n ü n k  a  » M e l r o p o l e «  
k i v á l ó  r g á r d á j á r ó l “ , a k i  e z ú t t a l  v a l ó s á g g a l  e x c e l l á l t .  
A  k o n y h a - m ű v é s z e t  r e m e k  a l k o t á s a i  k e r ü l l e k  a  
v e n d é g e k  t á n y é r j a i r a  é s  a  p i n c z é b ő l  is  a  i c g v á l o -  
g a t o t t a b b  i t a l o k  k e r ü l l e k  e l ő .  M a g a  a  g a z d a  g o n ­
d o s  f i g y e l m é v e l  i p a r k o d o t t  a  t e l j e s  s i k e r t  k i v í v n i ,  
a m i  n e k i  f é n y e s e n  s i k e r ü l t .

í í a s o n l ó k é p e n  n e m  m a r a d h a t  e m l í t é s  n é l k ü l  a z  
i d ő s e b b  é s  f i a t a l a b b  K m  k e  u r a k  p á r j á t  r i t k í t ó  
v e n d é g s z e r e t e t e .  A  T  a  1 i s  m  á  n ő k  m e g s z á m l á l ­
h a t a t l a n  s e r e g é t  v o n u l t a t t á k  a z  e l n ö k i  a s z t a l r a ,  a  
f i a t a l  g a z d a  p e d i g  s o h a  n e m  l á t o t t  s z i v a r o k k a l  
s z o l g á l t  v e n d é g e i n e k .  M e g l á t s z o t t  a z  i g a z  ö r ö m  
m é g  a z  a r c z á n  is ,  d e  a  v e n d é g e k  is  t a p a s z t a l h a t ­
t á k ,  h o g y  a  f i a t a l  W a s s e r m  a  n  n  u r b a n  i p a r u n k  
e g y  l e l k e s ,  m i n d e n  i r á n y b a n  k i v á l ó  m u n k á s á t  t i s z ­
t e l h e t i .

A  k á v é s s e g é d e k  k a r á c s o n y f á j á n a k  a l a p j á r a  a  
v a c s o r á n  1 7  k o r .  1 0  f i l l é r  f o l y t  b e .  A z  a l a p  v é g ­
ö s s z e g e  m o s t  0 0 1  k o r .  8  f i l l é r .

Az ip a r ü g y i  b i z o t t s á g  é s  a z  u j s z a b á ly -  
r e n d e le t .

—  L a p v é l e m é n y e k .  —

A  f ő v á r o s i  t a n á c s  i p a r ü g y i  b i z o t t s á g a  f o l y ó  h ó  
f i - á n  t a r t o t t  ü l é s é b e n  f o g l a l k o z o t t  a z  u j  s z a b á l y -  
r e n d e l e t  l a p u n k b a n  i s  k ö z ö l t  t e r v e z e t é v e l  é s  k é t  
n a g y f o n t o s s á g u  h a t á r o z a t o t  h o z o t t .  A z  e g y i k e t  
a m a z  ü g y b e n ,  m e l y b e n ^  m i  m á r  r é g e n  á l l á s t  f o g ­
l a l t u n k ,  t .  i. a  n ő i  k i s z o l g á l á s  n á l u n k  n a g y o n  is  
r e n d e z e t l e n  ü g y é b e n ,  f e l e m e l v é n  a  t i l t a k o z á s  h a n g ­
j á t  a  n ő i  k i s z o l g á l á s  e l l e n .  E z  a  h a t á r o z a t  h e l y e s .  
Ö r ö m m e l  v e s z ü n k  r ó l a  t u d o m á s t .  A m á s i k  p e d i g  
a z ,  h o g y  a  j ö v ő b e n  r e g g e l  ö l t ő l  d é l i  t i z e n k é t  ó r á i g  
a  k á v é h á z a k b a n  t i l o s  a  k á r t y a j á t é k .  E z  a  h a t á r o ­
z a t  é r t h e t e t l e n .  E g y e l ő r e  n e m  s z ó l u n k  h o z z á ,  m e r t  
a  s z a b á l y r e n d e l e t  ü g y é b e n  ú g y s e m  a z  i p a r ü g y i  
b i z o t t s á g é  a  d ö n t é s  j o g a .  A  s a j t ó  v á l t o z ó  h a n g u ­
l a t b a n  f o g a d t a  a  t e r v b e  ve t t .  ú j í t á s o k a t .  E g y e s  
l a p o k  v é l e m é n y e i t  s z ó s z e r i n t  t a r t j u k  s z ü k s é g e s n e k  
i d e  i k t a t n i .  A  » B u d a p e s t i  N a p l ó *  f o l y ó  h ó  í - i k i  
s z á m á b a n  e z e k e t  Í r j a  :

B u d a p e s t i  e r k ö l c s ö k .  F u r a  e g y  v á r o s  e z  a  
m i e n k ,  B u d a p e s t  t u d n i i l l i k .  M i n d u n t a l a n  v i g y á z n i  k e l l  
r e á ,  m i n t  a  g y e r e k r e .  J ó l e l k ü  é s  s z i g o r ú  b á c s i k  f o g ­
j á k  a  g a l l é r j á t ,  m e r t  e g y s z e r  b e l e  t a l á l  l é p n i  a  D u n á b a .  
A z  a  b ü s z k é n  h a n g o z t a t o t t  g y o r s  f e j l ő d é s  a z  o k a  e n ­
n e k ,  a m e l y b e n  h i r t e l e n  h é t s z á z e z e r  e m b e r  g v i i l t  ö s s z e  
i d e ,  e g y  c s o m ó  n a g y  h á z b a  s  e z e r  fe löl  h o z o t t  m a g á v a l  
k ü l ö n  s z e l l e m e t ,  f e l f o r g á s t ,  m o r á l t ,  s z o k á s t .  A m e g ­
á l l a p o d o t t  n a g y  n y u g a t i  v á r o s o k  m a g u k b ó l  n ő t t e k  ki . 
A b e v á n d o r l á s b ó l  c s a k  a n n y i  j u t o t t  n e k i k ,  a m e n n y i t  
k ö n n y e n  f e l s z í v h a t t á k  a  m a g u k  Í z l é s é b e ,  a m i  n e m  
h a t a l m a s o d h a t o t t  e l  f e l e t t ü k .  B u d a p e s t  h i r t e l e n  l e t t  
n a g y g v á  s  e g y s z e r s m i n d  k i c s i n v n y é ,  m e r t  —  i m e  —  
k é z e n  k e l l  v e z e t n i .  C s u p a  r e n d ő r i  i n t é z k e d é s s e l  d i r i ­
g á l j á k  s  m i v e l h o g y  e r r e  s z ü k s é g  v a n ,  l a s s a n - l a s s a n  
h o z z á s z o k o t t  a  p o l i c z i a  a h h o z ,  h o g y  e n n e k  a  v á r o s ­
n a k  a  s o r o m p ó i n  b e l ü l  ö  a  m i n d e n h a t ó s á g .  E b b ő l  
k ö v e t k e z i k  a z t á n  a z ,  h o g y  a  r e n d ő r i  b r u t a l i t á s r ó l  í r o t t  
r o v a t  s e h o l  s e  o l y a n  b ő s é g e s ,  m i n t  m i n á l u n k ,  v a g y  
t a l á n  é p e n  c s a k  T e x a s b a n .  S  m iv e l  h o g y  r e n d ő r - v á r o s  
v a g y u n k ,  l a s s a n k i n t  e l t a n u l j a  a  r e n d ö r s é g e s k e d é s t  
a z  u n i f o r m i s  t e s t ü l e t t ő l  a  e z iv i l  n é p  is ,  p é l d á u l  e g y -  
e g y  h é  ke.- .séges b i z o t t s á g .  I l l usztr ál ,  z i ó n a k  i d e í r u n k  
n é h á n y  p é l d á t .  A j o g ü g y i  b i z o t t s á g  s z a b á l y r e n d e l e t e t  
k é s z í t e t t  a  k á v é h á z a k r ó l ,  v e n d é g l ő k r ő l ,  k o r c s m á k r ó l  
s  a  r e n d e l e t  t o v á b b  v á n d o r o l t  a z o n  a z  u t ó n ,  a m e l y e n  
a z  i ly e n  Í r á s o k  e l i n d u l n a k ,  e l j u t o t t  a z  i p a r ü g y i  b i z o t t ­
s á g h o z .  E z  a b i z o t t s á g  b ő v í t v e  é s  j av í tv a  k ü l d t e  t o ­
v á b b  s  n a g y o n  é r d e k e s e k  é s  j e l l e m z ő k  a z o k  a p n s z -  
s z u s o k .  a m e l y e k e t  h o z z á f ű z ö t t .  K i m o n d j a ,  h o g y  a  
k á v é h á z a k b a n  r e g g e l  öl  ó r á t ó l  d é l i  t i z e n k e t t ő i g  t i lo s  
k e l l  h o g y  l e g y e n  a  k á r t y a j á t é k .  K it  a k a r n a k  m e g -
r e n d s z a b á l y o z n i  e z z e l ............. A z  e m b e r  e l  s e  k é p z e l i
h i r t e l e n ,  m e r t  h a l l a t l a n  a k á r t y á s o k  t ö r t é n e t é b e n  a z  
a z  e s e t ,  h o g y  v a l a k i  r e g g e l  öt  ó r a k o r  k i k e l j e n  a  p u h a  
á g y b ó l ,  e l m e n j e n  k á r t y á z n i  s  t i z e n k e t t ő k o r  v i s s z a ­
f e k ü d j é k  a  p á r n á k r a  p i h e n n i  l lá t  b i z o n y  a z  i f j ú s á g ­
ró l  v a n  s z ó  é s  p e d i g  e l s ő  s o r b a n  a z  e g y e t e m i  p o l g á r  
i f j ú s á g r ó l ,  a m e l y  r e g g e l i g  i s z i k  s  a z t á n  k á r t y á z i k  
d ó i ig ,  v a g y  r e g g e l i g  k á r t y á z i k  s  a z t á n  - t o v á b b  is 
k á r t y á z i k .  V é g r e  is  v a l a m i  p u b l i k u m r ó l  g o n d o s k o d n i

I k e l l  a z  e g y e t e m  s z á m á r a  s  a  g o n d o s k o d á s t  e g y é b  
h i á n y á b a n  a z  —  i p a r ü g y i  b i z o t t s á g  v á l l a l t a  m a g á r a .  
E z  b i z o n y  s i r a l m a s  d o l o g ,  d e  k á r  t ö b b  s z ó t  v e s z t e ­
g e tn i  r á .  A z  i f j ú s á g  m a j d  m e g p o f o z z a  a  p i n e z ó r e k e t * )  
é s  m e g k ö v e t e l i  m a g á n a k  a  m i n d e n n a p i  k á r t y á t .  S  h a  
e g y á l t a l á b a n  n e m  l e h e t  m a j d  a  k á v é h á z b a n  h o z z á ­
j u t n i ,  h á t  a z  o t t h o n  I b i s é b e n  f o s z t j á k  m a j d  k i  e g y ­
m á s t .  R e n d e l e t  i l y e n  n y a v a l y á n  é p e n  c s a k  a n n y i t  
s e g i t ,  m i n t h a  a  d i f t e r i t i s z t  a k a r j á k  Í r á s s a l  m e g á l l í ­
t a n i  a z  ú t j á b a n .  I t t  a z o n b a n  n e m  ál l  m e g  a z  i p a r ü g y i  
b i z o t t s á g .  M e g  a k a r j a  t i l t a n i  a z t ,  h o g y  a k á r m i c s o d a  
v e n d é g l ő i  h e l y i s é g b e n  n ő i  k i s z o l g á l á s  l e g y e n .  E z  is 
i m m o r á l i s  —  n á l u n k .  N e m  m ó d  a r r a ,  h o g y  a  s z e g é n y  
l e á n y  t i s z t e s s é g e s  k e n y e r e i  k e r e s s e n ,  h a n e m  ü r ü g y  
a z  e g y é b ,  a  t i s z t e s s é g g e l  á l e z á z o t t  e r k ö l c s t e l e n  é l e t r e .  
H o g y  i g a z á n  ú g y  v a n - e ,  n e m  t u d j u k .  B u d a p e s t e n  e g y ­
á l t a l á b a n  n a g y o n  k e v é s  a z  o l y a n  h e l y i s é g ,  a h o l  l á n y o k  
s z o l g á l n a k  k i . * * )  A z o k  u t á n  a z  e r e d m é n y e k  u t á n ,  
a m i k e t  p é l d á u l  N é m e t o r s z á g  f ö l m u t a t ,  a z t  k e l l e n e  k í ­
v á n n i ,  h o g y  b á r  t ö b b  l e n n e .  O d a á t  a  l á n y o k  c s a k u g y a n  
b e c s ü l e t e s  k e n y é r s z e r z ö  m u n k á n a k  t e k i n t i k  a  p i n e z é r -  
s é g e t  s  s z o r g a l m a s a n  g y ű j t v e  a  p f e n n i g e t ,  h o z o m á n y ­
n y a l  m e n n e k  f é r j h e z ,  a m i k o r  m á r  b e l e f á r a d t a k  a 
s z o l g á l a t b a .  A b i z o t t s á g n a k  a z o n b a n  —  ú g y  l á t s z i k  
—  m á s  a  v é l e m é n y e * * * )  a  m i  p i n c z é r l á n y a i n k r ó l ,  
m i n t  a m i l y e t  a  n é m e t o r s z á g i  t a p a s z t a l a t  d i k t á l .

A  „ M a g y a r o r s z á g “ Í r j a :

N ő i  k i s z o l g á l á s .  M i n d e n  n a g y o b b  k ü l f ö l d i  v á ­
r o s b a n  a  n ő k  t e l j e s i t i k  a  k i s z o l g á l á s t  a  k á v é h á z a k b a n  
é s  v e n d é g l ő k b e n .  A  v e n d é g l ő k  é s  k á v é h á z a k r a  a l k o ­
t o t t  s z a b á l y r e n d e l e t  t á r g y a l á s a k o r  a  j o g ü g y i  b i z o t t ­
s á g b a n  W o d i a n e r  A r t h u r  f ö l s z ó l a l t ,  h o g y  n á l u n k  is 
n ő k e t  a l k a l m a z z a n a k ,  v a g y i s  e n g e d j e  m e g  a  h a t ó s á g  
a z o k n a k  a z  a l k a l m a z á s á t .  A  b i z o t t s á g  k ö z e r k ö l c s i  
s z e m p o n t b ó l  n e m  f o g a d t a  e l  a z  i n d í t v á n y t .  W o d i a n e r  
e r r e  k ü l ö n v é l e m é n y t  j e l e n t e t t  b e ,  m e r t  s z e r i n t e  é p e n  
a z  a l k a l m a z á s  á l t a l  j u t t a t j á k  a  n ő k e t  t i s z t e s s é g e s  k e ­
r e s e t h e z ,  a  m i n e k  h í j á n  i n k á b b  l é p n e k  a z  e r k ö l c s ­
t e l e n  é l e t r e .  —  A  v e n d é g l ő k r e  é s  k á v é h á z a k r a  a l k o ­
t o t t  s z a b á l y r e n d e l e t  t á r g y a l á s a k o r  k i m o n d j a  a z  i p a r -  
ü g v i  b i z o t t s á g ,  h o g y  k á v é h á z a k b a n  é s  v e n d é g l ő k b e n  
r e g g e l i  5  ó r á t ó l  d é l i  1 2  ó r á i g  t i l o s  m i n d e n f é l e  k á r t y a ­
j á t é k .  A  b i z o t t s á g o t  e  p a r a g r a f u s  k i m o n d á s a k o r  a z  a z  
e lv  v e z e t t e ,  h o g y  k ü l ö n ö s e n  a z  i f j ú s á g ,  m e l y  e b b e n  
a z  i d ő b e n  t a n u l m á n y a i v a l  v o l n a  e l f o g l a l v a ,  n e  h a n y a ­
g o l j a  a z t  e l  s  n e  t ö l t s e  i d e j é t  k ö n n y e l m ű  é s  k á r o s  
s z ó r a k o z á s s a l .

A  > M a g y a r  H í r l a p *  h u m o r o s  m ó d o n  e z e k e t  Í r j a  :

A  k á v é h á z i  L e x  H e i n t z e .  A f ő v á r o s  i p a r ü g y i  
b i z o t t s á g a  m o s t a n á b a n  f o g l a l k o z i k  a  b u d a p e s t i  e r ­
k ö l c s ö k k e l  s  e z  a l k a l o m m a l  k e z é b e  k e r ü l t  a  k á v é h á z ,  
e z  a  p á r  é v t i z e d  a l a t t  v á s o t t  í i c z k ó v á  f e j l ő d ö t t  i n t é z ­
m é n y ,  a m e l y e t  m o s t  s z é k e s - f ő v á r o s i  o l l ó v a l  é s  s z a p ­
p a n n a l  a k a r n a k  f e h é r r e  m o s n i .

A r r ó l  t a l á n  n e m  s z ü k s é g e s  b ő v e n  e l m é l k e d n i ,  
h o g y  a  k á v é h á z  n á l u n k  v a l ó s á g o s  t á r s a d a l m i  l e x i k o n ,  
a m e l y b e n  a z  e m b e r ,  s p e c z i á l i s a n  a z  e g y e t e m i  p o l g á r  
m e g t a l á l j a  m i n d a z t ,  a m i r e  h i r t e l e n é b e n  s z ü k s é g e  v a n  ; 
a z  é l e l m é t ,  i t a l á t ,  t á r s a s á g á t ,  s z ó r a k o z á s á t ,  a lv ó  h e ­
l y é t ,  s z e r e l m é t ,  s ő t  a h i t e i é t  is,  m e r t  a  f i z e tő  p i n e z é -  
r e k r e  h a t o t t  l e g i n k á b b  e  h a z á b a n  S z é c h e n y i  I s t v á n n a k  
» A  h  i t e l  r  ö 1« i ro ' . t  n a g y  m u n k á j a .  E b b e n  a z  á l t a ­
l á n o s  k i v á n a l m a k n a k  m e g f e l e l ő  m ű k ö d é s é b e n  a  k á ­
v é h á z  t e r m é s z e t e s e n  n e m  m i n d i g  h a l l g a t o t t  a r r a  a 
s z a b á l y r a ,  h o g y  m i n d e n  o r s z á g  t á m a s z a ,  t a l p k ö v e  s tb .  
A  k á v é h á z  t á m a s z a :  a  j ó  k i s z o l g á l á s ,  a  j ó  l u m p o k  és  
a  s z é p  k a s z i r o s  f r a j l á k ,  a m e l y e k  u g y a n  m e g d ő l n e k  
o l y k o r ,  d e  a z é r t  R ó m a  r i t k á n  k e r ü l  r a b i g á b a .

A z  e m l í t e t t  b i z o t t s á g  k é t  i r á n y b a n  a k a r j a  a  k á v é ­
h á z a k a t  j o b b  e r k ö l c s r e  s z o k t a t n i .

A z  e l s ő  i n t é z k e d é s  a r r ó l  s z ó l ,  h o g y  e z e n t ú l  r e g g e l  
ö t t ő l  d é l i  t i z e n k e t t ő i g  n e  l e h e s s e n  k á r t y á z n i .  E z  a  
s z a b á l y  e l s ő  s o r b a n  a z  e g y e t e m i  p o l g á r o k r a  á l l ,  a k i k e t  
i l y e n  m ó d  a k a r n a k  a z  e g y e t e m r e  k ü l d e n i .  E z  b ö l c s  és  
h e l y e s l e n d ö  ú j í t á s .  A m i n t  a  g en fi  k o n v e n c z i ó k  a  h á ­
b o r ú k a t  s z a b á l y o z z á k ,  u g v  s z ü k s é g e s ,  h o g y  a  k á r t y a ­
c s a t á k n a k  is  l e g y e n  f e g y v e r s z ü n e t e ,  c s a k  a z t á n  a  t. 
e g y e t e m i  p o l g á r  u r a k  n e  o l d j á k  m e g  ú g y  a  k é r d é s t ,  
h o g y  a z  e g y e t e m r e  v i g y é k  a  k á r t y á t  s  o t t  b l a t l o z z a -  
n a k  a z  u t o l s ó  p a d o k b a n .  .

A  m á s i k  i n t é z k e d é s  m á r  v a l a m i v e l  f o g y a t é k o s a b b .
E z  a  r e n d e l e t  a  n ő i  k i s z o l g á l á s  e l l e n  t ö r  é s  a z t  

k í v á n j a ,  h o g y  a  k á v é h á z i  k a s s z a  t r ó n u s á r ó l  s z á m ­
ű z e s s e n e k  T o r k a ,  L i n k a ,  M id i  é s  F a n n i  k i s a s s z o n y o k ,  
a k i k  c s a k  r o s s z  e r k ö l c s r e  t a n í t j á k  a  m a i  f i a t a l s á g o t .  
D e  n e m c s a k  a  k a s s z a  t ü n d é r e i  e l l e n  h a r c z o l  a z  i p a r ­
ü g y i  b i z o t t s á g .  M i n d a m a  n ő k e t ,  a k i k  v e n d é g l ő b e n  
v a g y  k á v é h á z b a n  k i s z o l g á l n a k ,  k i  a k a r j a  k ü s z ö b ö l n i  
a  v i l á g b ó l .  H o g y  v á j j o n  m i  l e s z  e z e k b ő l  a  l á n y o k b ó l ,  
a r r a  a  b i z o t t s á g  h i r t e l e n é b e n  n e m  i g e n  g o n d o l t .  B i z o ­
n y o s ,  h o g y  s e m  c s i l l a g k e r e s z l e s  h ö l g y e k ,  s e m  b á l ­
a n y á k  n e m  v á l n a k  b e l ő l ü k .

H a  v a l a m e l y  v á r o s a t y a  b e l e b o c s á j t k o z n é k  e n n e k  
a  k é r d é s n e k  t a n u l m á n y o z á s á b a ,  m i n d e n e s e t r e  e l s ő  
s o r b a n  a z t  k e l l e n e  e l d ö n t e n i e ,  v á j j o n  ki  a z  a l k a l m a ­
s a b b  k i s z o l g á l ó :  a  n ő  v a g y  a  f é r f i ?  Ki  a  H é b o ,  a  
r e n d e s ,  t a k a r o s  l e á n y z ó  v a g y  a  b o r o t v á l a t l a n ,  p i s z k o s  
S a m u  v a g y  T ó d o r  v a g y  é p e n  I z i d o r ,  a k i k  m i n d e n  
e g y e s  t á n y é r  f e l h o r d á s á n á l  n a p n á l  v i l á g o s a b b a n  i g a ­
z o l j á k  F e r i i k  t a n á r n a k  a  t r a n s p i r á c z i ó r ó l  í r o t t  t a n u l ­
m á n y á t .  A n n y i  b i z o n y o s ,  a  p i n e z é r ,  m i n t  H ő b e  n e m  
é p e n  a  l e g k e l l e m e t e s e b b  l á t v á n y  s  i n k á b b  a  m e g -

*) Fö l té ve,  h o g y  a  p in e z é r e k  h a g y j á k  m a g u k a t .  Nek ik 
is v a n  á m  k e z ü k  ! Szerit.

**) Dehogy is kevés!
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e g y  a  m a i  k o r  i g é n y e i n e k  m e g f e l e l ő  f i ó k ü z l e t e t  n y i t o t ­
t a m ,  h o l  m i n d e n  e l k é p z e l h e t ő  ú r i - ,  n ő i -  é s  g y e r m e k -  
c z i p ö k e t  a  l e g n a g y o b b  v á l a s z t é k b a n  r a k t á r o n  t a r t o k ,  
v a l a m i n t  m é r t é k  s z e r i n t i  r e n d e l é s e k e t  e l f o g a d o k ,  m e ­
l y e k  p o n t o s a n  é s  l e h e t ő l e g  g y o r s a n  s a j á t  m ű h e l y e i m b e n  
e s z k ö z ö l t e t n e k .  30 év Óta f e n n á l l ó ,  a z  e g é s z  o r s z á g ­
b a n  á l t a l á n o s a n  i s m e r t  e z é g e m ,  m e l y  k i t ű n ő  m u n k a  é s  
j u t á n y o s  á r a k  á l t a l  a  l e g j o b b  h í r n é v n e k  ö r v e n d ,  e l é g  b i z ­
t o s í t é k o t  n y ú j t ,  h o g y  a  n a g y é r d e m ű  k ö z ö n s é g  e z e n  u j  
ü z l e t e m b e n  is ,  h o l  k i z á r ó l a g  a  l e g j o b b  m i n ő s é g ű  áruk-  
j u t á n y o s  s z a b o t t  á r a k b a n  k a p h a t ó k ,  a  l e g s z o l i d a b b a n  
l e s z  k i s z o l g á l v a .

M a g a m a t  a  n .  é .  k ö z ö n s é g  t o v á b b i  b e c s e s  p á r t f o ­
g á s á b a  a j á n l v a ,  v a g y o k  k i t ű n ő  t i s z t e l e t t e l
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s z o k á s ,  s e m m i n t  a  j o b b n a k  m e g v á l a s z t á s a  a z ,  h o g y  
n á l u n k  m i n d e z i d á i g  is a  S a m u k ,  T ó d o r o k  é s  I z i d o r o k  
m a r a d t a k  f ö l é n y b e n .  I g a z ,  h o g y  a z  a n ő i  k i s z o l g á l á s ,  
m e l v b e n  e d d i g  e g v e s  k á v é h á z a k b a n  r é s z e s ü l t ü n k ,  
n e m  v o l t  é p e n  i d e á l i s ,  d e  e b b ő l  m é g  n e m  k ö v e t k e z i k ,  
h o g v  a z  e g é s z  i n t é z m é n y  e l t ö r ö l t e s s é k .  S o k  s z e g é n y  
l e á n y  é l  m e g  a b b ó l  a  g a r a s b ó l ,  a m i t  i l y f o r m á n  n a g y  
n e h e z e n  k e r e s .  V a ló .  h o g y  n é m e l y e k  a  1 5  f i t o s  f i z e ­
t é s ü k k e l  o ly  k i t ü n ő e n  t u d n a k  t a k a r é k o s k o d n i ,  h o g y  
n r é e  í i a k e r r e  is m a r a d  n e k i k ,  a z  e g y e s b ő l  a z u t á n  a z  
á l t a l á n o s r a  m é g  a z  i p n r i i g y e k b e n  s e m  l e h e t  k ö v e t k e z ­
t e t n i  N e m  v a l a m i  h á l á s  p á l y a  a  p i n e z é r l e á n y é ,  n e m  
is  a  l e g s z e b b ,  m e g y é s - p ü s p ö k n e k  l e n n i  m é g  m i n d i g  
j o b b  d e  o l y a n  h i v a t á s t ó l  t i l t a n i  e l  a  n ő k e t ,  a m e l y  
é p e n '  a  h i v a t á s u k ,  n e m  m é l t á n y o s  é s  a  j o g h a l l g a t ó  
u r a k b a n  n y i l v á n  n a g y  k o n s t e r n á e z i ö t  fo g  e l ő i d é z n i .  

V é g ü l  a  • M a g y a r  N e m z e t ,  i g v  i r :
A  p i n e z é r n ő k  e l l e n .  A v e n d é g l ő k r ő l  a l k o t o t t  

u j  s z a b á l y r e n d e l e t - t e r v e z e t  n e m  t ű r i  m e g  s e m  k o r c s ­
m á k b a n ,  s e m  k á v é h á z a k b a n  a  p i n e z é r n ő k e t .  A z  i p a r  
ü g y i  b i z o t t s á g b a n  a  s z a b á l y r e n d e l e t  t á r g y a l á s a  a l k a l -  
i n á v a l  e f ö l ö t t  n a g y  v i t a  i n d u l t  m e g .  W o d i a n e r  A r t b u r  
e z  i n t é z k e d é s n e k  t ö r l é s é t  j a v a s o l t a .  A  n ő k  m u n k a ­
k ö r é t  s z ő k é b b r e  s z o r í t a n i  n e m  s z a b a d ,  m e r t  e z z e l  
k é n y s z e r í t j ü k  a  s z e g é n y  l e á n y o k a t  a  b u k á s r a .  H i v a t ­
k o z o t t  a  k ü l f ö l d  p é l d á j á r a ,  h o l  a  p i n e z é r n ő k  t i s z t e s ­
s é g e s  é l e t e t  é l n e k .  T i l o s  ú t r a  n e m  l é p h e t n e k  b ü n t e t ­
l e n ü l ,  m e r t  m a g u k  a  p i n e z é r n ő k  v i g y á z n a k  e g y m á s r a  
s  a  ki  f é l r e l é p ,  a z t  m a g u k  b o j k o t l á l j á k .  A  b i z o t t s á g  
a z o n b a n  n e m  h a l l g a t t a  m e g  W o d i a n e r  é r v e l é s e i t  s  a 
p i n e z é r n ő k  e l l e n  f o g l a l t  á l l á s t .  W o d i a n e r  k ü l ö n v é l e ­
m é n y t  j e l e n t e t t  b e .  —  A  v e n d é g l ő i  s z a b á l y r e n d e l e t  
k i m o n d j a ,  h o g y  p á l i n k a m é r é s e k b e n  s z ó d a v i z e t ,  g a z ö z t ,  
t e á t  é s  s ü t e m é n y t  á r u s í t a n i  n e m  s z a b a d .  A  v e n d é g l ő ­
s ü k  i p a r t e s t i i l e t e  e n n e k  t ö r l é s é t  j a v a s o l t a  h u m a n i ­
t á r i u s  é s  k ö z e g é s z s é g ü g y i  s z e m p o n t b ó l ,  m e r t  e z z e l  
a z  a l k o h o l i z m u s  t o v á b b t e r j e d é s é n e k  m e g a k a d á l y o z á ­
s á r a  n y ú j t a n a k  m ó d o t .  A z  i p a r ü g y i  b i z o t t m á n y  a z o n ­
b a n ,  W o d i a n e r  b e j e l e n t e t i  k ü l ö n v é l e m é n y e '  d a c z á r a ,  
e z  é lv e z e t i  c z i k k e k n e k  á r u s í t á s á t  a  p á l i n k a - ü z l e t e k ­
b e n  e l t i l t o t t a .  R e m é l j ü k ,  h o g y  a  t a n á c s  é s  a  k ö z g y ű l é s  
m á s  v é l e m é n y e n  le sz .

.1 közclr/ö t.'aráesőin/ a lka lm á b ó l linuxen 
b a rá ta in k n a k , o lv a só in k n a k  és jó a k a r ó in k ­
n a k ,a . kávés- és ven tlég lő slp a r v a la m e n m ji  
m u n k á s á n a k  boltion és za v a r ta la n  ü n n ep e­
ke t k ir ó n u n k .  A  szerJceszt6sé(J.

A z  u j  . O p e r a ^  -  k á v é h á z .  A z  A n d r á s s y - u t  
e p v i k  r é g i  j ó h i r n e v ü  k á v é h á z a ,  a z  » O p e r a « - k á v é h á z  
t u l a j d o n o s t  c s e r é l t .  W o i n g r u b e r  M . I) .  u r ,  
W e i i  i g r u b e r  I g n á c z  u r  f i v é r e  v e t t e  m e g  é s  ú j o n ­
n a n  á t a l a k í t v a  m o s t a n á b a n  n y i t o t t a  m e g .  A z  á t ­
a l a k í t á s  f é n y e s ,  m i n d a m e l l e t t  d i s z k r é t  e l e g a n c z i á -  
v a l  b e r e n d e z e t t  p o m p á s  h e l y i s é g g é  v a r á z s o l t a  a z  
»O p e r a « -  k á v é h á z a t ,  m e l y  k ö r ü l m é n y  b i z o n y á r a  
n a g y  m é r t é k b e n  f o g j a  a  k i t ű n ő  k á v é h á z  l á t o g a t ó i ­
n a k  s z á m á t  e m e l n i .  U j  b i l l a r d - a s z t a l a i  S e i f f e r t  
H e n r i k  é s  f i a i  c s .  é s  k i r .  t e k e a s z t a l - g y á r o s o k  
k i t ű n ő  m u n k á j á t  é s  m ű i z l é s é t  d i c s é r i k .  E z  a s z t a ­
l o k  k ü l ö n ö s  n e v e z e t e s s é g e ,  h o g y  m a g y a r  k ő r i s f á b ó l  
k é s z ü l t e k ,  m e l y  f a  e z ú t t a l  e l ő s z ö r  s z o l g á l t  t e k e ­
a s z t a l  a n y a g á u l .  A  g y ö n y ö r ű  k i v i t e l ű  p é n z t á r i  á l l ­
v á n y t ,  n e m k ü l ö n b e n  a  p r a k t i k u s  é s  u j  r e n d s z e r ű  
j é g s z e k r é n y t  m o d e r n  k i v i t e l b e n  s z i n t é n  a  S e i f f e r t -  
e z é g  s z á l l í t o t t a ,  e z z e l  i s  b e b i z o n y í t v á n ,  h o g y  k á v é ­
h á z a k  b e r e n d e z é s é b e n  s z é k e s - f ő v á r o s u n k b a n  l e g e l s ő  
r a n g ú  v e z e t ő  s z e r e p e t  j á t s z i k .  A  j á t s z ó a s z l a l o k  
s z i n t é n  u j  r e n d s z e r ű e k ,  s z é p e k  é s  p r a k t i k u s a k ,  a  
S e i í T e r t - c z é g  s z á l l í t o t t a  e z e k e t  is .  A z  e z ü s t á r u k a t  
l l a c k e r  M ó r  c s .  é s  k i r .  u d v a r i  e z ü s t -  é s  k i n a -  
e z ü s t - g y á r o s  s z á l l í t o t t a  g y ö n y ö r ű  k i v i t e l b e n .  A z  
u j  » O p e r a « - k á v ó h á z n a k  n a g y  é s  s z é p  j ö v ő t  j ó s o ­
l u n k ,  a m i r e  W o i n g r u b e r  M 1) u r  s z e r e t e t r e m é l t ó

e g y é n i s é g e ,  ó r i á s i  i s m e r e t s é g e  é s  k ö z k e d v e l t s é g e  
j o g o s í t a n a k  föl .  S o k  s z e r e n c s é t  a z  u j  v á l l a l a t h o z !

H a c k e r  M ó r ,  c s .  é s  k i r  u d v a r i  e z ü s t -  é s  
k i n a e z i i s t - g y á r o s  k i t ö m i  h i r n e v ü  ü z l e t é t  v á c z i -  
u l c z a  í il i s z .  a l á ,  a z  e s k ü - u t  s a r k á r a ,  a  K l o t i l d -  
p a l o t á b a  h e l y e z t e  á l ,  h o l  a  p o m p á s  u j  h e l y i ­
s é g b e n  l e g ú j a b b  s z e c z c s s z i ó s  s t i l ü  g y á r t m á n y a i b ó l ,  
m e l y e k n e k  h i r n o v e  a  k ü l f ö l d ö n  is  n a g y ,  á l l a n d ó  
k i á l l í t á s t  r e n d e z .  A z  u j  r e m e k  b e r e n d e z é s ű  ü z l e t ­
h e l y i s é g  l á t v á n y o s s á g s z á m b a  m e g y  é s  a z t  h i s s z ü k ,  
h o g y  a  k a r á c s o n y i  s z e z o n b a n  n a g y o n  é l é n k e n  l ó g j a  
a  v á s á r l ó  k ö z ö n s é g  l á t o g a t n i .

U j  k á v é h á z  S  t r a n s z  S á n d o r ,  a  V i g s z i n h á z -  
k á v é h á z  v o l t  f ő p i n e z é r e ,  m a ,  f o l y ó  h ó  1 5 - é n  n y i t j a  
m e g  a  S z a b a d s á g - t é r e n  é p ü l t  e g y i k  u j  p a l o t a  
f ö l d s z i n t j é n  r e m e k  b e r e n d e z é s ű  u j  k á v é h á z á t ,  m e l y ­
n e k  e l ő r e l á t h a t ó l a g  n a g y  j ö v ő j e  l e s z  A z  u j  k á v é -  
h á z r ó l  r é s z l e t e s e b b e n  j ö v ő  s z á m u n k b a n  e m l é k e -  
z ü n k  m e g .

A B u d a p e s t i  K á v é s s e g ó d e k  K ö r e ,  k á v é s s e g é -  
d o k  s z e g é n y  é s  á r v a - g y e r m e k e k e t  f e l r u h á z ó  t i z e ­
d i k  k a r á c s o n y f a - ü n n e p é l y t  r e n d e z ő  b i z o t t s á g a  
f. é v i  d  e  c  z e  m  b  e  r  li ó  Í 9  -  é  n  e s t e  7 l /« ó r a k o r  
a z  A n d r á s s y - u t i  K  1 i v é  n  y  i -  f e l e  v e n d é g l ő  k ü l ö n  
t e r m é b e n  t a r t j a  X .  k a r á c s o n y f a - ü n n e p é l y é t ,  N é m á i  
A n t a l  u r  v é d n ö k s é g e  m e l l e t t .  A z  ü n n e p é l y n e k ,  
m i n t  m i n d e n  é v b e n ,  u g v  a z  i d é n  i s  e l ő r e l á t h a t ó l a g  
n a g y  s i k e r e  l e s z .  A z  i r á n t a  m u t a t k o z ó  é r d e k l ő d é s  
n a g y o n  é l é n k .  A z  ü n n e p é l y r ő l  j ö v ő  s z á m u n k b a n  
h o z u n k  r é s z l e t e s  h i r t .

A m u n k á s o k  s o r s a  a  t é l i  i d ő  k ö z e l e d t é v e l  m i n d ­
i n k á b b  s z o m o r ú b b  l e s z .  V i l á g o s a n  t a n ú s k o d i k  e m e l l e t t  
a  b u d a p e s t i  m u n k a k ö z v e t i l ö - i n l é z e t  l e g u t ó b b i  k i m u t a ­
t á s a ,  m e l y  6 6 2 0  m u n k a n é l k ü l i  e g y é n t  m u t a t  ki  é s  c s a k  
3 6 8  o ly  h e l y e t ,  h o v á  m u n k á s t  k e r e s n e k .  .Miu tán a z  i n t é ­
z e tn é l  j e l e n t k e z ő  m u n k á s o k  n a g y  r é s z e  —  r é g ó t a  k e r e s e t  
n é l k ü l  l é v é n  —  n y o m o r r a l  k ü z d  é s  a  n a p i  é l e l e m r e  
v a l ó t  s e m  t u d j a  b e s z e r e z n i ;  a z  i n t é z e t  a  V i l i .  k é r .  á l t a ­
l á n o s  j ó t é k o n y s á g i  e g y l e t h e z  a z o n  k é r é s s e l  f o r d u l t ,  h o g y  
a  f o g l a l k o z t a t á s i  m ű h e l y b e n  a  m u n k a i d ő t  a  d é l ­
u t á n i  ó r á k r a  h e l y e z z e  á t  a  v é g b ő l ,  h o g y  a z o n  m u n k á ­
s o k n a k ,  k i k n e k  a z  i n t é z e t n é l  a  n a p  d é l e l ő t t j é n  m u n k á l  
k a p n i  n e m  s i k e r ü l t ,  m ó d j u k b a n  l e g y e n ,  d é l u t á n i  m u n ­
k á v a l  a  m á s n a p i  k e n y e r e t  m e g k e r e s n i .  E z e n  k é r e l e m n e k  
a z  e g y le t  k é s z s é g e s e n  h e l y t  a d o t t  é s  j ö v ő  h é t f ő t ő l  f o g v a  
a  f o g l a l k o z t a t á s i  m ű h e l y t  a  d é l u t á n i  m u n k á r a  n y i t v a  
f o g j a  t a r t a n i .  E z e n  j e l e n t é k e n y  á l d o z a t t a l  j á r ó  i n t é z k e ­
d é s é v e l  m e g t e t t e  a z  e g y l e t  a z t ,  m i  a  f e n f o r g ó  s z o m o r ú  
k e r e s e t i  v i s z o n y o k  k ö z ö t t  c z é l i r á n y o s  vo l t  é s  n e m e s  
t ö r e k v é s é n e k  e g y  ú j a b b  j e l é t  a d t a .  A m u n k a k ö z v e t i t ö -  
i n t é z e l  v é g r e h a j t ó - b i z o t t s á g a  a  m u n k a  n é l k ü l  m a r a d ó  
m u n k á s o k  n y o m o r á n a k  m i k é n t i  m e g k ü z d é s é v e l  s z i n t é n  
f o g l a l k o z n i  fo g é s  e l ő r e  l á t h a t ó ,  h o g y  a z  i n t é z e t  v á ­
l a s z t m á n y a  n e m c s a k  a  m u n k á s o k  s z a k - t e s t ü l e t e i n e k  
e l n ö k e i  á l t a l  i s m é t e l v e  h a n g o z t a t o t t  k é r d é s e k k e l :  a 
s t r e i k  §  k í v á n t  m e g s z ü n t e t é s é v e l ,  a  m u n k á s o k  h e l y e s e b b  
k é p v i s e l l e l é s é v e l  é s  a  m u n k a a d ó k  é s  m u n k á s o k  k ö z t  
a z  i n t é z e t  v e z e t é s é b e n  fo g  f o g l a l k o z n i ,  l i á n o m  a 
m u n k á s - n y o m o r  e n y h í t é s e  v i t a t á s a i n a k  t á r g y á t  f o g j a  
k é p e z n i .

A széndrágaság. A n é m e t  b i r o d a l m i  g y ű l é s e n  
a  s z é n k é r d é s r e  v o n a t k o z ó  i n l e r p e l l á c z i ó r a  13 r e  f é l d  k e ­
r e s k e d e l m i  m i n i s z t e r  k i f e j t e t t e ,  h o g y  a  k o r m á n y n a k  
n i n c s  b e f o l y á s a  a  s z i n d i k á t u s o k r a  é s  a  k ö z v e t í t ő  é s  
k i s k e r e s k e d e l e m  á r a l a k u l á s á r a .  A s z é n h i á n y  o k a i  a z  
a n g o l ,  s z á s z  é s  c s e h  s z é n  e l m a r a d á s á b a n ,  t o v á b b á  a z  
i p a r  f o k o z ó d ó  s z ü k s é g l e t é b e n  k e r e s e n d ő .  A b e l f ö l d i  
s z é n t e r m e l é s  a m ú l t  é v b e n  1 0  m i l l i ó  t o n n á v a l  e m e l k e ­
d e t t .  A k ö z v e t í t ő  k e r e s k e d e l e m  a z  á r a k a t  a z  u z s o r á i g  
f o k o z t a .  A  h í r l a p o k  p a n a s z a i  é s  a  g y ű l é s e k  a z t  i d é z t é k  
e lő ,  h o g y  m i n d e n k i  h o s s z a b b  i d ő r e  *-aló g o n d o s k o d á s  
u t j á n  b i z t o s í t a n i  a k a r t a  m a g á t  a  s z é n h i á n y  e l l e n ,  a  mi  
f o l y t o n  e m e l t e  a  f o g y a s z t á s t .  P o n t o s  m e g á l l a p í t á s o k  
s z e r i n t  a  b á n y a -  é s  n a g y k e r e s k e d ő - á r a k  n e m  l é p t é k  tú l  
a  k e l l ő  m é r t é k e t .  A b a j o k  o r v o s l á s á r a  k ü l ö n b ö z ő  j a v a s ­
l a t o k a t  t e t t e k ,  e z e k  k ö z t  a r r a  v o n a t k o z ó k a t ,  v á j j o n  a 
k i v i t e l ,  a  k ö z v e t í t ő  k e r e s k e d e l e m  v a g y  a  k i s k e r e s k e ­

d e l e m  k o r l á t o z a n d ó - e ,  t o v á b b á  v á j j o n  a  k ö z v e t í t ő  k e r e s ­
k e d e l e m  e l l e n ő r z é s  a l á  h e l y e z e n d ö - e .  A k i v i t e l i  t i l a l m a t  
a  m i n i s z t e r  s a j á t  t a p a s z t a l a t a i  a l a p j á n  n e m  a j á n l h a t j a .  
A k ö z v e t í t ő  k e r e s k e d e l e m  a  t e r m e l é s r e  n é z v e  n é l k ü l ö z ­
h e t e t l e n .  A s z é n n e k  a  f o g y a s z t ó k  r é s z é r e  v a ló  k ö z v e t l e n  
s z á l l í t á s a  a  l e h e t ő s é g i g  k í v á n a t o s .  Ez  s z ö v e t k e z e t e k  
u t j á n  t ö r t é n h e t i k ,  m e l y e k  h a s o n l ó a n  v o l n á n a k  s z e r ­
v e z v e ,  m i n t  a z  e l a d ó k  s z e r v e z e t e i ,  t. i. s z i n d i k á t u s o k  
m ó d j á r a ,  m e l y e k n e k  á l l a m i  f e l ü g y e l e t e  e l l e n  a  m i n i s z ­
t e r n e k  n i n c s  k i f o g á s a .  Ó v a t o s s á g r a  v a n  s z ü k s é g .  A s z é n ­
n e k  s z ö v e t k e z e t e k n é l  v a l ó  e l h e l y e z é s e  n e h é z s é g e k k e l  
, iár .  M i n d a m e l l e t t  a  m i n i s z t e r  a  n a g y k e r e s k e d ő k t ő l  
b i z o n y o s  m e n n y i s é g e t  t ö r ö l t  é s  a z t  a  s z ö v e t k e z e t n e k  
t a r t o t t a  f őn .  C s a k  f o k o z a t o s a n  j á r h a t  e l ,  m e r t  a z  á l l a m  
t u l a j d o n á t  n e m  s z a b a d  e l p a z a r o l n i a .  E l ő n y ö s n e k  t a r ­
t a n á ,  h a  k ö z ö s  h a t ó s á g o t  l é t e s í t e n é n e k  m i n d a z o n  p a n a ­
s z o k  e l i n t é z é s é r e ,  m e l y e k  a  k e r e s k e d ő k  á l t a l  v a ló  
u z s o r a s z e r ü  m e g k á r o s í t á s r a  v o n a t k o z n a k .  T h i e l e n  m i ­
n i s z t e r  n e m  t a r t j a  h e l y e s n e k ,  h o g y  k ü l ö n ö s  i n t é z k e d é ­
s e k e t  t e g y e n e k ,  k i v é t e l e s  t a r i f á k a t  l é t e s í t s e n e k  é s  a 
t a r i f á k a t  f e l e m e l j é k  v a g y  e l t ö r ö l j é k .

A  v i l á g  p é n z e .  E g y  n e m r é g  P á r i s l m n  t a r t o t t  k o n ­
g r e s s z u s o n  n y i l v á n o s s á g r a  k e r ü l t  a d a t o k  s z e r i n t  a z  e g é s z  
v i l á g o n  f o r g a l o m b a n  l e v ő  b a n k j e g y e k  é s  n e m e s  f é m e k  
ö s s z e g e  2 5  m i l l i á r d  f r a n k .  1 8 9 9  v é g é n  u g y a n i s  a z  ö s s z e s  
j e g y k i b o c s á t ó  b a n k o k  b a n k j e g y f o r g a l m a  1 4 , 9 9 2  m i l l i ó ,  
a z  a r a n y i n k a s s z ó  2 5 8 5  m i l l i ó  é s  a z  o z ü s l i n k a s s z ó  2 2 8 5  
m i l l i ó ,  ö s s z e s e n  25,41-3fi m i l l i ó  f r a n k  v o l t  A m e r i k a  f e l ­
f e d e z é s e  ó t a  n a p j a i n k i g ,  t e h á l  n é g y  s z á z a d  ó t a  m i n t e g y  
5 0  m i l l i á r d  é r t é k ű  a r a n y a t  é s  m i n t e g y  (50 m i l l i á r d  é r t é k ű  
e z ü s t ö t  b á n y á s z l a k  ki .

B e r l i n i  h u m o r .  E g y i k  b e r l i n i  k á v é h á z i j á n  e z  
a  p l a k á t  v a n  k i f ü g g e s z t v e :  » A m a  t i s z t e l t  v e n d é ­
g e k e i ,  k i k  i t t  t a n u l n a k  o l v a s n i ,  k é r j ü k ,  
h o g y  o c z é l r a  r é g e b b i  l a p p é l d á n y o k a t  h a s z n á l ­
j a n a k * .

Margitforrás-telep (Bereg-megye).
A budapesti ni. kir. egyelem vcgyelemzése sze­

rint kevés szabad szénsavát, ellenben sok szénsa­
vas nátriumot és litliiumot tartalmaz. Ezen tulaj­
donságai azok, melyek a hasonló összetételű vizek 
fölé emelik. Kiülné hatású a légutak S tiitlö
huiutos állapotainál, k illiin iise n  s zív ó s  
váladék esetén; tiidüvészescknél, lia vér­
zésre való hajlandóság van is jelen, a 
„Margit - v iz“ megbecsülhetetlen szolgálatokat 
tesz kevés szabad szénsavánál fogva. Kiváló hatást
látni tőle u gyomor és belek Imrutos álla-
])o tilÍllá l, főleg azon esetekben, hol a fölös ineny- 
nyiségben képzelődött, sav oka a rossz emésztésnek.

A búgy.savas sók lerakodását akadályozván, be- 
esés szolgálatot tesz továbbá ll hólyag hurntos 
bántalmainál, a kö- és homok képződés ese­
teiben, miért is n budapesti és bécsi egye­
tem orvostanárai, mint az orvosvi tág egyéb 
előkelőségei a legszívesebben használják, előnyt 
adnak a „Margit,‘“.forrásnak a hozzá hasonló 

összetételű gyógyvizek fölött.

p f '  M i n t  i v ó v í z
kiváló óvószernek bizonyolt járványos 

ségek idején, főleg typhus ellen.
Mint borviz általános kedveltségnek örvend. 

Főraktár:
É D E SK U T Y  L. ásványvíznagykereskedés

c s .  és k ir. udvari s z á l l í t ó  BUDAPESTEN.
K a p h a t ó  in  i n d e u  g y ó g y H E e r tá r h a n , fU a so r k e r e B -  

k e d o ftb o u  o h  v e n t lo fr lo b c ii .

r
i sI9I
11
1
I
p1
I

Szimon Dstván
Fiók-üzletek : VáCzi-kÖl’Ut 60. * s *

fűszer-, csemege-, tea-, rum- és cogttac-kereskedés s® 
Fő-üziet: Budapest, Váczi-körut 12. jj|!

Teréz-körut 35. *$* József-körut 14. ^

Á

Debre
Orsov

ánl mindennemű fűszerárul, kül- és belföldi csemegékéi mint Imink, sajtok, husnemück, angol és belföldi lea-sülomények. 
Martell, Courvosier, és Curlicr fróres és Angiéi- frőres-félo fpanczia co^nac, gróf Keglevich Islván-féle 
és saját töltésű magyar cognac, Pommery, Moet-Chandon, Heidsieck. Roeder. Veuve-Cliquot, Muinm, 
George Goulet és Piper-Heidsiek-féle franczia pezsgőbor.
Egyedüli főraktára a hírneves pozsonyi Huber J. E féle G e r » t r * y - C l i* lb  pezsgőnek (az Országos Casino pezsgője). 
Legfinomabb nyugntindiai kávéfajok kilója kor. 2.40-101 feljebb.
Mindennemű angol mártások, Louis fréres-féle franczia, I la Ily-lédé angol és belföldi mustár.
1< ranczia es bozeni fózelék-conservek. — Befőtt-gyümölcs és izek. Prágai és pilseni sódar és császárhus. - 

czeni kolbász és szalonna. — Franczia és Warhanok-féle szardíniák, ajókaszelet és gyűrű. — Kelellengeri hering. — 
ai nagyszemü sólalan és Élbe caviár, osztriga, az. idény alatt friss tengeri hal és rák. Mindennemű sajtok. 

Franczia és hollandi likőrök, Bordeauxi és spanyol borok.
Vidéki megrendelések a legnagyobb pontossággal, ingyen csomagolás mellett lesznek eszközölve. —  Kimerítő árjegyzék kívánatra bérmentve küldetik.

Tclefon-OsszctciittcféH m in d  a  vicyyy/ üzieital.
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Csász. ó s  kir. ^  udvari szállító

)) %

IV., Kossuth Lajos-utcza 3
a j á n l j a  d ú s a n  f e l s z e r e l t  g y á r i  r a k t á r á t  m i n d e n n e m ű

továbbá kombinált villamos- és légszesz-lámpáiból,
nevezetesen  : szalon- és ebédlő-csillárait

ú ú t e r ,  vendéglő- és magánlakások berendezéséhez.
Terem- és templomi csillárok

kívánatra  rajz szerint is készíttetnek.

Különös figyelmébe ajánlom még szolid és olcsó kivitelű

szabadalmazott öntöttvas villamos világitó tárgyaimat
K ö ltsé g v e té sse l és r a jz o k k a l  k í v á n a tr a  s z ív e se n  s zo lg á lo k .

k~~ • ' ' í

UVEGGYARI T E L E P E K

BUDAPEST, IV.
régi posta-utcza 10 (félemelet)

Jíagij raktár

üvegárukban
vendéglők 

és kávéházak részére.

jRrjeggzékek inggett és bementve
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Médailles d’Or aux Expositions de Québec, de REIMS, de PARIS (Exposition Pantagriielique de Versailles).

DE LA CHARENTE E ' w s  >«,

ALEXANDRE MATI6N0N & C
Membre du Jury á l’Exposition 

d’Hygiéne Paris 1888. Hors Concours
M e m b r e  du Jur y
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á l’e x p o s i t i o n  de Re i ms  1889.
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Croix de Mérite et Palmes cVhonneur á l'Exposition de REIMS

Elismert legjobb eredeti franczia Cognac !
Kapható minden elsőrendű csemege-, tea-, rum-, füszerkereskedésben valamint kávéházban, 

szállodában, ezukrászdában, gyógyszertár és drogueriában.

K épviselve a m ag y a r S zen t Korona o rszága in , FcüiítlS L. Lelj OS kereskedelm i ügynöksége á ltal.
Telefon 894. Budapesten, VI. kér., Uj-utcza 40. szám. Telefon 894.
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efcanc& ia p v « o a o G c v - dtoocl'i

V o n io  ovtc in ^ o i^  &  o m p .
csász. és kir. udvari és Fiilöp szász-colHirg-gotliai herczeg Ő Fensége udvari szállítói.
éDiplome d' Mon nett r . > Jlrantj érem

C is s a 'G o n .  ^  /  U t t l U ' f i i 0 / #  Sázii, Ö L i í j a a ,  S ’c m e i i ’á í . ,  t l i i v e t i .

n  s z e r e n c s é n h  b ecses  t u d o m á s á r a  f v o s n i ,  i i  o c j  i |  m i  c u -

cc| vj e3ii/Ci jzanc&ia  pesocj ő Go l - c) 'uázoso'h
v& c^\j.iinh  é ) l L c r ^ . t j / a c . ' é s  c r e y ü n h  m i n t  i i \ \ e n  a  G u 3c i p 6o t i  

n e r e s  n e v e i  m i -  és v á t tó t 'ó r v é n y s & é h n é l  17,151. sz>. a .  b e j-cy^ ez-vc  u a t v .

&öraktár : o rh egy i eretlC% ezelőtt Sáposstj

{Budapest, Maas-palota.
Vezérképviselőség: ^ ida és ffiloámann, Budapest.
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Husrhmann F. könyvnyomdája Hudapest Haris-bazár
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